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Alkotmányunk és Ausztria.
Q Deák Ferenez egyik bölcs intézkedése 

sokat foglalkoztatja az osztrák sógorokat s 
nem akarják azt sehogyse megérteni. Nem 
fér a fejükbe a 67-iki kiegyezésnek az a 
passzusa, mely szerint Magyarország csakis 
alkotmányos Ausztriával akar állami kö­
zösségben élni. Mi közük a magyaroknak 
— mondják odaát — hogy minekünk 
van-e alkotmányunk vagy nincs ? Örüljenek, 
hogy nekik van, olyan a milyen. Mi miat­
tunk ne fájjon a fejük. Ha elszedik a sza­
badságunkat, az nekünk baj és nem a ma­
gyaroknak. Mit jajveszékelnek tehát és mit 
kötik magukat ahhoz, hogy nekünk is meg 
legyen az alkotmányunk.

így a német sógor. Es látszólag igaza 
van. De a látszat csal. Apáink lS4S-ban 
is nagyon okosan cselekedtek, midőn Becs­
ben nemcsak Magyarország számára követel­
tek alkotmányt a királytól, hanem azt is kikö­
tötték, hogy Ausztria népeinek is alkotmányt 
adjanak. Nem valami világboldogitó tenden- 
cziák vezették őket. Nem is a szomszéd iránti 
túlságosan áradozó szerelem, mely élni 
sem akar, ha nem tette boldoggá a má­
sikat is.

A 4S-iki férfiakat is. Deák Ferenczet is 
egy a történelemből merített tapasztalás 
vezette, midőn hazájok érdekében azt kö­
veteitek, hogy Ausztriának is alkotmánya
legyen.

Magyarország alkotmánya névleg fenn­
állói: mindig, de a Habsburgok uralkodása 
alatt alig volt olyan idő, a mikor ne kel­
lett volna azt védeni. Veszély fenyegette 
minduntalan. És a veszély nem az urulko- 
d.k részéről fenyegetett. — egy-két kivéte­
les esetet leszámítva — hanem az osztrák 
államférfiak voltak azok, a kik Magyar- 
országot meg akarták tosztani alkotmá­
nyától.

Tudvalevő, hogy a Ilabsburg-házból való 
császárok nem személyesen kormányozták 
országaikat. Első Ferdinand idejétől kezdve 
egész ötödik Ferdinándig minden uralkodó­
nak meg volt a maga omnipotens ke- 
gyencze, a ki az állam legfőbb ügyeit 
intézte. Egyszer kanczellámak hívták az 
illetőt, máskor a titkos tanács elnöké­
nek tisztét viselte, vagy pedig a főmarsali 
hivatalt. Majd Metternichnejc nevezték, majd 
Kaunitznak, Lobkovitznak vagy Zinzendorf- 
nak. Volt köztük német, cseh, olasz, spa­
nyol, csak magyar soha. Uralkodásuk úgy­
szólván korlátlan volt, felelősséggel nem 
tartoztak senkinek a császárt kivéve. De ez 
nem igen vonta őket felelősségre, a mig 
kegyeit bírták. Abban az időben, mikor az 
volt az elv, hogy oly felséges lényhez, minő 
a császár, illetlen dolog a számadásokkal 
való foglalkozás (és ennélfogva az állami 
bevételekről évek során át soha el nem 
számoltak), az uralkodó egyéb közdolgok-
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kai is keveset törődött. Hanem intéztek 
mindent teljhatalmúig a kegyenczek.

Nem kell azt hinni, hogy ezek a jó 
urak valami nagy antipathiával viseltettek 
volna Magyarország iránti s csupa rossz 
akaratból akarták volna megsemmisíteni az 
alkotmányát.

Volt közöttük olyan is, a ki ellenségünk 
volt. De nem mind volt az. Sokan közülük 
terjedelmes birtokokat is szereztek nálunk, 
magyar indigenátust kaptak, összeházasod­
tak nagyúri családainkkal s ki is mutatták 
irántunk való barátságukat. De a magyar 
alkotmánynak ellenségei voltak úgyszólván 
valamennyien. Megakarták azt semmisíteni, 
egyszerűen mert útjukban állott s mert 
emberek voltak ók is, a kik (ültették ma­
gukat a nehézségeken, ha lehetett.

Az osztrák tartományok kormányzásával 
nem volt sok bajuk. Őtt akaratuk volt a 
legfőbb törvény. Egy-egy rendeletük pótolta 
az alkotmányt. A mit hogy megparancsol­
tak, úgy történt. Magyarországon megtört 
az erejük az országgyűlés és a megyék el- 
lentállásán. A nyakas magyarok semmibe 
se vették rendeleteiket, ha az országgyűlés 
nem adta meg azokra a szankeziót.

Nem-e természetes emberi dolog, ha 
ennélfogva meg akarták tömi az ország­
gyűlés és a megyék erejét.

Minduntalan kudarezot kellett vallaniok, 
de azért mindig elölről kezdték a táma­
dást. Magyarország alkotmánya sohase volt 
miattok biztonságban.

Ez a tapasztalati tény lebegett Deák Fe- 
rencz szemei előtt, mikor kikötötte, hogy 
Ausztriának alkotmánya legyen. Erre volt te­
kintettel Kossuth is 48-ban, mikor Ausztria 
számára alkotmányt követelt.

Az az osztrák miniszter, ki odahaza is 
alkotmányos formák között kell hogy kor­
mányozzon, nem fog támadást intézni a 
szomszéd állam alkotmánya ellen. Az a 
külügyminiszter, a kinek meg kell alkudnia 
az osztrák kormánynyal és az osztrák de- 
legáczióval is, nem fogja oly érzékenyen 
venni, ha Magyarország irányában meg 
vannak kötve a kezei.

Ha angyalok vezetnék odaát az állam- 
ügyeket és nem emberek, s ha reményleni 
lehetne, hogy a trónon mindig alkotmá­
nyos érzületü fejedelem fog ülni, akkor 
keveset törődnénk vele, hogy a 14. §. 
alapján kormányoznak-e odaát, vagy pedig 
Wolf urék szája ize szerint megy-e a dol­
gok folyamata.

De ez idő szerint a mi saját jól felfo­
gott érdekünk követeli meg, hogy odaát is 
alkotmány legyen.

Emlékezzünk csak a legújabb esztendők 
eseményeire. Az osztrák klerikálisok mennyi 
titkos áskálódást folytattak igy is a magyar 
alkotmányosság ellen! Mi történt volna 
még akkor, ha ott abszolutizmus van és 
az ő kezükben van a hatalom!

Újabb tárgyalások előtt.
Gróf Thun, dr. Kaiul és dr. Baernreither osz­

trák miniszterek, mint már jeleztük, holnap érkez­
nek Budapestre. Azonkívül báró Kast osztrák 
földmivelésügyi miniszter s néhány szakreferens 
is Budapestre érkezik. Szerdán a közös miniszter­
tanácskozások kezdetüket veszik s valószinüleg 
három napig fognak tartani. Ha a két miniszté­
rium három nap alatt megegyezésre jut egymás­
sal, akkor — mint a bécsi félhivatalos Reichswehr 
jelenti — a magyar miniszterek is Becsbe utaz­
nak a jövő hét elején. A végső megállapodások 
Becsben fognak megtörténni s előzőleg a király­
nak a két miniszterelnök jelentést tesz. A király 
e hó 20-án érkezik Bécsbe.

Magyar minisztertanács.
A szerdán megtartani szokott magyar minisz­

tertanácsot báró Bánffy Dezső már holnapra 
hívta egybe. Ezen báró Fehérvárt) Gézán és 
Wlassics Gyulán kívül valamennyi miniszter részt 
fog venni. A minisztertanács délelőtt 11 órakor 
ül össze s délután 4 órakor folytatni fogja ta­
nácskozásait.

A birodalmi gyűlés egybehivása.
Még akkor, mikor a két miniszterelnök Ischlben 

volt a királynál, hire terjedt, hogy szeptember hó 
12-dikére egybehívják a birodalmi gyűlést. Most 
ezt a hirt egy bécsi hivatalos reggeli lap is meg­
erősíti.

Az osztrák alkotmányosság védelmezői.
Szinte ncveiséges az a szerep, a melyre Eben- 

hoch és vele az osztrák kalholikus néppárt vállal­
kozik, mikor annyi bűn után a mit a németség 
ellen elkövettek, most úgy szeretnék magukat fel­
tüntetni, mint az osztrák alkotmányosság védel­
mezőit. A „Linzer Volksblatt6 vasárnapi száma 
egy czikkc-t közölt a helyzetről s ebben állanak a 
kővetkezők :

Ellenfeleinket biztosíthatjuk arról, hogy azt akar­
juk, hogy a mostani alkotmányos élet Ausz­
triában tovább is fönmaradjon ; s egész határo. 
zotlsággal kell szembeszállnunk azzal a nézettel, hogy 
bárminő formában is az abszolutizmus után töreked­
nénk. .-Íz abszolutizmus az öliberális-czentralista 
burokracziájával a legelkeseredettebb ellensége 
lenne a katholikus egyháznak. A kalholikus egy­
ház szabad terjeszkedést kér, az abszolutizmus min­
den irányban rabszolgákat akar, s főleg a 
katholikus egyház szabadsága tekintetében . , . 
Azok dolgoznak az abszolutizmus érdekében, a kik a 
parlamentárizmust lehetetlenné teszik. Ez azonban nem 
a katholikus néppárt, hanem valamennyi obstruáló párt. 
Ha a katholikus néppárt elé az a kérdés kerülne, hogy 
az abszolutizmus vagy pedig az általános, egyenlő, köz­
vetlen szavazati jog érdekében száli-e síkra, az elhatá­
rozás nem esnék nehezére. A katholikus néppárt 
inkább az általános, egyenlő, közvetlen szava­
zati jogot kívánja, mintsem az abszolutizmust. 
A kormány ne téveszsze szem elől, hogy a német nép­
nek csak egy kis töredéke áll az obstrukeziós pártok 
mögött. A katholikus néppárt sem az abszolutizmust, 
sem pedig az államcsínyt nem akarja.

Külföldi hang a helyzetről,
A Frankfurter Zeitung ma ideérkezett számá­

ban a következő czikk van a helyzetről:
A magyar kormány köreiben már nem olyan opti- 

misztikus a felfogás, mint az BánffynaJe ischli útja 
elölt volt. Annak az aggodalomnak adnak helyet, hogy 
az az áldozat, melyet Magyarország múlt évben felsőbb

helyről jött kívánság folytán hozott, hiába való lehet és 
hogy Magyarországot legvégül belerántják a válságba. 
Bánffy Becsben nemcsak Timiit találta magával szemben, 
hanem még Kállayt is, ki ugyan magyar ember, de Becs­
ben a pápánál is katholikusabb lett. Bánffy megbízható 
források szerint a következőket terjesztette elő: 1. 
1899. évi január 1-én az 1898. év januári törvény sze­
rint Magyarország önállóan rendezkedik he és az igazi 
osztrák iparcikkeknek vámmentes bevitelt engedélyez, a 
recziproczitás előrebocsátásával. Egyebekben a Badeni- 
kormánynyal történt megállapodásokat a parlament 
megvitatja és országos törvénynyé emeli. Ausztriában 
az Ausztriát érdeklő hatúrozmányok úgy nyernek elin­
tézési, a mint azt elintézni lehet, vagy páriámén, 
táris utón, vagy a parlamenten kívül. Ezzel 
a magyar kiegyezési törvény követelményei szerint 
ép úgy, mint a tavalyi provizóriumnál is, a ki­
egyezés formája fcláldoztatnék, a gazdasági közösség 
lényege azonban megtartatnék. Az egyedüli különbség a 
múlt évi megegyezés tekintetében csak az lenne, iiogy 
többé nem a Magyarország állal tarthatatlannak jelzett 
ISSS-iki kiegyezés hosszabbittatik meg, hanem az 1898. 
évi javított léptettetnék életbe. Ausztriában hazaárulásnak 
veszik az uj kiegyezési javaslatok elfogadását. Az osztrákok 
magyargyiilölete nem vezethető vissza azon körülményre, 
hogy Magyarországnak az utóbbi 20 esztendőben sike­
rült német segítséggel felszabadítania magát az osztrák 
tőke uralma alól. Innen magyarázható a gyűlölet, mely az 
osztrák sajtóban kitört, mikor köztudomású lett, hogy 
Bánffy azt követeli, hogy a provizórium njabb tar­
talma az uj javaslatokból álljon és hogy mindezek da­
czára nem Lucsájlotta őt el a király rövid utón. Azt 
állítják, hogy Badeni, csakhogy ezt a szégyenletes ki­
egyezéseit keresztül vigye, megvesztegette a cseheket és 
Magyarország indirekt utón oka az osztrák-németek 
jelenlegi nyomorúságos helyzetének. Ha a németek tény­
leg identifikálják magukat a magyar piaczok bécsi 
monopolistáival, hogyha obstrukeziójuk nem annyira a 
nyelvreudelet, mint inkább a kiegyezés miatt volt, mely 
Magyarország követelményeinek minimumát képezi, akkor 
egy osztrák miniszter, a ki nem juttatná a dolgot a 
gazdasági különválásra, nem tehetne egyebet, mint a 
németeket a politika hangadó elemeinek feltüntetni. 
Most még mindenkinek, a ki jó barátja a németeknek, 
azt kell tanácsolnia, hogy egész erejüket az elsziávosi- 
tás ellen fordítsák, s ne három irányban har- 
czoljanak, tudniillik a közösséget feulartani akaró 
uralkodó és az uj kiegyezéstői tágítani nem akaró 
magyarok ellen. Émánczipálják magukat néhány 
bécsi plutokrata és ezek háta mögött álló kleri­
kálisok diktatúrája alól, s objective mérlegeljék a ki­
egyezést. Ha nem teszik, a magyarok ellenszenvével is 
számolniok kell, s megtörténhetik velők, hogy nemzeti 
érdekeiket néhányak üzleti érdekének áldozzák fel. Ha 
a magyarok, daczára annak, hegy a magyar közvéle­
mény a követelés minimumára vonatkozólag teljesen 
egyetért, mégis némi aggodalmat táplálnak, on­
nan van ez, mert attól fülnek, hogy bécsi besú­
gók mérvadó helyen kiviszik azt, hogy a magyarok 
ellentállása megtöressék. Az országot azoktól a krízisek­
től féltik, melyek akkor okvetlen bekövetkeznének. Bu­
dapesten azt remélik, hogy a 2í-én itt megkezdődő tár­
gyalások a magyarok győzelmével fog végződni.

Budapest, augusztus 22.
A földmives-szoczialiaták alapszabályai. Utóbbi 

időben több vidéki munkás-egylet terjesztette fel alap­
szabályait a belügyminisztériumhoz, melyek teljesen 
ugyanazonos tartalmúak azokkal, melyeket a most bün­
tető eljárás alatt álló paraszt-agitátor: Várkonyi István 
földmives szoczialisták számára dolgozott ki. Ezen alap­
szabályokat Pcrczel Dezső belügyminiszter nem hagyta

jóvá. E sorsban részesültek legutóbb a tisza-versenyi 
földmives munkás-egylet alapszabályai, melyre még azt 
is kimondta a miniszter jóváhagyásának indokolásában, 
hogy nem az alapszabályokba:! bevallott és körülírt, 
hanem egészen más czélra törekvő s más czélt szolgálni 
hivatott egyesület létrehozására irányult leplezett kísér­
let forog fenn. Nem hagyta jóvá továbbá a miniszter a 
szászrégeni kisiparosok egyletének alapszabályait, mert 
Szász Régenben hasonlóczélu és irányú egyletek már 
fölös számmal vannak, melyekben a munkások művelő­
dési és társadalmi igényeit kielégíthetik.

VIDÉK.
* Fizetésemelést kérő megyei tisztviselők.

Torda-Aranyos vármegye tisztviselői fizetésemelésért fo­
lyamodtak a miniszterelnökhöz és a belügyminiszterhez. 
Kérésüket azzal okolják meg, hogy mostani fizetésükből 
nem tudnak megélni, sőt egyik-másik tisztviselőnek az 
adminisztráczió szükségleteinek fedezésére magánvagyo- 
nábdl is tetemes részt föl kell áldozni. E mialt azután 
senki sem akar a megyénél szolgálatot vállalni, s ha a 
mostani állapot tovább is megmarad, a vármegye egy­
általán nem fog tisztviselőket kapni. Az alispán fizetését 
2500 frlra, a főjegyző, főügyész, főorvos, árvaszéki el­
nök és főszolgabírók, járásorvosok fizetését 2000 frlra s 
ily arányban a többi fizetéseket is emelni kérik. A lak­
bérek, utazási és irodai átalányokat szintén emelni ké­
relmezik. E szerint a vármegye szükséglete 105.437 frt 
50 krt tenne, a minek jóváhagyása elé bizonyára kí­
váncsian néznek a többi vármegyék tisztviselői is.

* Győr város közgyűlése. Győr város törvényha­
tósági bizottsága, mint táviratban jelentik, ma rendki- 
vüh közgyűlést tartott, melyen a kereskedelmi akadémia 
jövő tanévi költségelőirányzatát állapította meg. A szük­
séglet 12.290 frt, a fedezet 10.985 frt és igy a hiány 
1305 frt, melyet a házipénztár fedez. A mai közgyűlés 
volt az utolsó a régi városházán, mely alkalomból gróí 
Laszberg főispán elbucsuztatta a régi gyüléstermet, 
mely évszázadokon át tanúja volt Gvőrváros törekvésé­
nek, hálaadásának, örömének és bánatának. A főispán 
bucsuzóját azzal végezte, hogy az uj székház gyűlés- 
terme a város ujabm fellendülésének legyen mozgató 
telepe. Az utolsó közgyűlést mint korszakos mozzanatot 
egyzőkönvviieg is megörökítették.

* Arad vármegye — alispánjáért. A Krivúny 
sikkasztásainak kideriilése óta ma tartott előszűr rend­
kívüli közgyiiiést Arad vármegye. Nagy érdeklődéssel 
néztek e gyűlés elé s kemény vitát vártak, de a kik 
ebben reménykedtek, erősen csalódtak, mert némi kis 
szóiiarcz kivételével a közgyűlés úgyszólván csendes me­
derben folyt le. Első sorban az állandó választmánynak 
az a javaslata került napirendre, hogy a vármegye kül­
döttség által kérje föl a belügyminisztert arra, hogy az 
állásától fölfüggesztett Szathmáry Gyula alispánt he­
lyezze vissza. Az állandó választmány e határozata ellen 
V'elits Mihály, az oláhok szónoka szólalt fel először, 
oláh nyelven. Nagy hangon adla elő, hogy az oláhok 
az alispánban az oláh-ellenes politika egyik legtevéke- 
nvebb emberét látják s felelőssé teszik a megyét ért 
óriás botrányért s követelik állásától való felfüggeszté­
sét. Báró Solymossy László is ellenezte — bár más 
szempontokból — az állandó választmány javaslatát, 
mig ellenben pártolólag szólalt fül a javaslat mellett 
Jíachtnebel Ödön, fejtegetve az alispán kiváló érdemeit 
Szavazásra kerülvén az ügy, meglehetős izgatott vitát idézett 
elő előzetesen az a kérdés, vájjon a községi elöljárók és'jegv- 
zök szavazzanak-e, vagy sem. Az egyes szónokot, a kik 
ellenezték, hogy az elöljárósági tagok és jegyzők sza­
vazzanak, ez alkalommal mutattak rá azokra a vissza­
élésekre, a melyek az egész ország szemében megbélye­
gezték az aradi árvatárt. Hendrey Pál, dr. Mittler 
Izidor, Sármezey Manó, mind azt követeitek, hogy az 
említett tisztviselők ne szavazzanak. Ormos Péter nru- 
galmazott alispán megengedhetőnek vélte, hogy szavaz­
zanak. A közgyűlés többsége végre is elhatározta, hogy 
a községi jegyzők és elöljárók nem szavazhatnak s

A férfiszeliditő.
Irta : 7»már Staniuló.

Sétalovaglásról érkeztek haza. Ilona arcza piros 
Tói: a mozgástól és élvezettől. Lovagló ruhájának 
színe pedig csak emelte arczának szépségét. 
Kísérői: Dühus István főhadnagy unokabátyja és 
annak menyasszonya Vári Bard Klára szintén 
hangos jókedvben érkeztek haza s a nap esemé­
nyeiről csevegtek.

Ilona színle rakonczátlan volt a csapongó jó­
kedvtől. Lovagló ostorával még a szobában is 
suhintott egy-kettőt, még pedig olyan vehemen- 
cziával, hogy az ebédlő nagy drumonjának néhány 
nippes-tárgyát leverte. Édesanyja sajnálkozva 
nézte a pusztulást

— Ilona lányom — mondá szelíd szemrehá­
nyással — már megint olyan heves vagy ?

— Mamám — kiáltá Ilona és az asztalra dobta 
a korbácsot — úgy örülök és olyan éhes vagyok, 
hogy az egész világot megölelném és egy ökröt 
is megennék.

Ezzel megölelte az öregasszonyt s kaczagott és 
ugrándozott, hogy szinte mozgásba jött körülötte
minden.

— Egészen az apja természete — sóhajtá az 
anya rezignálva, mint a ki mindent elkövetett, 
hogy a leányt megváltoztassa, de törekvése hajó­
törést szenvedett — az is olyan féktelen, hajlit- 
hatlan természet volt.

— Majd meghajlítanám én — szólt a főhad­
nagy elbizakodott mosolylyal nézvén rá — ha az 
én menyasszonyom volna!

— Te meghajlítanál? Engem? — nevetett 
Ilona és bátran a szemébe nézett — csak te 
hallgass és foglalkozzál a magad menyasszonyá­
val. Te elvesztetted előttem kicsiny játékidat. 
Előttem te nem számítasz.

— Ugyan!
— Persze. Meghazudtoltad a közmondást. „A 

cousine sorsa a cousinnak* — mondja a köz­
mondás. A szüléink egymásnak is szántak ben­
nünket. Igaz, hogy én világért sem akartam a fe­
leséged lenni, te pedig meglátogatsz bennünket s 
meglátni Klárát s belészeretni egy pillanat müve 
volt. Rólam, az unokahugodról tudomást sem 
vettél. Ez szemtelénség!

Ezzel azután Klárát ölelte meg Ilona, a ki alig 
tudott szabadulni tőle.

—- Azért őrülök a boldogságodnak, kedvesem 
—- mondá gyöngéden — noha a hiúságom meg

van sértve. De megszelidiltetni nem engedném 
magamat.

— Majd kitudódik, babám — jegyzé meg a 
főhadnagy, vastag bajuszát pödörve — eljön a 
te időd is, ne félj. Csak nézz egyszer mélyen a 
szemébe annak, a kit a sors neked rendelt, úgy 
megszelídülsz te, mint egy bárányka.

— Megszelídül bizony az a férfiú — feleié el­
bizakodottan a leány — ha olyan vad is, mint 
egy indiánus. Érzek is magamban némi hivatást a 
férfiszeliditésre.

— Ugyan, ugy-e? — évődött tovább a főhad­
nagy fejcsóválva — no akkor ajánlanék neked 
valakit.

— Halljuk.
— Barinka Pistát. Ha szereted a vadembereket, 

hát ez vad s ha szeliditésre hivatást érzesz, hát 
szelídítsd meg.

— Ki ez az ur?
— Egy vidéki földbirtokos. Még aránylag fiatal 

ember és csinos is. Éppen neked való, mert ez 
féktelen természete folytán semmit sem szeret, a 
mi be van kerítve és lerombol mindent, a mi 
vadságának útjában áll. Az a legkedvesebb mu­
latsága, ha lóháton végig száguldhat a birtokán 
és a természetben gyönyörködhetik. Még eddig 
nem akadt nő, a ki mert volna vele a házasság 
kikötőjébe beevezni. Félnek tőle, mint a tüztől.

— No, én nem félnék.
— Szeretném látni.
— Az oroszlánt is meg lehet szelídíteni, pedig 

az harapósabb bestia, mint egy férfiú. Láttam 
egyszer egy ketreezben egy leányt, a ki négy 
oroszlánt ugratott át egy tüzes karikán. Hogy 
engedelmeskedtek neki azok a férgek! De a leány 
is vad volt ám!

*

A főhadnagy meg volt győződve, hogy Ilona 
soha, de soha sem fogja megszeliditeni Barinka 
Pistát, de mulatságot várt a kísérlettől és rábírta 
barátját, hogy látogassa meg őket vidéki kas­
télyukban.

Középtermetű, karcsú, barnaarczu férfiú volt. 
Szemöldökei a két szem közt egészen összeértek 
és sürü hosszú bajusza sajátságos ellentétben állt 
rövidre nyírt hajával. Vadságának hírével az is 
ellentétesnek látszott, hogy társaságban elég jó 
modorú volt, vidámsága soha el nem romlott, de 
czikornyázás nélkül kimondta azt, a mit gondolt, 
még ha kellemetlenné is vált vele.

Ilona kedvtelve nézte. Tetszett neki a férfiú, a 
ki oly rettenetes vad hírben állt, hogy teremtett

nőnemű lény nem tudná megszelídíteni. Barinka 
Pista egy cseppet sem érzé magát feszélyezve. 
Vígan társalgóit; beszélt a lovairól, kutyáiról és 
földjeiről, de akármily finom fordulattal akarta 
Ilona a társalgást a szerelemre fordítani, ha 
egyedül voltak „véletlenül“, Pista szépen elsiklotit 
fölötte.

Miután hát közvetett megjegyzésekkel nem ért 
czélt, elhatározta, hogy szokott szabad modorával 
egyenesen rátér a tárgyra.

— Igaz-e Barinka — kérdé tőle, mikor a kert­
ben rövid időre magokra maradtak, hogy maga 
olyan hajlithatatlan, vad természet, hogy nincs 
nő a világon, a ki magát meg tudná szelídíteni ?

Barinka fitymálva húzta el a száját.
— Nő legyen az, a ki arra vállalkozik.
— Persze, persze.
— Annak igazán szépnek kell lennie, meg erő­

sebbnek nálamnál és szerelmet tudjon ébreszteni 
bennem.

— Természetes. És még sohasem találkozott 
olyan nővel ?

— Még nem és igazat szólva, nem is hiszem, 
hogy van olyan. Ilona minden vadsága daczára 
megdöbbent. A férfi erősen a szeme közé nézett 
s mintha tekintete határozottan azt fejezte volna 
ki, hogy Ilonát nem tartja képesnek ilyen fel­
adatra. Mind a mellett nem akarta olyan gyorsan 
letenni a fegyvert.

— Nos, én mernék erre vállalkozni — szólt 
merészen, de érzé, hogy a jukker-lány bátorsá­
gában is messze ment s mintha a szó a torkába 
akart volna visszaszorulni.

— A kísérlet és a siker még nem egy és 
ugyanaz — telelt nevetve Barinka.

— Nem tart ugy-e szépnek?
— Dehogy nem. Csak férfiszeliditőnek nem.
Barinka ki akarta ezt bővebben magyarázni, de 

a társaság többi tagjai odaérkeztek és mást irányt 
adtak a beszélgetésnek.

*

A sápadtságot, a mely Hona arczát ellepte, 
senki sem vette észre, de ő maga érezte, hogy a 
vér leszorul a szive tájéka felé. A hiúságára mért 
ütés hatása volt ez.

— Hogyan, ez is? —■ kérdé megdöbbenve ön­
magától — nemcsak unokabátyám a főhadnagy 
nem vette észre a szépségemet, hanem a Hálám­
nál jelentéktelenebbnek látszó Klárát szerette meg, 
hanem ez a parlagi vad íiu is kiesinyli szépsége­
met? Kereken kimondta*1 a szemembe, hogy

nem talál alkalmasnak arra, hogy egy férfiút meg­
szelídítsek s tekintete a szépségemen elsiklott, 
mint a hogyan megnézünk a sok virág közt egyet 
és azután elfordultunk. Bennem a hiba, bizonyára 
bennem a hiba . . . tévé hozzá kislelküen .... 
s barna szemei oly furcsán fénylettek, mikor rám 
nézett.

Szeretett volna szabadulni a varázs alól, a 
melyet a férfi gyakorolt rá, de nem lehetett. Nem 
tudott másra gondolni, mint rá és arra, hogy 
egyetlen húr sem pendült meg a férfiú szivében, 
a mikor vállalkozási kedvét tudtára adta neki. A 
sértett hiúság könnyeket csalt a „vad“ leány sze­
mébe és kezdte magát igen kevésre becsülni. S 
annál szomorúbbá tette ez, minél inkább érzé, 
hogy Barinka kezdi erősen érdekelni.

Ezt viszont gondolkodóba rejtette Ilona merész 
beszéde. Eddig csakugyan felszínről látta s elsik­
lott szépsége fölött. Most hosszan elgondolkozott 
a leány szavain s fürkészte azoknak a jelentő­
ségét.

A délutáni ozsonna fölött mindkettő hallgata­
gabb volt, mint máskor, noha Ilona mindent el­
követett, hogy vidámnak és gondatlannak lássák. 
Rakonczátlansága azonban oly erőltetett volt, 
hogy félt a nevetségességtől és csakhamar fej­
fájásról kezdett panaszkodni. Barinka nem vette 
le róla a szemét. Minden perezben szebb­
nek, bájosabbnak találta arczát, idomait s moz­
dulatait. Ilona érzé az égő tekintetett s nem tu­
dott hová lenni, hogy kikerülje. Ez annál boszan- 
tóbb volt, mert Klára és a főhadnagy, egymás 
mellett ülve, félig gúnyosan, télig részvéttel nézte 
Ilona kínos helyzetét, a melyet nem értettek még 
egészen.

Ozsonna után fölkeltek és sétálni kezdtek a 
kertben. A főhadnagy úgy tudta intézni, hogy 
Ilona és Barinka egymás mellé kerüljenek.

— Igazán sajnálom, hogy már holnap el kell 
utaznom — mondá Barinka — most kezd nekem 
itt tetszeni.

— Eddig tehát nem tetszett magának semmi!
— Azt nem mondtam nagysád — feleié gyor­

san a férfi — csak azt, hogy minél tovább ma­
rad itt az ember, annál szebbnek találja ... a 
vidéket.

Ilonának már rendelkezésére állt egy éles fele­
let, mert bókot várt. Barinka utolsó szava 
megint csak elnémította.

— Tehát a vidék! — szólt némi iehangoltség- 
gal — az igaz, hogy szép vidékünk is van.

A kert egy távolabb eső helyéről nevetést hal­
lottak. A főhadnagy járt ott a menyasszonyával s 
Ilona azonnal felfogta, hogy rajta nevetnek.

— Nem, nem engedhetem, hogy kinevessenek 
— gondolá kétségbeesve és épen újra akarta 
kezdeni a délelőtti társalgást, a mikor Barinka 
ismét megszólalt.

— Aztán meg szeretném magamat megszeiidit-
tetni itt . . .

— De hisz maga arra minden nőt képtelen­
nek tart.

— Nem minden nőt . . . pardon!
— Csak engem — veté közben sértődve Ilona.
— Nem jól értett nagysád. Azt mondtam, hogy

olyan nő képes csak arra, a ki szerelmet tud 
bennem ébreszteni. S ez nem lehet olyan nő, a 
kinek az enyémhez hasonló természete van. A 
vad férfiút csak a szelíd nő tudja megszeliditeni. 
A természetek ellenkező volta megteremti a har­
móniát a lelkekben. Vadság a vadsággal nem lér 
össze. S minél inkább nézek a szemei közé . . .

Barinka maga sem tudta, hogy történt, de egy­
szerre csak megfogta Ilona kezét. A leány pedig 
elfelejtette elvonni azt tőle, noha szorítása mindig 
erősebb lett s Barinka beszéde mind erőteljesebb 
s tekintete mind tüzesebb. Ilona néhányszor meg- 
kisérlé kiszabadítani magát e hatás alól, a mely 
egyre varázsosabbá lett, de hasztalan volt. Hová 
tűnt a vadság, hová a féktelen rakonczátlanság ? 
Egy perez hatása, egy szem nézése, egy szó íü- 
valma eltüntette. Volt, nincs. Vége.

A leány csak akkor ébredt merengéséből, a 
mikor a főhadnagyot közeledni látta Klárával.

Barinka Pista másnap csakugyan elutazott s 
Ilona nem is látta addig, a mig a főhadnagy és 
Klára az oltár elé nem léptek. De mennyire meg­
változott Ilona! A jukkerségnek vége volt örökre. 
Nem kiáltozott, nem ugrándozott, nem nevetett 
féktelen és széles jókedvében minden ok nélkül s 
nem lobbant haragra minden csekélység miait. A 
család örvendve látta az átalakulást, a mely illett 
neki és rendkívül emelte a szépségét. Kérők jöt­
tek, mentek azóta. Ilona valamennyit kikosarazta, 
de az, a kit tulajdonképen várt, nem jött, nem 
jelentkezett.

Az esküvő előtt egy héttel a főhadnagy szelí­
den megfogta a kezét és igy szólt:

— Ilona lelkem. Választottam neked vőfélyt- 
Megakarom kérdezni tőled, elfogadod-e?
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megtörténvén ezek nélkül a szavazás, a vármegye GJj, 
szótöbbséggel elfogadta az állandó választmány 
javaslatát s igy kérelmezni fogja az alispán 
visszahelyezését. A Krivány sikkasztása folytán elve­
szett hiányt tiz éven át fizetendő o százalékos 
pótadóval fogják fedezni, ennek megállapítását azon­
ban az ősz; közgyűlésnek tartották fenn.

* A F. 2x1. K. E. választmányi ülése. Á felvidéki 
magyar közművelődési egyesület nyltravármegyei vá­
lasztmánya, mint Nyitráról táviratozzak lapunknak, ma 
dr. QyürJcy Géza elnöklete alatt gyűlést tartott, me­
lyen a zárszámadásokat és költségelőirányzatokat hely­
ben hagyták. Elhatározta a választmány továbbá, hogy 
a pöstyéni közgyűlés elé indítványt terjeszt, hogy a 
nyitramegyei választmány ügyeit jövőre a központ in­
tézze és a maga részéről kijelölte a megválasztandó 
központi tisztikarnak és igazgató választmánynak tagjait 
is. A szeptember 7- és 8-án Pöstyénben tartandó F. M. 
K. E. közgyűlésre Nyitramegyéből több százan jelent­
keztek.

UJ D O N SÁG OK.
— aug. 22.

— Személyi hírek. Ernő főherczeg e hó 
19-én Karlsbrunnba utazott vadászatokra. — 
Frigyes főherczeg az V. hadtest hadgyakorlatai 
alkalmával tiz napig vendége lesz a pannonhalmi 
apátságnak, ennek egyik győrmegyei majorjában.
- - Báró Bán ffg Dezső miniszterelnök családjával 
együtt ma megérkezett a fővárosba. — Wlassics 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap 
Berlinbe érkezett. — Duniio montenegrói herczeg 
vasárnap délelőtt Puchbergbe érkezett.

A német császári pár Nauheimban.
Vilmos német császár és neje Viktória Auguszta 

császárné, mint mai számunkban közöltük tegnap meg­
látogatták Erzsébet királynét Nauheimban. A látoga­
tásról még a következőket jelenti tudósítónk : A német 
császári pár ezúttal először volt Nauheimban, királynénk 
ott időzése által egyszerre oly híressé vált fürdőhelyen. 
A királyné, a ki tudvalevőleg Julius 1G óla van 
Nauheimban eredeti terv szerint csak három hetet 
akart ott tölteni, a nélkül, hogy látogatásokat fogadna. 
Minthogy azonban a gyógymód kitűnő hatással volt 
reá. fürdőzését meghosszabbította hat hétre és több láto­
gatást is fogadott. A felséges asszonyt először, augusztus 
2-án, Frigyes császár özvegye látogatta meg, l'J-én a 
hesszeni nagyhcrczegi pár voltak vendége, tegnap 
pedig a német. császári pár utazott Nauheimba, hogy 
személyesen meggyőződjék királynénk egészségi álla­
potának javulásáról.

Ez alkalommal az egész fürdőhely ünnepi diszt öl­
tött Osztrák és német nemzeti szinü zászlók lobogtak 
az épületeken. Az idő, mely a királyné ott időzáré óta 
állandóan gyönyörű, tegnap is kedvező volt. A hét ko* 
csibéi álló császári különvonat, tiz pereznyi késéssel, 
délután 4 óra 20 perczkor érkezett Nauheimba. A csá­
szár és a császárné azonnal kiszálltak a kupé­
ból. A vonatnál Hoffmann ezredes fürdőbiz­
tos, Weisz titkos tanácsos, IVörner polgármes­
ter ts dr. Ortwein rendőrbiztos fogadták a feje­
delmi vendégeket. A császári pár azonnal az ott álló udvari 
kocsiba ült, mely ele két magyar almásszürke ló volt 
fogva. A császár osztrák-Aagyar gyalogezredének egyen­
ruháját viselte, a császárné sárga selyemruhát. Az őket' 
követő kocsiban két hadsegéd és egy udvarhölgy ült. A 
császári párt az egé-ez utón a íürdövendégek hurrá- 
kiáltása üdvözölte. A királyné nem a villájában, hanem 
a kertben levő lugasban fogadta a császári párt. Ez a 
lugas egészen egyszerű, fából épült, nyolezszögü és kát­
rányos vászonnal van födve. A lugasban mindössze négy­
öt ember fér el. A lugast három oldalról sűrű, magas 
bokrok övezik, úgy, hogy a szomszéd villák lakót 
egyetlen pillantást sem vethetnek a lugas belsejébe. A 
Lrályné a kert bejáratánál fogadta a vendégeit. A né­
met császárné — mint megírtuk — megcsókolta Erzsé­
bet királynét és gyönyörű bokrétát adott neki át, me­
lyet fekete-sárga szalag díszített. A császár megcsókolta 
a királyné kezét. A társalgás csakhamar megélénkült 
és a szomszéd \ diákban hallották, hogy a császár 
lübbször hangosan nevetett. A császár egy ízben ezt 
mondotta:

— Nauheim nagyon csinos és a ház fekvése igen 
iedvezö.

A k.rályné frissítő italt kínált vendégeinek, a kik azt, 
nagy meleg volt, nem fogadták el. A császári pár 

iisércte a villában maradt. A vendégek egy órai időzés

után távoztak. A királyné elkísérte őket a kertajtóig, a 
hol a császárnét újra megcsókolta, a császár pedig kéz­
csókkal búcsúzott el tőle. A német császár eredetileg 
csak 35 perczig akart Nauheimban maradni, igy azon­
ban teljes SOperczczel megtoldotta ott időzését.A királynétól 
távozván, a császár és a császárné a közel fekvő 
Gosswin-villába hajtattak nagynénjök, Schleswig- 
Hollstein Keresztéig herczegnő látogatására s onnan 
mentek a vasúthoz, miközben a fürdővendégek éppen 
oly zajos tüntetésben részcsiletiék őket, mint megérke­
zésük alkalmával. A vonatnál ismét kint (voltak a ható­
ságok fejei. A császár, mielőtt fölszállt volna a kupéba, 
kezet fogott Hofmann ezredessel. Tiz perczczel a csá­
szári pár elutazása után Erzsébet királyné, fölolvasó­
jával, mr. Barker-rc\ gyalog-sétát tett a Schonnis- 
bergre. A felséges asszony kitűnő színben van.

Territetből azt jelentik, hogy Erzsébet királyné e hó 
30-án a Territet mellett levő Caux-ba érkezik, a hol 
hosszabb ideig fog időzni.

A pápa nevenapja.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —

Ráma, aug. 22.
Szűk egyházi körben, a szokásos pompa mellőzésével 

ülte ma meg Kill. Leó pápa névnapi ünnepét. Az 
ünnepélyre csak kevés meghívót küldtek szét és még a 
katholikus sajtó képviselőit sem hívták meg. Az ünne* 
pélyes kihallgatáson jelen voltak : Rampolla, Agliardi, 
Steinhuber, Ferrata, Serafmo Vanutelli, Satolli Segni, 
Gotti, Aloisi, Masella, Pierotti és Mocenni biborr.okok, 
az összes pátriárkák, a Rómában tartózkodó érsekek és 
püspökök, a máltai rend lovagjai, a kongregácziók fejei, 
a római keresztyén arisztokráczia tagjai, a nemes gárda, 
a pápai testörség parancsnoka, a keresztény társaságok 
elnökei, összesen 150 vendég.

A fogadás a pápa magánkönyvtárában volt. Ez a 
könyvtár egy hosszú, három ablakos folyosó, a hol 
IX. Pius pápa is magánkönyvtárát tartotta. A szent 
atyának csak néhány lépést kell tennie, hogy háló­
szobájából a kisebbik fogadó terembe és az ezzel ha­
táros könyvtár-folyosójára jusson. Régebben, a nyári 
villa fölépítése előtt, itt tartózkodott a pápa legszíve­
sebben, a mikor a rossz időjárás vagy gyengélkedése 
nem engedte meg a vatikáni kertekben való tartózko­
dást. A folyosónak egyik szögletében művészi kivitelű 
kalitka áll, melyben számtalan ritka madár van együtt; 
csicsergésük és dalolásuk nagyon szórakoztatja a szent 
atyát. Ezek a madarak a szó teljes értelmében a pápa 
kedvenczei.

Déli tizenkét órakor vezénylő szavak hirdetlek a pápa 
közeledését. Az antikamarában pápai testőrség, a könyv­
tárban a nemesi testőrség végezte a szolgálatot. A pápát 
jobbról Atleneso, balról Della Volta bíboros kísérte. 
A szent atya kitűnő színben van és legutóbbi beteg­
ségének már semmi nyoma sem mutatkozik rajta. 
Mellén azt a gyémánt keresztet hordta, a melyet tavalyi 
jubileuma alkalmából kapott az amerikai püspöki kartól. 
Miután a pápa a trónon elfoglalta a helyét, a püspökök 
köréje sorakoztak ts az ünnepély kezdetét vette.

A pápa hosszabb beszédet mondott és mindenek előtt 
azon való nagy megelégedését fejezte ki, hogy legutóbbi 
betegsége alatt a világ minden részéből a részvétnek és 
érdeklődésnek annyi megható jelével árasztották el; azt 
mondta továbbá, hogy úgy érzi, hogy egészsége már 
most egészen helyre állott. Aztán azon való ürömének 
adott kifejezést, hogy a Rómában az ő tiszteletére épült 
San Gioacchino templomban megható ünnepségeket 
rendeztek és végül azt az óhajtását fejezte ki, hogy a 
Brüsszelben és Bergamóban rendezett Leó-ünnepek- 
röl is részletes tudósítást küldjenek neki.

A cercle után a névnapi ajándékokat nézték meg. A 
pápa igen megörült a sok virágnak s első sorban azok­
nak a virágkosaraknak, melyeket a római kalhoiikusok 
küldtek neki. Az ajándékok közt volt továbbá sok érté­
kes misekönyv és breviárium. Egy franczia főpap pénz- 
tárczát küldött, mely tele volt aranynyal. Nagyon sokan 
távirati pénzutalványokat küldtek; egy főpap tízezer 
frankról szóló utalványt küldött. Sokan gyönyörű gyü­
mölcscsel leplek meg a szent atyát, kinek különösen az 
Afrikából küldölt szép szilva tetszett nagyon.

A pápa gyönyörködve nézte a szép gyümölcsét és 
egynéhány szemet érintve, igy szólott:

— Magnifiche susine, ne assegera oggi. (Remek 
szilva Még ma meg fogom Ízlelni.)

A pápa ezután megszólított néhány embert s vala­
mennyi jelenlevőt megajándékozta legújabb alkalmi köl­
teményének egy példányával. A jelenlevőknek végül 
megengedték, hogy a pápa papucsát megcsókolják.

Az ünnepély két óra hosszat tartott

Bómából érkező táviratainkkal szemben, a melyek a 
pápa kedvező egészségi állapotáról adnak hirt, Berlin­
ből lehangoló értesítést kaptunk. A Berliner Tageblatt- 
nak ugyanis azt jelentik a Vatikánból, hogy a tegnapi 
kihallgatáson mindenkit fájdalmasan lepett meg 
a pápa beteges színe. A szent atya alig tudta 
magát székén egyenesen tartani, hangja alig volt 
hallható, csak a szeme ragyogott úgy, mint régen. A 
pápához intézett feliratokat nem olvasták fel.

Ugyanilyen informáczió érkezik Párisból is.

— A király fogadása JBusiáson és Lő­
csén. A királyt, Buziásra való érkezése alkalmá­
val, mint értesülünk, a pályaházban a megyében 
székelő hatóságok és közigazgatási testületek élén 
Temesmegye főispánja fogja fogadni, a ki a király­
hoz üdvözlő beszédet is intéz. Ugyancsak a főispán 
mutatja be ez alkalommal a királynak a küldöltsé- 
geket, a melyek között ott lesznek a elekezetek 
képviselői is, a kik azonban nem fogják a királyt 
külön beszéddel üdvözölni. Lőcsén is csupán Sze- 
pesmegye főispánja fog a királyhoz, annak a vo­
nattal való érkezése alkalmával üdvözlő beszédet 
intézni. Ott is csak a megye helyi hatóságai fog­
nak hódolva a király elé járulni. A főispán a 
hódoló küldöttségeket valószínűleg a megyeház 
nagytermében mutatja be ő felségének. A kül­
döttségek részéről itt sem mondanak beszédeket. 
A szomszéd megyék küldöttségeinek fogadtatása 
sem Buziáson, sem Lőcsén nincs a fogadási pro- 
grammba felvéve.

— Vilma királynő születésnapja. Gyakran meg­
emlékeztünk arról a nagyszabású mozgalomról, melyet 
a lelkes németalföldiek, ifjú királynőjük megkoronázta- 
lásának méltó megünneplése érdekében indítottak. E 
mozgalomhoz most, a mint értesülünk, a Budapesten 
éló németalföldiek is csatlakozlak. Hódoló föliratot kül­
denek ifjú királynőjüknek. Ez az üdvözlöiral aláírás 
végett a budapesti hollandiai konzulátus muzeum-uteza 
9. sz. a. helyiségében van kitéve, a hol a tisztelgőket a 
betegen fekvő Texcira di Mattos főkonzul helyett 
hiebwerth József konzulátusi titkár fogadja. A hódoló 
íoüratot a bécsi hollandiai követ fogja átnyújtani a ki­
rálynőnek.'

— Frigyes főherczeg Pápán. Frigyes fő­
herczeg, az eddigi megállapodások szerint, e hó 
24-én, a délutáni hatodfél órai gyorsvonattal 
érkezik Pápára. A főherczeg kívánságára hivata­
los fogagtalás nem lesz, de ott időzése alatt a 
városi hatóság tisztelegni fog nála. A főherczeg 
két napig marad Pápán, mely idő alatt gróf 
Eszterházy Móricz pápai kastélyában fog lakni.

— Egyház zenei kongresszus. Az egyházi zene- 
szakértői és kedvelői augusztus 29-én és 30-án Eszter­
gomban Bogisich Mihály püspök elnöklete alatt kon­
gresszust tartanak. A tanácskozás tárgyát képezik: az 
egyházmegyei Caecilia-egyesület megalakítása, a szemi­
náriumi énekoktatás, a külön kántorképzés, egységes 
énektár és karénekes kézikönyvszerkesztése és kar­
ének-iskolák alapítása. A kongresszus alkalmával egy­
házzenei ájtatosságokát is tartanak, melyen Kersch 
Ferencz főszékesegyházi karnagy vezetése alatt a fő­
székesegyházi kara következő klasszikus zeneszerze­
ményeket adja elő: Casciolini: Sacris solemniis; 
Prcnner : Assumta est; Palestrina : Terra treburuit; 
Kersch : Intro vestibulum ; Martini: Asalutaris; Pales­
trina : Kyrie a Papae Marcelli-miséből: Anerio : Vernie 
ad me omnes ; Eichinger: Factus est; Kersch : Kyrie a Szt. 
László miséből; Fdke : Credo (de beata) ; Liszt: Sanctus 
a koronázási miséből; Zeller : Benedictus (d-mise). 
Brosig: Agnus (c-mise). Az előadások tetemes költségeit 
a Mszékeskáptalan viseli. A kongresszuson minden érdek­
lődő megjelenhet. A kongresszussal kapcsolatosan tartja 
meg a magyar Caecilia-egyc-sület rendes évi közgyűlését. 
A résztvenni szándékozók még mindig jelentkezhetnek 
az országos magyar Caecilia-egyesület igazgatójánál 
(Budapest 1., Verbőczy-utcza 1. szám).

— Elitéit országgyűlési képviselő. A 
firenzei katonai törvényszék Fescetti képviselőt a 
május havi zavargásokban való részessége mialt, 
mint Rómából táviratozzék, in contumaciam tiz 
évi börtönbüntetésre Ítélte és örökre eltiltotta min­
den közhivatal viselésétől.

— A herczeg -prímás Esztergomban. 
Vaszary Kolos bíboros herczegprimás, mint táv­
iratban jelentik lapunknak, ma délelőtt hosszabb 
időre székvárosába érkezett. Az eddigi megálla­
podások szerint az egyházfő szeptember végéig 
marad Esztergomban. A nuncziust, a ki legköze­
lebb vendége lesz a herczegprimásnak, nagy pom­
pával készülnek fogadni.

— A walesi herczeg állapota. Az utóbbi időben 
semmi hir sem érkezett az angol trónörökösről, a k; 
néhány héttel ezelőtt lábsérülést szenvedett. Végre ma 
azt táviratozzak Londonból, hogy az «Osborne»-yachtról 
tegnapi kelettel érkezett jelentés szerint a walesi her­
czeg állapota az utolsó bulletin közzététele óta örven­
detesen javult és alig hagy fenn kívánni valót.

— Zászlószentelés. Dunabogdány községben Wal­
len féld Mihály bányavállalkozó gyönyörű zászlót aján­
dékozott az ottani bányamunkásoknak, melyet felesége, 
szül. gróf Stomm Irén és sógornője, gróf Stomm 
Agatha hímeztek. A zászlószentelés szép ünnepség mel­
lett most ment végbe, mikor is Horvath Béla hont! 
főispán neje vállalta el a zászlóanyai tisztet. A zászló­
szentelés után Wallenfeld házánál 300 teritékü ebéd 
volt, melyen Csapó Loránd főszolgabíró a királyra, 
majd Horváth főispánra, dr. Ragályi Lajos orsz. 
képviselő a zászlóanyára, a főispán pedig a WalJenfeld- 
családra emeltek poharat. Az ebédet táncz követte.

— A honvédelmi miniszter Sopronban. Báró 
Fejérváry Géza honvédelmi miniszter tegnap este 
Bácsból Tallián századossal teljes inkognitóban Sop­
ronba érkezett. Ma reggel szemlét tartott a hadgyakor­
latokra vonuló 19. honvéd gyalogezred fölött, majd be­
hatóan megtekintette a honvéd főreáliskola épületeit és 
reggel 7 órakor elutazott.

— Darányi miniszter és a lóverseny. A mai
reggeli lapok a tegnapi versenyek kapcsán közölték, 
hogy a földmivelésügvi miniszter a tegnapi lóversenyen 
a totalizetőrön játszott és vesztett volna. Illetékes hely­
ről fel vagyunk hatalmazva kijelenteni, hogy ez a hír 
minden tényleges alapot nélkülöz; a földmivelúsügyi 
miniszter ugyanis a totalizatőrön sem tegnap, sem pedig 
máskor nem játszott.

— Andrée. Megemlékeztünk arról, hogy egy lelőtt 
postagalambnak szárnyán talált feljegyzésekből, többen 
még maga A'ordenskjöld, a hires sarki utazó is azt 
következtette, hogy Andrée él, s hogy ulban van 
haza felé. Most dr. Eckholm a hires meteorologus s 
léghajós is nyilatkozik. A Victoriából nyert postagalamhra 
vonatkozó hirt megbízhatatlannak tartja. Szerinte telje­
sen ki van zárva az a lehetőség, hogy Andrée rosszul 
felszerelt s kis hordképességü léghajójával elérte az 
északi sarkot, azonban az, hogy éleiben van szerinte is 
lehetséges. Nansen is hihetetlennek tartja a Victoriából 
érkezett hirt.

— Óriási erdőégések. Francziaországban, 
Bordeaux vidékén, mint Párisból táviratozzék, az 
utóbbi napok nagy hőségétől erdei tüzek támadtak, 
melyek iszonyú gyorsasággal terjedtek ki nagy 
területekre. A brugantoni fenyvesek, több mint 
20 kilométer kiterjedésben, lángban állnak. Még 
erősebb tüzek ütöttek ki a londesi departement- 
ban. Itt a lángok az erdőből a távirda-oszlopokra 
csapiak át, minek következtében egy az erdő 
szélén haladó vonat nagy veszedelembe jutott. 
Még a talpfákra is átcsaptak a lángok. Csak a 
mozdonyvezető és a fűtő bátorsága mentette meg 
a vonatot.

— Magyarország története Finnországban. Az
University Extension mintájára Helsingsfostban is 
tartanak az egyetemen nyarankint népszerű előadáso­
kat. Az ideiek között volt egy előadás-sorozat Magyar- 
ország újabbkor! történetéről, a melyet hazai viszo­
nyainknak ismert buzgó ismertetője Jalava Antal tartott 
körülbelül ezer főnyi legnagyobb részt tanítókból és 
tanítónőkből átló hallgatóság előtt. Emez előadásokról a 
legtekintélyesebb finn napilap, az Unsi Snometar a 
következőket Írja : A tárgy, melyet Jalava előadott, 
már magában véve is nagy érdeklődést és rokouszenvet 
keltő s minthogy az előadó rendkívüli művészettel és 
melegséggel beszélte el a magyar nemzetnek és legne­
mesebb fiainak a jogért és szabadságért vívott bátor 
harczait, nem csoda, hogy szavai hatalmas visz- 
hangot keltettek a hallgatók keblében. Az elő­
adások befejezése valóságos ünnepiességgé vált. 
Véget érni nem akaró tetszésnyilvánítások között 
az előadó megható szavakkal mondott köszönetét az 
iránta tanúsított rokonszenvért, s egyúttal emlékeztette 
a hallgatóságot a könnyen észrevehető egyezésekre, a 
melyek a magyar nemzetnek ezeréves történetében és 
saját népünk viszontagságaiban mutatkoznak, valamint 
a belőle meríthető tanulságokon, hogy a nemzetiség 
föntartása, a nemzeti nyelv művelése az a mentő esz­
köz, a mely a népeknek egyetlen biztosítéka a nehéz 
időkben is. Végül elénekelték Kölcsey Himnuszát és a 
fnn nemzeti himnuszt.

— Lemészárolt földmives-karaván. Ba- 
lassa-Gyarmat mellett, a honlmegyei Ivó vér köz­
ség határában, a legutóbbi kellős ünnep előesté­
jén, borzasztó vérengzés történt, a melyet híd­
építő olasz utonállók követtek el. Az olaszok az 
országúti árokban lesbe állva, bevárták és meg. 
rohanták a kőzép-palojtai aratógazdák egy tekin­
télyes karavánját, a mely Kővárról kocsikon <;s 
ökrös szekereken szállította hazafelé aratási karé;, 
menyét s a melynek tagjaival a kővári kúria 
korcsma előtt rövid szóváltásuk volt. Az olaszok 
vasakkal és dorongokkal fülfegyverkezve sorra 
vették a kocsik népét s Hipczki Pált és 14 éves 
hasonnevű fiát agyonverték, Cserves Jánost, Cser. 
vés Mihályt, Ferancz Jánost, Nagy Pált és Mátmis 
Jánost, valamint három más kóvuri lakost, a kik 
segítségükre siettek, véresre verték s íélholtan ott­
hagyták az országúton meg az országút árkaiban 
A részletek itt következnek:

Hipczki Pál és társai szakmányos aratáson vol. 
tak Kővár községben. Keresetük eredményét a múl1 
csütörtökön 18-án, kocsikra téve, néhány kétlovas ko­
csival és ökrös-szekérrel lakóhelyük, a járás másik szé­
lén fekvő Közép-Palojta felé tartottak. Mielőtt a közéé” 
get elhagyták volna, megálltak a korcsma előtt áldó- 
mást inni. A korcsma előtt egy asztalnál hat olasz 
munkás ült, a kik az országúti uj kőhid építésénél doh 
goznak s a füldmives gazdákba belekötöttek. A dolcot a 
községi biró a verekedés és vérontás moggátldsával ki­
egyenlítette, mire az olaszok szinleg visszavonultak és 
hagyták a gazdákat mulatni. Mikor az aratók kara- 
várija a falut elhagyta, az országút árkaiból egész csa- 
pat olasz munkás rohant elő. Az első kocsin ülő 
Cserves Jánost leütötték s midőn a földön eszméletle­
nül terült el, a többi kocsikat támadták meg. Cserves 
Mihályt, a ki egy másik kocsin jött, valamint Ferancz 
Jánost összevissza vagdalva az árokba dobták. Mindhá­
rom embert életveszélyesen megsebesülve szállították haza 
Palojtára. Kisebb-nagyobb sebeket ütöttek Xagy Pál és
Mátyás Jónás testén, a kik most ugyancsak ápolás alatt
vannak. A boszutól lihegő, vérszomjas olaszok utolján 
hagyták a leghátul jövő ökrös szekeret, a melyen 
Hipczki Pál és 14 éves fia ült. A vérengzéstől meg­
rémült karavánnak az a része, a mely lovsskocsin ha­
ladt, a lovak közé vágott s elhajtatott, az ökrösgazdát a 
fiával együtt ott hagyta martalékul. Az utonállók az 
idősebb Hipczki Pálnak a fejét a felismerhetetlenségij 
üsszevagdalták, fiát pedig, a ki térdenállva könyökölt, 
hogy ne bántsák az édesapját, dorongokkal agyonver’ék 
Az apa még az éjszaka folyamán meghalt, a fiú pedig 
a kinek az életbenmaradását remélték, reggel nyohz 
órakor a balassa-gyarinati közkórházban szintén mez- 
halt. A mészárlás alatt roppant lárma volt, a melynek 
hallatára több kővári ember sietett a palojtaiak védel­
mére, de a mikor láttak, hegy az olaszok közülük is 
leterheltek hármat, elmenekültek. A csendőrök azonnal 
megindították a nyomozást.

— A Boa hajó vizrebocsátasa. A new-casili hajó­
gyárban készült osztrák-magyar torpedóhajót Boá-t hó­
nap bocsátották vízre. Ez már második a Zarraw ezée- 
nél megrendelt 4 torpedó hajónak. A még hátralevő 2 
torpedó is elkészül még ez évben. A Boa hossza 45 
méteri szélessége 4 és '/, méter, vitelképesség 107 
tonna. A gépei 1G00 lóerejüek. Kifejthető legnagnagyobb 
sebessége 26—27 tengeri mértföld.

— A Leblois—Piquart-fir/y. A vizsgálóbíró 
a Leblois—Picquart-féie ügyiratokat átadta íz 
ügyésznek. Picquartot és ügyvédjét, mint Párisból 
táviratozzak, valószínűleg a kémkedési törvény- 
alapján a fenyitő rendőrbiróság előtt fogják 1 - 
lelósségre vonni hivatalos katonai titkok közlése 
miatt. A vizsgálóbíró határozata Picquarfcra nézve 
annyiban kedvező, a mennyiben nem a katonai 
bíróság elé utalta ügyét, a mit tenni kellett volna, 
ha Leblois ellen az. eljárást beszüntetik. így az íj­
ban Lebloissel együtt Picquart is a polgári fenyitő 
bíróság elé jut.

— Életunt tanár. Kirchner Károly, a bonyhádi 
evangélikus algimnázium tanára — mint Pécsről izv- 
iratozzák — ideges főfájásai mi alt, nem régen nyug- 
dijaztatta magát. A tanár néhány nap előtt koniájánek, 
Bináldy Ottó Apponyi uradalombeli fcerdész lator .- 
fására a tolnamegyei Lengyelbe utazott, hot újra el­
fogták a borzasztó heves fájdalmak. Csütörtökön búcsú­
levelet irt feleségének, melyben elmondta, hogy nőm 
képes a fájdalmakat elviselni és bocsánatot kér tői-:, 
egyszersmind kéri, hogy az erdőben keressék. Csakuovan 
pénteken ott találták szétlőtt koponyával egy fenvüia 
alatt. Felesége és négy kis gyermeke gyászolja a szeren­
csétlen embert.
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illetőségű ugyanottanil 
Anna gyermekei vezeti 
Öer Sándor alsó-zseni 
letéknevének «Polgál 
kecskeméti illetőségül 
<Rdzsa>-ra, Stem 1 
rannói illetőségű budi 
j,estyén»-re, Schwan 
ugyanottani lakos, vj 
Olga, Ernesztin, Ariul 
geti>-re, Kratina d 
ottani lakos, valamid 
vezetéknevének <Bár| 
helyi illetőségű ugd 
gyermekei Margit, Gyl 
vének «Kőszegiére, J 
tőségü ugyanottani I 
Kohn Károly alsó-dl 
vezetéknevének «Szd 
rendőr, valamint kisU 
«Hunyadisra, FisclJ 
lakos vezetéknevének I 
sámsoni illetőségű pl 
dóséra, Galiziana 
ottani lakos vezetéknej 
szerb-csenei illetőségi] 
vének «Művészére, | 
budapesti lakos «Révj 
ungvári illetőségű ko] 
nal»-ra, Salkovszlá 
ottani lakos vezetéki 
Sándor fő- és székváj 
dapesti lakos vezetek] 
turkevei illetőségű m| 
gár»-ra, Blau Miksl 
ottani lakos, valamin] 
rolta vezetéknevének] 
kun-félegyházai illet] 
kiskorú gyermekei Sj 
vezetéknevének «Ki] 
acsádi illetőségű úgy] 
vészére, Bieter Bj 
ottani lakos vezetéki! 
kecskeméti illetőségű] 
korú fiai Viktor és] 
Funkelstein Adolf] 
ottani lakosok vezeti 
bér Gyula Mór oros] 
zetékcevének <Keres 
Fiilöp szabadkai l] 
Fischer Adolf tiszai 
zetéknevének «Hálád 
illetőségű ugyanottaJ 
Beisz Arnold budi 
valamint kiskorú fia] 
Breuer Dávid veszd 
lamint kiskorú gyei 
téknevének < Bátor »I 
apateleki lakos vezel 
ricz (Mose Leopold) 
Pál nevű kiskorú gj 
Zetyko István szd 
miklósi lakos vezetéj 
Hermann debreczenl 
kiskorú gyermekei 
«Vaséra, valamint 
gyárrá kért álváltozta

— Nagy ttiz e|
Bécsből táviratozzáa 
szám alatt levő öté« 
Schmidt-iéle szőni 
bamosan elharapódj 
feszítéssel fogtak hd 
már lángokban álla 
lakóit csak a lei 
ranglétrák segéli 
tűzoltóság tizenkét 
Két tűzoltó súlyos J 
érkezett tudósítás si 
kivonulni, hogy a 
korlátozhassák. Az 
írtra becsülnek, sec 
oltási műveletek 
játszódott le. A 
ablakánál hirtelen 
elő, a ki hanga 
már ideje, hogy a j 
közel volt a megfu 
létrákat állíttatott 
tömlő segélyével a 
órai munka után i 
keletkezésének oka' 
100.000 írtig van j 
a ezég két alkalmi 

— 100 frt i' 
Damjanich-utczábat 
szőrű Spitz kutyát 
donos czime a kis

A főhadnagy ajkán megint ott játszadozott az 
íz ördögi gúnyos mosoly, a mely honát úgy két- 
sógbeejtette.

— Nem bánom én, akárki, — feleié — nekem 
nindegy.

— Talán nem egészen. Barinka Pistáról van szó.
Ilona arczát sötét pirosság lepte cl.
— Nem fogadja az el .— szólt keserű érzéssel.
— De már el is fogadta.
— Elfogadta ? Mondtam már, hogy nekem 

mindegy.
— Annál jobb. De igaz ni. Gratulálnom kell 

neked hugoeskám. Csakugyan meg tudtad szelídí­
teni azt a férfit. A mióta innen elment, egészen 
megváltozóit. Nem oly vad már, mint azelőtt volt; 
nincs mindig a pusztán, sőt egy házat vett a fu­
varosban s a telet ott tölti. Modora, jelleme 
egészen megváltozott Ilona. Honnan ez a változás ?

Ilona elrejtette az arczáí egy virágcsokorral, a 
melyet éppen kötni akart s a kezében tartotta.

— Én is megváltoztam — sóhajtá alig hai- 
haíóan.

— Tudom — nevetett a főhadnagy — el is 
mondtam neki, mikor legutóbb a fővárosban meg- 
átogattam.

— Minek tetted ezt? — neheztelt a leány.
— Semmi ezéiom sem volt vele, csak örömöt 

akartam szerezni vele barátomnak. Képzeld, mit 
felelt, a mikor megszelidülésedet hírül adtam neki.

— Engem ugyan nem érdekel, de azért mondd 
meg.

— Azt mondta: pajtás, mi úgy látszik, kölcsö­
nösen megszelídítettük egymást! Aztán elkezdett 
nekem beszélni mindenféle bolondságot. Hogy 
nem tud nélküled élni; hogy milyen furcsa dolog 
ez, a mikor a férfiszeliditö maga is megszelídül s 
hogy azért vette a házal a fővarosban, hogy jö­
vendő feleségét odavigye. Nos, Ilona húgom mit 
feleljek neki ?

Ilona nem tudta tovább tartóztatni a könnyeit. 
Karját az előtte álló asztalkára tette s arezát rá­
fektette. A főhadnagy mosolyogva és megindulva 
állt előtte s csodálva tűnődött azon, hogy milyen 
furcsa metamorfózisra képes a szerelem. De a 
kérdést azért ismételte.

— Nos, hugoeskám, mit feleljek neki ?
— írd meg neki — szólt zokogva a leány — 

hogy a vőfélységét elfogadom.
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— Ah, te nem tudod, mire viheti az embert a 
szerelem. A férfi-szív olyan, hogy bálványát 
imádni, de szerelemből kegyetlenül megboszulni 
is képes. Ő mélyen megsebezte szivemet, — teve 
utána Hugó elfojtott hangon.

— Bizonyosan nem annyira, hogy a bocsánatot 
kizárja, — szólt közbe Bonnithorne idegesen... . 
Hiszen az egy egész életre szóló sérelem volna. 
Aztán meg ő nő is.

— De Pál férfi és nekem vele is van leszá­
molni valóm, — mondá Ritson Hugó, fel s alá 
járása közben hirtelen megállva. Figyelj reám, 
Bonnithorne, az imént azt mondtad, hogy atyám 
halálának éjszakája óta, minden gyanúd mellett, 
mégis voltak kételyeid a mai napig. No hát én 
pillanatig sem kételkedtem. Miért ? Mert anyám 
ajkáról hallottam a bizonyítékot. Nem nekem, de 
„ö“ neki vallotta meg. Pál tehát jól tudja, hogy 
ő nem törvényes örököse atyámnak. Tudta ezt 
atyám halála perczétől. Azt is tudja, hogy én 
tudom. Még is megtartotta a birtokot a mai 
napig. . . . Gondoltál-e erre, a mikor boszuról 
beszéltél ? 0 benne nincs semmi férfiasság. Semmi 
egyéb ő, mint kegyetlen, nyomorult gyáva és 
kapzsi, a ki minden áron hasznot akar huzni 
mindenből. Megfosztott engem az örökségemtől. 
Bitorolja az én helyemet. Egy élű hazugság. 
Boszu ? Nem. Ez megtorlás.

Ritson Hugó higgadtsága elmúlt.
Bonnithorne, a ki nem könnyen ijed meg, le­

sütötte szemét előtte.
— Rettenetes, rettenetes! — mormold. De 

hiszen tudod, hogy én mindig biztattalak, hogy 
jogodat az örökségre érvényesítsd.

Hugó járt-kelt a szobában, maga után huzva 
nyomorék lábát.

— Bonnithorne, — mondá, szünetet tartva, ha 
valamely alsó osztálybeli nő megsebzi a művelt­
ségben nem részesült férfinak szegény szerető 
szivét, a csalódott ember elkeseredésében vitriolt 
önt az arczába, mert azt mondja: „Ha az enyém 
nem lehet, ne legyen másé sem.* Ez boszu; 
gyarló menedéke • a műveletlen embernek, a ki 
egyszerű lelkében azt képzeli, hogy ha a szépség 
elveszett, akkor vége a szerelemnek is.

Újabb gúnyos felkaczagás.
— Igen, de a megtorlás serlege nincs arányitva 

a vitriol serlegéhez.
Bonnithorne idegesen forgatta iratait és folyton 

azt ismétlé magában :
— Rettenetes! Rettenetes !
— Méltatlanul bántak velem mind a ketten, 

Bonnithorne, nagyon kegyetlenül. Keljenek össze, 
azután el kell válniok. egymáshoz lánczolva és 
mégis külön fognak haladni az élet utain; iszonyú 
mélység választja el majd őket egymástól és 
az egész világtól .... a sírig, és akkor kvittek 
leszünk.

— Rettenetes! Rettenetes! — mormold szün­
telen Bonnithorne. Hisz az ellen még a természet 
maga is fellázad.

— Igazán ? Hát akkor lázadjon fel, — szólt 
Hugó, kinek a vér eltűnt arczából és fagyos mo­
soly ült ajkaira. Az talán megfelelt volna igazság­
érzetednek, ha én kitaszítanám fillér nélkül azt a 
koldus korcs-szülöttet, megakadályoznám a házas­
ságot és íortéiylyal nőül venném azt a nőt, a kit 
szerelemmel nem tudtam meghódítani. Ez talán 
jobb lett volna a vitriolnál valamivel ... de nem 
sokkal. — mondá, miközben mosolya elhomályo­
sult. Te persze világfi vagy.

— Borzasztó boszu ez, — mormold újból az 
ügyvéd ezúttal egészen más hangsulylyal.

— Én pedig ismétlem, hogy össze kell kelniők. 
Csakis összekötniük, — szólt Hugó. Akkor épp 
oly kevéssé vétek a természet törvénye ellen, 
mint a mily kevéssé botránkoztatom meg vele a 
világot.

A nap sugara elárasztotta azt a szögletet, a 
hol az orgona állott. Hugó szenvedélyessége foko­
zatosan csökkent. Leült az orgona elé és halkan 
játszani kezdett.

Kopogtatás hallatszott az ajtón s az öreg Fisher 
gazda belépett.

— Megérkezett a bányász-mérnök a géppel 
és odalenn van az aknánál, — jelenté az öreg 
ember.

— Mondja meg, hogy fél óra alatt ott leszek,— 
feleié Ritson Hugó, mire az öreg Fisher el­
hagyta a szobát. Hugó pedig zsebre rakta az 
Írásokat.

— Nagyon is sok időt fecséreltünk el a bi­
zonylatokkal . . . ezek várhatnak ... de hol van 
a záloglevél kötvénye ? Pénzre van szükségem az 
uj gőzgép kifizetésére.

— Itt van, — szólt az ügyvéd egy pergamen­
től kiterítve az asztala.

Hugó futólag reá pillantó!t, azután a csengetyü 
után nyúlt. A belépő cselédnek azután megpa­
rancsolta, keresse fel Mr. Pált a szérüskertben és 
mondja meg neki, hogy azonnal beszélni kíván 
vele. E parancs után tovább játszotta az orgonán 
a mélabus dallamot.

— Mi hirt tudsz a leányról ? — kérdezé egy­
szerre Bonnithorne halkitott hangon.

— Miféle leányról ? — kérdezé Hugó fel­
pillantva.

— Az öreg Fisher gazda leánya felől.
— Elég különös, de ma reggel kaptam tőle 

levelet.
Ritson Hugó abba hagyta a játékot s kezével 

egyik belső zsebében keresgélt. De Bonnithorne 
sietett biztosítani, hogy nem kiváncsi a más em­
ber titkaira.

Hugó nevetett. Kibontó az illatos, virágos 
szegélyű levél-papirost és olvasni kezdé a követ­
kezőket :

„Azért Írok, hogy megköszönjem . . .
Itt azonban Hugó átnyújtó az ügyvédnek a 

levelet.
— Olvasd magad, — mondá és befejezte 

játékát.
„Azért írok, hogy megköszönjem szives meg­

emlékezését, úgy éreztem, mintha velem lett 
volna. Most mar remélem, hogy nemsokára vi­
szontlátom, mikor jön el hozzam ? Néha azt hi­
szem, hogy soha, de soha nem fog eljönni s 
olyankor sírok keservesen, pedig nem volna sza­
bad sírnom. Ritkán járok ki. London nagyon 
messzire van, hat mértfőldnyire, de igen jó em­
berek és kedves gyermekek laknak itt. Mindig 
csak arra gondolok, mikor fog engem hazavinni. 
Hogy van szegény édes apám ? Nagyon megöre­
gedett és sokat busul utánam ? Vajun reám fog-e 
ismerni ? Egészen jól érzem magam, csak a sze­
meimnek esett valami baja. Néha, mikor felébre­
dek, nem látok tisztán. Kérem, írjon nemsokára. 
A szemeim nagyon veresek ma s olyan elha­
gyottnak érzem magamat. Mrs. Drayton igen szives 
hozzám. Az Isten áldja meg. Van egy fia is, de az 
mindig jár-kel, még soha sem láttam. írjon minél 
előbb szerető Mercyjének. Az idő már Közéig.“

Hugó folyton játszott, mig Bonnithorne olva­
sott ; mikor az utóbbi bevégezte a levelet a 
következő szavakkal adta vissza.

— Ma reggel érkezett ? Pedig a múlt kedden, 
tehát már egy héttel ezelőtti a kelete.

Hugó fejével intett és játszott. Végre kinyílt az 
ajtó és Pál belépett. Ekkor Hugó is felállott,

felvette a tollat a téntalartóról és belemártoíía a 
téntába.

Pál durva vászon-ruhát viselt, de sapkáját n.m 
vette le fejéröl. Arcza halvány volt, de min 1 a 
egyes vonása határozottságot fejezett ki.

— Bocsásson meg, Mr. Bonnithorne, ha kezet 
nem nyújtok, — mondá mély hangján. Műnk :ban 
voltam s nem igen tiszta a kezem.

— Ez itt az a kötvény, a miről tegnap beszél­
tem, — szólalt meg Ritson Hugó, a tollat kezé­
ben tartva, s a bélyeg melletti szűk helyre mu­
tatva vele. Ide kell aláírnod a nevedet.

Másik kezével megfogta az okmányt, hogy ne 
mozogjon.

Pál nem irta alá, hanem Hugó kezét félretolva 
felemelte az okmányt.

Hugó merően reá nézett.
— A szokásos formalitás, — mor.dá, semmi 

egyéb.
Pál gyorsan átfutotta szemével a kötvényt. — 

Azután az ügyvédhez fordult.
— A negyedik vagy ötödik zálog-kőirsön ez 

már ? — kérdezé, még mindig maga előtt tartva 
a pergamentet.

— Azt igazán nem tudom megmondani..............
Úgy hiszem a .... de valóban nem emie..- 
szem. . . .

Pál erélyesen nézett az ügyvéd imelygősen mo­
solygó arczára.

— De én emlékszem, — szólt a hevességnél is 
megzavaróbb nyugalommal. Először betábláztr.k a 
Holme tanyára, azután következeit Golds cope. 
Hindscarlhot lekötötték az utolsó buzakalászig, 
azután Coledalcra került a sor. Most pedig már a 
Ghyll forog veszedelemben, látom a ház meg a 
mellék-épületek vannak kijelölve.

Ritson Hugó arcza elváltozott, de azért rendit- 
hetlen hangon monda :

— Ha úgy tetszik, térjünk a dologra. Te oL n 
vagy, mint a franczia konzul, — szólt vésztjósb 
mosolygással, minden szónoklatodat a Teremtés­
nél kezded. Ugyan kérlek essünk át mindjárt a 
vizözönön.

— Igaz, az vízözön ez ! — szólt Pál. Hugó 
felé fordítva tejét. Felesles, hiszen már úgyis el­
öntött bennünket az árvíz.

Ritson Hugó arczán meglátszott a hirtelen fel­
lobbanó harag, hanem azért megfékezte hangját.

— A mérnök Creweből vár reám az aknánál. 
Az egész reggelt elvesztegettem már ezekkel a 
formalitásokkal. Kérlek siessünk végezni. Mr. Bon­
nithorne előttemezi, mint tanú az aláírást.

Pál nem ford 
arczáról. j

Hugót eleinte 
vakmerőén daczd 

Pál pedig folyj 
mentet, nyugodt!

— Ma este 
maradok távol. 1 
tértemig ? j 

— Nem ! — 
— Figyelmezt 

ne használd d 
várhat ez az üg 

— Ismétlem. ! 
— Visszatértél 

mondani, a n
érinti..................Me
addig ?

— Aláírod-e I 
dezé Hugó.

Pál merően a! 
— Te elfecséij 
E szavak fel 

dulatát.
— A te örök' 

serübb hangján.i 
te örökséged . .

Hírűden slha! 
adott megdob 

Pai összeviss 
és az asztalra 
rohant a szobái

R. A házas 
ban. A franczil 
jelent statisztil 
Francziaország 
házasság kötteti 
házasságképes : 
ban 49, Ausztr 
52. Ezzel szem! 
növekszik. 18SC 
mig 1890-ban 
ságok. A most 
1897-ben a vál 
így azután téri 
sek hamos a 
vigaszuK marad 
a többi államéi
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— Sóv magyarosítások. Bobejka Jova nun serisi 

"illetőségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú Jova és 
Jtona gyermekei vezetéknevének «Almási»-ra, Friesen- 
der Sándor alsó-zsembéri illetőségű budapesti lakos ve- 
»etéknevének «Polgár»-ra, kiskorú Bosenbaum Jenő 
kecskeméti illetőségű ^ ugyanoltani lakos vezetéknevének 
«Rdzsav-ra, Stern Vilmos és kiskorú Stern Jakab va- 
rannól illetőségű budapesti lakosok vezetéknevének «Se- 
tiestyt;n>-re, Schwartz Sámuel veszprémi illetőségű 
ugyanottani lakos, valamint kiskorú gyermekei Irma, 
Olga, Ernesztia, Artúr és Vilma vezetéknevének «Szi­
getidre, Kratina Gusztáv mellek! illetőségű ugvan- 
öttani lakos, valamint kiskorú fiai László és Gusztáv 
vezetéknevének «Bárczi»-ra, Herman György keszt- 
helvi illetőségű ugyanottani lakos, valamint" kiskorú 
gyermekei Margit, György, Erzsébet és Ödön vezetékne­
vének <Kőszegi»-re, Rosenfeld Salamon temesvári ille­
tőségű ugyanottani lakos vezetéknevének <Radó»-ra, 
Rohn Karoly alsó-domborui illetőségű kanizsai lakos 
vezetéknevének <Szecső»-re, Selben Károly kispesti 
rendőr, valamint kiskorú leánya Margit vezetéknevének 
«Hanyadi»-ra, Fischel Lajos zsákai illetőségű usztyei 
lakes vezetéknevének <Telegdi»-re, Hohn Izidor somogy- 
samsom illetőségű pécsi lakos vezetéknevének «Kar­
dosára, Galizianer Adolf újvidéki illetőségű ugyan- 
ettani lakos vezetéknevének «Gonda»-ra, Mőritz Mihály 
szerb-csenei illetőségű kis-szent-mihályi lakos vezetékne­
vének «Művész»-re, Rosenblüh Mór csepei illetőségű 
budapesti lakos «Révész»-re, Honetschläger György 
unzvari illetőségű kolozsvári lakos vezetéknevének «Haj­
nalira, Salkovszki József czeglédi illetőségű ugyan­
ottani lakos vezetéknevének «Balog»-ra, Lorencsics 
Sándor fő- és székvárosi anyakönyvvezető-helyettes bu­
dapesti lakos vezeteknveének «Török»-re, Fóliák József 
turkevei illetőségű mezőtúri lakos vezetéknevének «Pol- 
.-árv-ra, Blau Miksa jász-arokszállási illetőségű ugyan- 
ottani lakos, valamint kiskorú gyermekei István és Sa­
rolta vezetéknevének «Halászira, Rohn Bernát kis- 
kun-félegyházai illetőségű ugyanottani lakos, valamint 
kiskorú gyermekei Sándor, Ida, Zoltán, István és József 
vezetéknevének «Kálmán»-ra, Reiszmann Béla nyir- 
acsádi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének «Ré- 
vész>-re, Bleier Blanka budapesli illetőségű ugyan- 
ottani lakos vezetéknevének <Balázs»-ra, Fischer Miklós 
kecskeméti illetőségű ugyanottani lakos, valamint kis­
korú fiai Viktor us János vezetéknevének «Fodoréra, 
Funkelstein Adolf és Jenő aradi illetőségű ugyan­
oltani lakosok vezetéknevének «Fenyvesi»-re, Krisha- 
ber Gyula Mór orosházai illetőségű budapesti lakos ve­
zetéknevének «Keresztes»-re, Fischer igazabban Klem 
Fuiüp szabadkai lakos vezetéknevének «Halász»-ra, 
Fischer Adolf tisza-roffi illetőségű budapesti lakos ve- 
zeléknevenek «Haiász»-ra, Schwarcz Iván budapesli 
il.eíőségü ugyanottani lakos vezetéknevének «Szécsi» re, 
fieisz Arnold budapesti illetőségű ugyanvttani lakos, 
valamint kiskorú fia Árpád vezeteknevenek <Rudnai»-ra, 
Breuer David veszprémi illetőségű budapesli lakos, va- 
iamint kiskorú gyermekei Ottó, Manó és Stefánia veze­
téknevének «Bátor»-ia, Stern Berta peterdi illetőségű 
.ipateleki lakos vezetéknevének «Szóke»-re, U cisz Mú- 
r.cz (Mese Leopold) izr. hitközségi tanító pécsi lakos és 
Fa; nevű kiskorú gyermeke vezetéknevének «Bodú»ra, 
Zeti.-ko István székesfehérvári illetőségű lörök-szent- 
miklósi lakos vezetéknevének «Darvas»-ra, B einberger 
Hermann debreczeni illetőségű budapesti lakos, valamint 
k.-soru gyermekei Laura és Miklós vezetéknevének 
«Vas’-ra. valamint huszonkét alkalmazott nevének ma­
gyarra kért átváltoztatását a belügyminiszter^megengedie.

— Nagy ttiz Lócaben. Ma délelőtt 11 órakor, mint 
Becsből táviratozzak, az 1. kerületben, a Salzgries 12. 
szám alatt levő ötemeletes palota ...isodik emeletén levő 
Schmidt-féle szönyegüzletben tűz ütött ki, a mely ro­
hamosan elharapódzott. A tűzoltók emberfeletti erömeg- 
fesziléssel "lógtak hozzá az oltáshoz. A második emelet 
mar lángokban állott, a mikor a harmadik emelet 
lakóit csak a legnagyobb erőfeszítés árán, to- 
ronyléírák segélyével lehetett megmenteni. A 
tűzoltóság tizenkét légnyomásu fecskendővel dolgozott. 
Két tűzoltó súlyos égési sebeket szenvedett. — Később 
érkezett tudősitás szerint öt tűzoltó csapatnak kellett 
kivonulni, hogy a tűz továbbterjedését csak némileg 
korlátozhassák. Az óriási áruházból, melyet 120.C0O 
írtra becsülnek, semmit se lehetett megmenteni. Az 
oltási műveletek alatt egy igen izgalmas jelenet 
játszódott le. A harmadik emeleti folyosó egyik 
aL'akánái hirtelen egy buszéves cselédleány tűnt 
elő, a ki hangosan segélyért kiáltott. Nem volt 
mar ideje, hogy a lépcsőn lemehetett volna és már 
közel volt a megfuladáslioz. Müller tüzigazgató azonnal 
létrákat állíttatott a harmadik emeletekig és egy mentő- 
tömlő segélyével a földre juttatták a lányt. Csak egy 
órai munka után sikerült a tüzet lokalizálni. A tűz 
keletkezésének oka ;:ég ismeretlen. A ezég mintegy 
100.000 írtig van tűzkár ellen biztosítva. Két tűzoltó és 
a ezég két alkalmazottja égési sebeket kapott.

— ICO írt Jutalomban részesül, a ki egy a 
Dam anich-utczában ulius 30-ikán eltévedt fehér, hosszú- 
szőrű Spitz kutyát tulajdonosának visszavisz. A tulaj­
donos czime a kis-;- <■ ;vatalban megtudható.

Pál nem fordította el éles tekintetét öcscse 
arczáról.

Hugót eleinte bántotta az a tekinlet, de azután 
vakmerőén daczolt vele.

Pál pedig folyton maga előtt tartva a perga- 
mentet, nyugodtan igy szólt:

— Ma ' este Londonba utazom és négy napig 
maradok távol. Nem várhatna ez az üzlet vissza­
tértemig ?

_ :>em ! — feleié határozottan Hugó.
— Figyelmeztetlek, — szólt halkabban Pál, 

ne használd ezt a hangot velem szemben. No=, 
várhat ez az ügy t?

— Ismétlem, hogy nem.
— Visszatértem után olyasvalamit fogok neked 

mondani, a mi ugv ezt, mint a bekebelezést is 
érinti...............Még egvszer kérdem, tehát várhat-e
addig ?

— Aláírod-e . . . igen . . . vagy nem? — kér
dezé Hugó.

Pá! merően az öcscse szemébe nézett.
— Te elfecséried a én örökségemet. .. te ...
E szavak felkorbácsolták Hugo fékezett in­

dulatát.
— A te örökségedet! — tört ki a Ie=ke­

serűbb hangján. Ma már késő erről beszelni. A 
te örökséged ...

Hírűden slhaligatott. A daczos kifejezés 
adott megdöbbenés tekintetének.

összevissza tépte a pergament-kűtvenyt 
asztalra szórta, aztán pillanat alatt Ki- 

a szobából. ...

helyt

Pál 
és az 
rohant

(Folytatása következik.)

K A házasság és válás Prancziaország- 
ban. A francziák elúgymimszterenek most meg­
jelent statisztikai kimutatásából kitűnik. ho„y 
Francziaország az ország, a hol a legkf.-ve»!: 
házasság köttetik és legtöbb válóper folyik- 
házasságképes személyre esik 45, míg Ho an 
ban 49, Ausztriában 51, Angolországban pe ig 
52. Ezzel szemben a válóperek száma rohamosan 
növekszik. 1886-ban a válók száma 2920 volt, 
mig 1896-ban 7051 párt választottak el a bíró­
ságok. A most készülő statisztikai adatok szerint 
1897-ben a válók száma a 9000-et meghaladja, 
így azután természetes következmény a születé­
sek hamos apadása. A franciaknak azaz egy 
vigaszuK marad, hogy a haiandosag kisebb mint 
a többi államokban ugyanis 1000 lakóra jut -2.

iánál-

Bismarck herozeg a boldogságról. A «Lcipz. 
Tagb!.»-ban Jahnke érdekes visszaemlékezést közöl 
Bismarck herczegröl, a melyben leírja, hogy a vas- 
kanczcllár mint vélekedett a boldogságról. Egy Fried- 
richsruhban telt látogatás alkalmával a vendégek 
egyike e szavakkal fordult a jókedvű, egészségtől duz­
zadó kanczellárlioz: «Mily boldog ember fenséged 1» — 
«Boldog? — viszonzá a lierczeg gondolkozva. — Mills 
neveznek önök, uram, boldognak ? Boldog ember ritkán 
voltam. Ha a valódi boldogság néhány perezét össze­
számolom, bizony nem igen lesz löbb huszonnégy órá­
nál.» A vendégek természetesen élénken kétségbe von­
ták a herczegnek e nyilatkozatát és igen érdekes volt 
hallani, hogy a hatalmas férfiú, a ki évtizedeken át
— mondhatni — az emberiség élén állott, miképen 
magyarázta a boldogság fogalmát. «A boldogság érzete 
csak pillanatokig tart. Legfeljebb perczekig érzi az em­
ber magát boldognak, azután eltűnik, elmúlik. Így 
emlékszem, hogy pillanatokig boldognak hittem magam, 
a mikor ifjúkoromban az első nyulat lőtlem, mi­
dőn Johannám «igen» szavát hallottam, vagy pedig 
a mikor mint föld- és evdőmivelő ültelvényeim virágzó 
gyarapodását láttam.» Ezzel kapcsolatosan tekintcltel 
arra, hogy a német nyelv a boldogságot és szerencsét 
egy szóval jelöli (Glück), politikai szerencséjéről igy 
beszélt: «A politikában annak, a ki űzi, nincsen sze­
rencséje. Az államférfi olyan, mint a tőzsdejátékos. 11a 
ma szerencsés volt és milliókat nyert, alig hogy örült 
rajta, már azon aggódik, hogyan fogja tudni ezeket a 
milliókat más vállalatokban szerencsésen elhelyezni.

Épen igy voltam én is. Ha sikerült egyik tervemet 
keresztül vinni, mindjárt arra kellett gondolnom, hogyan 
tudom majd az elért sikert megtartani és kiaknázni. Áz 
államférfi Idegen vagyonnal sáfárkodik és ez annál 
többet nyom a latban, minél több becsületérzése van.
Az én politikai pályafutásom örökös harezok és viadalok 
lánczolata volt. Politikai pályám alatt soha sem volt 
időm színházba vagy hangversenyre menni. A boldogság 
érzetéhez, — folytat;! a lierczeg szünet után az előző 
tárgyhoz visszatérve, — hajlam és élénk vérmérséklet 
kell. Ilyen volt régi császári uram. Es én gyakran 
tapasztaltam, hogy szerencséjének gyermekesen örülni 
tudott.

— Hitvesgyilkosság gyanúja alatt. Posilanoban, 
Sorrento mellett, mint az most már nagyon valószínű­
nek látszik — egy mézesheteit élvező férj fiatal felesé­
gét megölte, hogy birtokába jusson ama pénzösszegnek, 
melyre felesége életét biztosította. A rémes eset részletei
— mint Rómából jelentik — a következők: egy fiatal 
házaspár lakott julius első napjaiban a sorrentói Sirena 
szállóban. Minden nap hosszas sétát tettek a hives 
sziklaparton. Egy napon a férfi, ki Possenz-nek mondta 
magát, egyesegycdiil jött haza s elbeszélte, hogy feleségi 
leült az ut korlátjára, hogy czipőjét megkösse s e köz­
ben a mélységbe zuhant. Csendőrök kutatták át a 60 
méter mély szakadékot s az asszonyt halva találták 
tengerparton. Possemet letartóztatták, de négy nap 
múlva szabadlábra helyezték, a bíró kizártnak tekintette 
a bűntényt. Nem sokkal ezután biztosítási ügynökök 
érkeztek Positánoba js megvizsgálták a szerencsétlenség 
szinhélyéL — A meghalt fiatal asszony 250 ezer frankra 

-volt biztosítva. E hir hallatára újból gyanút táplált a hatóság
s Possemet le akarta tartóztatni. De ez időközben megszö­
kött. Egy éjjel érkezett római táviratunk szerint az a gyanú, 
hogy Possem Posilanoban fiatal nejét meggyilkolta, úgy 
látszik, nem alaptalan. Többen látták, hogy Possem 
néhánv nap elől azon a helyen, a hol neje lezuhant» 
súlyos köveket dobott a mélységbe és azok esését figye­
lemmel kisérte. A fiatal nő czipöi meg voltak kötve és 
teljesen érintetlenek voltak, pedig Possem azt mondtat 
hogy neje czipöi megkötésénél elvesztette az egyensúlyt 
és lezuhant. Possem nem német, hanem franczia. Neje 
londoni és szegény családból való. A hatóság Parisba 
fordult, a hol Possem a biztosítási dijét felvenni re­
mélte. Possemet letartóztatták.

— A Znbovlts—Rödlger-párbaJ. A ma reggeli 
lapokat bejárta a hire annak a párbajnak, melyet 
Szent-lstván napján vívott Zubovits kapitány Rüdiger 
miniszteri osztálytanácsossal, a ki haditengerészetünknél 
sorhajóhadnagy-" A párbajban Rüdiger két lapos vágást 
kapott, Zubovits pedig a fején egy kis vágást, ugv, hogy 
be sem engedte köttetni. Maga ez a párbaj korántsem volt 
olyan véres, mint a milyen érdekesek annak az előzményei.
Ez a párviadallal végződött affér ugyanis egy másik 
lovaglás ügyből keletkezett, a mely Zubovits kapitány 
és Dillmann Oszkár tüzérezredes közt forgott fenn.
A Zubovits —Dillmann-ügy még a múlt hó végén 
keletkezett, de Budapesttől Nagy-Marosig a helyi vona­
tokon még most is ez az affér a leggyakoribb be­
szélgetés tárgya. Az ezredes és a kapilány ügye azzal 
kezdődött, hogy egy napon Zubovits felkereste a verő- 
czei tennis-pályán Dillmannt s felszólította, hogy járja­
nak el mindketten egyértelműig a váczi püspök 
Törzsök nevű erdővédje ellen, a ki a kapitány egy 
vérebét lelőtte s a kivel az ezredesnek is kellemetlen­
sége volt. Az ezredes erre azt felelte a kapitánynak, 
hozy neki semmi baja Törzsökkel. Erre a kapitány 
azzal feleli, hogy az ezredesné maga beszélte el egész 
társaság előtt Zubovits nejének, hogy Törzsök brutá­
lisan rátámadt az ezredesre, a ki,czz>zZ-ruhában 
volt s nejével es két leánykával sétált az erdőben, sőt 
hogy az erdőnél szuronyt szegezett volna a czivilben 
von ezredes mellének. «Das ist eine Lüge!» — fe­
lelte Dillmann ezredes, Zubovics pedig sarkon for­
dult s segédeket keresett. Segédeiül Algya é; 
Forster ezredeseket kérte lel Zubovits, Dili- 
■ nn pedig két tüzértisztet nevezett meg. A segédek 

t bő 2í-én összejöttek s jegyzőkönyvet vettek fel, a 
yben kimondják, hogy az egész ügy félreértésen ala- 
a «das ist eine Lüge» nem vonatkozott személyekre 

s igy az ügy befejezetteknek mondatik ki. Zubovits, a 
mint megkapta ezt a jegyzőkönyvet, táviratozott segé­
deinek, tudatva, hogy azt a jegyzőkönyvet nem, veheti 
tudomásul, fenntart magának minden további lépést 
Dillmann ellen s kéri, hogy ezt haladéktalanul tudas­
sák Dillmann segédeivel. Algya és Förster azt felelték 
erre, hogy nem ugyan mint segédek, de mint privát 
emberek tudatják Zubovits elhatározását Dillmann segé­
deivel. Zubovits haza térvén Bécsből, a hol néhány na­
pig sürgős dolga volt, uj segédeket kért fel, hogy pro­
vokálják újból az ezredest. Egyben kijelentette most 
már, hogy félreértésről szó sem lehet, mert 
Dillmanné az ezredes és a csősz kellemetlen affér­
ját nemcsak Zubovitsnénak, hanem magának Zubo- 
vitsnak is elmondta, továbbá Droppa Mihály vc- 
rőczei közjegyző hivatalos vizsgálatot indított ez ügyben 
s 1444/98. iktató szám alatt küldte meg a rétsági 
főbíróhoz a jegyzőkönyvet, melyben Törzsök beismeri a 
közte és az ezredes közt történteket s nem is szépíti 
azokat. A segédek — tekintve, hogy mindkét fél egy s 
azon kardbojtot viseli s a sértett lél bizonyítani akar, 
csakhogy elégtételt kapjon — levélben provokálták Dill­
mannt, illetőleg felkérték újból segédei megnevezésére. 
De az ezredes rövid levélben csak annyit felelt, hogy ő 
az ügyet a lelvett jegyzőkönyv-alapján befejezettnek 
tekinti s nein nevez meg segédeket. Zubovits segédei is 
bezárták most az ügyet, de a veröczei publikum tovább 
foglalkozott vele. Rödiger is a vasúton pertraktálla ezt 
az affért s e miatt irt neki Zubovits sértő levelet, mire 
megtörtént a provokálás és a párbaj.

— Életmentő tennlsháló. A Maros-Tordamegyé- 
ben levő Szent-Háromságon — mint levelezőnk iija^ 
Szent István-napján izgalmas jelenet játszódott le. Fe­
kete István odavaló gazdának egyik bikája kiszabadult, 
s dühödten rohant végig az utczákon. A nép sikoltozva 
menekült a házakba, de a felbőszült álla\Refés András 
4 éves kis leánykáját, ki az ut közepén elesett, feldöfte 
s elhajította. A kis leány most a kiállóit rémülettől élet­
halál közt lebeg. A bika erre Bérzenczey István föld­
birtokosnak kastélya felé rohant, a hol épen lawn- 
tennist játszották. A mint a felbőszült állat előtűnt, 
na»v rettegés fogta el a játszókat és mindenki igyeke­
zet!'elmenekülni, A bika erre szügyébe vágott fejjel 
rohant előre, hogy feldöfje, a kit útjában talál, mikor a 
lawn-tennis pálya közepén kifeszitett hálóban bennakadt. 
A háló összecsavarodott körülötte, úgy h " """ *"•
dott felkelni s igy «úgy néhaién 4 

, beitek.

_ Szerelmi dráma, A fővárosban ma is­
mét szerelmi dráma történt. Egy lakatossegéd 
rálőtt a kedvesére, mivel az elhagyta s másnak a 
felesége akart lenni. A fiatal embert Kuiies Jó­
zsefnek hívják, Nagybányán született és ezidő 
szerint 32 éves. Kedvese harmineznégy éves, 
Kazvincslcy Borbála ápolónő. Mind a kelten a 
vig-uteza 28. számú házban laktak. A házbeliek 
úgy ismerték őket, mintha férj és feleség lettek 
voltak. Nagyon rendesen éltek s látszett kettejü- 

ön, hogy szeretik egymást. Pláne Ivuzies. Nem 
egyszer mondotta, hogy Borbáláért még zsákot 
is hordana a Dunaparlon. Az ápolónő azonban 
nem kívánt ekkora áldozatot. Csak azt akarta, 
hogy Kuzies vegye feleségül. Hogyan, hogyan nem, 
a lukatossegéd erre az egyre nem volt haj­
landó. Nem mondotta ki nyíltan, hogy fele­
ségül nem veszi azt a nőt, kivel tizenegy 
esztendeje közös háztartásban él, de azért sej­
tette. Kaczvinszky Borbálát ez nagyon bántotta, 
olyannyira, hogy nagy dologra határozta el ma­
gát. Elvégezte magában, hogy elhagyja Kuzicsot 
és keres majd olyan embert, a ki feleségül is 
veszi. Úgy is lett és talált is. Az eljegyzésnek 
már szeptember elsején kellett volna megtörténnie. 
Az elhagyóit szerető azonban nem akarta, hogy 
az eljegyzés komoly dologgá legyen. Es ma erő­
szakosan állta útját a dolgok folyásának. Rálesett 
Kaczvinszkynéra és háromszor rálőtt. Egy golyó 
a nyak baloldalát, egy a bal felsőkart, egy pe­
dig a bal csípőt érte. Mikor mar azt hitte, hogy 
a hűtlen szeretővel leszámolt örökre, maga ellen 
fordította fegyverét: a golyó a szív tájékába fú­
ródott. Mindkettőt a mentők a Rókusba vitték. 
A lövöldöző szerelmes állapota életveszélyes, az 
ápolónőé súlyos, de nem aggasztó.

— Gyilkosság egy berlini tébolydában. Egy
berlini magúntébolydában — mint Berlinből jelentik — 
a főgondnok meggyilkolt egy ápolására bízott beteget. E 
borzalmas eset részletei a következők : A tébolyda tulaj­
donosa s egyben vezető orvosa fürdőre utazott és bete­
geit a gondnokra bízta, szigorúan meghagyván, hogy 
baj esetén orvost hívjon. A napokban a betegek egyike, 
egy szegény Iélekbeteg berlini invalidus, nyugtalan lett. 
A rendesen jól halő chloral-liydrat ez esetben nem hasz­
nált. Az ápoló orvost akart hivatni, de a gondnok 
nem engedte — ő majd nyugalomra birja a bete­
get. Félholtra verle a szegényt, a mikor az az 
ütések súlya alatt osszerogyott. Az ápoló résztvevőle,; 
kezelni akarta, észrevette, hogy több bordája összetörött. 
Mikor ezt a gondnok meghallotta, hogy a dolog ki ne 
tudódjék, oly adag ehloralhydratot adott be a szegény 
megkinzott betegnek, hogy az másnapra meghall. A 
gondnok úgy számilott, hogy a halottkém orvos nem 
fogja észrevenni az igazi halálokot s majd szivelgyengü- 
lést állapit meg; de csalódott, mert az orvosnak az 
ápoló mindent elmondott. S mivel a halottvizsgálat al­
kalmával az ápoló állítása pontról pontra beigazolást 
nyert, a vadállalias gondnokot letartóztatták.

— Ilajóösszeütközés. Fiancziaországból is­
mét hajószerencsétlenséget jelentenek. A mar­
séi’,lei Fabre-társaság tulajdonát képező I) menü a 
nevű franczia gőzhajó e hó 20-án Cap Tains és 
Cherhel között neki ment az Algírból jövő Pen­
tán angol gőzösnek s elsülyesztette. A Druentia 
a sülyedö angol gőzösről 59 matrózt mentett meg 
s magával vitt Algírba. A Pectan Hamburgba 
igyekezett 2 és ’/, millió értékű teával és se­
lyemmel.

= A kerületi betegpénztár felfüggesztése. A
külső váczi-uti gyárak bizalmi térfiai a Stroll-féle 
vendéglőben értekezletet tartottak, melyen Riesz János 
elnökölt. A gyűlés egyedüli tárgya: a budapesti kerületi 
betegpénztár ügye volt. Az értekezleten számosán szó­
laltak föl s vitatták meg a kerületi betegpénztárban leg­
utóbb kiderült visszaéléseket. Az értekezlet, melyen 17 
gyár, 21 műhely munkásainak bizalmi férfiai 3790 tag 
képviseletében vettek részt, elhatározta, hogy Dániel 
Ernő kereskedelmi és Perezel Dezső belügy­
miniszterhez memorandumot terjesztenek fél, 
melyben kérni fogják, hogy addig, mig a pénz­
tár ellen folyamatban van a vizsgálat, füg- 
geszszék fel a pénztárt s egyben rendeljék el az uj 
választást, hogy a munkások érdekeinek jobban meg­
felelő igazgatóságot választhassanak, mely takarékosab­
ban kezelné a munkások vagyonát. A kérvényt már 
felterjesztették a miniszterekhez.

A rendőri sajtóiroda hirei. Megírtuk a napok­
ban, hogy a villamos a lövölde-tér 3. sz. ház előtt elgá­
zolt egy fiúcskát abban a pillanatban, a mikor a sze­
rencsétlen egy elejtett alma után hajolt. A kis holttestet 
bevitték a törvényszéki orvostani intézetbe, de nem tud­
ták, hogy ki az illető. A rendőrség megindititotta a 
nyomozást és ennek alajún kiderült, hogy a kis fiút 
Szurinek Kolosnak hívták, 8 éves volt és már né­
hány évvel ezelőtt árvaságra jutott. — 380. számú
hordár e hó nyolezadikán egy fiatal embertől az 
Angol-királynő szálloda előtt egy ezüst gyufatarlót 
vett át azzal a megbízással, hogy azt zálogba tegye. A 
hordár eleget tett e megbízatásnak s az értékes darab­
ért 80 irtot kapott. Mikor azonban visszament az Angol 
királynő elé, a fiatal emberi nem találta olt s azóta 
nem látta. A rendőrség most felliijva az illetői, bogy a 
pénz átvétele czéljából jelentkezzék. — Farkas Lukács 
bérkocsissegéd jelentést tett a rendőrségen, hogy Irén 
nevű 12 éves leánya e hó 14-én Ranolder-uleza 10. sz. 
alatt levő lakásáról eltávozott s azóta nem tért vissza. 
Az ismerősök küziil többen látták azóta a fiatal leányt 
egy idősebb asszony társaságában s ebből az apa azt 
következteti, hogy iossz kezekbe került. A rendőrség 
megindilotta a nyomozást. - Meiszner Rikárd 22 
éves boliiszoiga ma reggel az akáczfa-utcza 32. sz. a, 
eddig ismeretlen okból halántékon lőtte magát. A men­
tők a súlyosan sérültet a Rókus-kórházba vittek. 
Bordás Pál 38 éves fütő ma reggel a soroksári-ulon 
levő csiriz-gyárban egy forró vízzel telt katlanba esett. 
A szerencsétlent azonnal kimentették, de már akkor is 
oly sulyos égési sebek voltak rajla, hogy a mentők hal­
dokolva vitték a Rókus-kórházba. — Zelovics Gábor 
esztergomi születésű huszonhét éves péksegéd ma este 
hét órakor Dembinszky-ulcza 19. szám alatt levő lakié 
sán forgópisztolylyal szíven lőtte magát. Levelet hagyott 
bálra ezzel a ezimzésse!: Gizikének. A mentők a hal 
dokiót a Rókusba vitték. — Valcsek Antal, Osejcze 
József, Bugel Ferencz, Mikrad Adalbert és Dudek 
Ferencz napszámosok ma este a íóllii-ut 15. számú ház 
előtt összeverekedtek s megkéselték egymást. A mentők 
a sebesülteket a Rókusba szállították.

= Idegenek forgalma a fővárosban. A Szent- 
István-napi körmenetre a fővárosba érkezett idegenek 
tegnapelőtt, de tegnap különösen nagy tömegekben utaz­
tak haza, és pedig — a hajóktól eltekintve — a nyu­
gati pályaudvaron át 9212-en, a keletin 10.930-an, a 
déli vasul pályaudvarán keresztül 94ti-an, összesen tehát 
21.088 idegen utazott el a fővárosból.

)( A koplalás befolyása a fertőző betegségekro. 
Állatkísérletek bizonyítják, hogy a tápláltsági állapot 
lényeges befolyást gyakorol a kísérlet kimenetelére. Ha 
a kutyákba genyedést okozó baktériumokat vagy bak- 
teriumtoxinokat beoltunk, vagy lia ezekkel rajtuk sérü­
lés ejtetik, akkor a reakezió sokkal nagyobb volt azon 
esetekben, ha jól etették őket, mint oly állatoknál, a 
kiktől az ételt megvonták vagy a táplálást megszorítot­
ták. A belekben képződött toxinok okozták a sulyos tü­
neteket. A táplálékelvonás kedvező hatásáról löbb Ízben 
meggyőződlek már tüdőgyuladás és influenza-megbete­
gedéseknél.

)( A délutáni orvosi vizit a bácsi kórházak­
ban. Az osztrák belügyminiszter egy újabb rendeleté 
kötelességévé teszi az osztályos főorvosoknak, hogy ha­
vonta legalább egyszer személyesen váratlanul meg­
jelenve, ellenőrizzék a délutáni orvosi beteglátogatást; a 
fertőző kórházban ez lietenkint legalább egyszer köte­
lessége az osztályos főorvosoknak. Nagyon helyeselhető 
a miniszternek ez az intézkedése.

)( A testi nevelés fejlesztése new yorki isko­
lákban. New-Yorkban hosszabb idő óta egyesület áll 
fenn az iskolákban, mely feladatul tűzte ki a testi 
nevelés fejlesztését. Ez az egyesület «American Associa­
tion for the Advancement of the Physical Education» 
minden évben több érdekes előadást tart a test növeke­
dési viszonyairól, az iskolás gyermekek betegedé i és 
halálozási statisztikájáról, sportról, tornaügyekről. Az 
egyesület sokat fáradozik az iskolás gyermekek szellemi 
munkájából származó hátrányok csökkentésén és a test­
edzés czélszerü fejlesztésén.

— Embertelen apa. Párisbdl hajmeresztő esetei kö­
zölnek egv embertelen apa borzalmas cselekedetéről. A 
vadállalias ember a legnagyobb gazságra vetemedett: 
megölte saját gyermekeit. Az eset maga röviden ez : 
Deblader, sokszor büntetett párisi lakos, tegnap reggel 
feleségét meg akarta fojtani. A segélykiáltásra a férj 
megugrott és magával vitte Germaine és Jeanne 
nevű "gyermekeit és azvkat egy sánczárokban megfoj­
totta. A rendőrség Germainet halva, Jsanne-1 hal­
dokolva találta meg. Deblader halántékon lőtte 
magát.

— A Vasárnapi Újság augusztus 21-iki száma 20 
képpel s a következő tartalommal jelent meg: «Ebers 
György» (arczképpell) Költemények: «Hazámban.» 
Pásztóitól; «Az est.» Sully Prudhomme után francziából 
Vargha Gyulától. Regénytár: «Dáma.» Történeti kör­
kép. Irta” Baksay Sándor (Kimnach László eredeti 
rajzaival.) «A kcllábu farkas.» Regény. Irta Karazin 
Nikolajevics Nikolaj (képekkel.) Oroszból fordította 
Ambrozovics Dezső. «Egy connecticuti yankee Arthur 
király udvarában.» Humoros elbeszélés. Irta Mark Twain. 
Angolból fordította L. F. «Szent István ünneplése.» 
«Bismarck halála» (képekkel.) «A madár a magyar nép­
költészetben.» «Az Albatros osztrák-magyar ágyuna- 
szád polynéziai útja» (képekkel) Reményi Aulaitól. <Az 
Uj-épület romjai» (képekkel.) «A fiuk hadserege» 
(képekkel) «Van-e a holdon élet ?» «A honi- 
megyei történelmi kiállításból» (képekkel.) «Millio­
mos csavargó.» — Irodalom és művészet. Közinté­
zetek és egyletek, Sakkjáték, Képtalány, Egyveleg, stb. 
rendes heti "rovatok. A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre 2 fit, a «Politikai Újdonságokkal» együtt 3 
frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat kiadóhivatalá­
ban. (Budapest IV., egyetein-utcza 4. szám.) Ugyanitt 
megrendelhető a «Képes Néplap», a legolcsóbb újság a 
magvar nép számára, félévre 1 frt 20 kr.

Rövid hírek. Várhegyen Csapó Ferencz 
gazdaember több társával követ hordva, munka- 
közben beszédült a vízbe s azonnal elmerült. 
Társai rögtön segítségére sietlek, de már csak 
halva tudták a vízből huzni. — Féagybossány- 
ban tűz ütött ki, melynek csaknem az egész falu 
martalékul esett. A tüztengerben több gyermek 
is odaveszett. — Tatán Makhalik Imre cserepes 
a római katholikus templom tornyát és fedelét 
javította, miközben elveszítette az egyensúlyt és 

magasból lezuhant és szörnyet halt. — Grá- 
bócson Csupies Germán görög-keleti szerzetes 
főbe lőtte magát. Tettét azért követte el, mert a 
budai püspök rendetlen élete miatt fölmentette a 
bátaszéki plébánia adminisztrátorságától s a girá- 
bóczi kolostorba internálta. — Újvidéken Mózes 
József 17 éves képfaragó-legény belefulladt a 
Dunába. — Kecskeméten Bodócs István szatócs 
a betegségtől való félelem miatt agyonlőtte ma­
gát. — Pancsován Puró Erzsébet 82 éves öreg­
asszony oly szerencsétlenül bukott le a padlásról, 
fejjel egy ásó élére, hogy aligha marad életben. 
— Berkeszen Csüllök Erzsi 5 éves és Dajka 
Lajos 4 éves gyermekek egy homokgödörben ját­
szadoztak, mi alatt a part rajok szakadt és agyon­
nyomta a szerencsétleneket. — Débreczenben 
Váradi Márton 28 éves szabólegény féltékeny­
ségből kétszer rálőtt a feleségére, Hetei Máriára, 
azután pedig látva a vérző nőt, magát lőtte 
agyon. — Keszthelyen, a városerdőbe, egy 
lánczmulutságon történt üsszekoczczanás miatt 
kettős párbajt vívott Hody Jenő gazdász. Először 
Gling József gazdászszal verekedett kardra, mely 
alkalommal jobb karján nyolez czentiméteres 
hosszú sebet kapott, azután pedig Csorba Elemér 
orvosnüvendékkel váltott háromszor golyót, de 
mert ennek nem volt eredménye, karddal folytat­
ták a viaskodást, melyben Hody 10—12 czenti- 
méter hosszú vágást mért Csorba fejére.

- Szülök különös figyelmébe júakarólag ajánljuk 
a miskolezi fiú internátust, melyben gyenge vagy 
elégtelen osztályzatot érdemelt tanulók is elismert jó 
sikerrel neveltetnek.

= Gyümölcsfák, valamint kertalakitáshoz való dísz­
fák és díszcserjék jutányos áron kaphatók a föher- 
czegi udvari kertészetben Alcsuthon, Fejérmegye. 
Árjegyzék ingyen.

hogy nem 
Jrulmz'laagá

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Országos orvos-szövetség. Újonnan ismét a 

következő fiúk szövetségek alakullak meg: Sopronme- 
gyei, Bácsmegyei, Pestmegyei, Hód-Mező- Vásár­
helyi, Szepesin eg yei, Hevesmegyei, Csanádmegyei 
szövetségek.

)( Érdekes törvényszéki Ítélet. Becsben a legfel­
sőbb törvényszék kimondotta, hogy a betegpénzlárak 
nem tartoznak megfizetni a nem pénzlári orvosnak még 
azon esetben sem a pénztár tagján tett kezelést, ha 
veszedelem fenforgása miatt sürgős orvosi segítségre 
volt szükség és a pénztárorvos nem volt hamarjában 
található. íme ismét kézzelfogható bizonyítéka annak! 
hogy mily kevéssé méltányolja a törvényszék az orvos 
működését; törvényben kényszeríti életveszedelem cselén 
a segítségre, de ha javadalmazásáról van szó, akkor 
más húrokat pengetnek.

)( Eröa nevetésokozta szívbaj. Egy berlini or­
vos igen érdekes esetét Írja le, miként lépett fel szívbaj 
egy 13 éves és eddig teljesen egészséges lánynál. A 
gyermek vig történeteket olvasott, a miken egy óránál 
tovább nagyokat nevetett és azután hirtelen fájdalmasan 
nyögött, mellszurásról panaszkodott, köhögési ingere volt, 
nehezen tegzeit. Kezelésre a rohamok ritkábban jelent­
keztek és a szívbetegségnek puszta kepét lehetett a phy- 
sicalis vizsgálati módokkal kimutatni; egy fél év múlva 
azonban a leánynak nincs rohama és szive normális. 
Az orvos a ritka esetei úgy magyarázza, hogy a túlsá­
gos nevetés alkalmával a görcsösen összehuzódó rekesz­
izom először izgatta, azután megbénította a rajta átha­
ladó szivideget. E mellett szól a nagyon gyors és gyenge 
szívműködés. Az ideg hüdése napról-napra javult, de jó 
ideig ingerlékeny maradt és alkalmi okok könnyen ki­
válthatták a rohamokat. Az ismétlődő rohamok időköz­
ben ártottak a szívizomnak is. Az ideges rohamok vég­
leges elmaradása után a kóros tünetek is végleg meg- 
szüntek.

)( Az élelmiszerek megvédéséhez. A párisi Con­
seil d’hygine et de salubrité megvitatás tárgyává tette, 
miképen volna lehetséges az elárusítandó élelmiszerek­
nek a beszennyezéstől való megóvása és ez alkalommal 
többek közt javasolták, hogy az élelmiszereket tartal­
mazó sátrak tisztán tartandók, a környékek gyakran 
söprendök, ételmaradékokat ott nem szabad hagyni és 
kik az élelmi szerek tisztántartására vonatkozó szabá­
lyokat figyelmen kívül hagyják, azonnal megfosztandók 
joguktól.

)( A biztos gyógyítás Ígérete és ennek elmaradása 
miatt csalással terhelte egy panaszos az őt kezelő­
orvost a budapesti büntető törvényszék előtt, a hol 
azonban ezen feljelentés a következő indokolással félre­
tétetett : X azért emett panaszt Y orvos ellen, mert ez 
állítólag megígérte a panaszosnak, hogy idegbajától hat 
hét alatt biztosan kigydgyitja, előre felvette az azért ki­
kötött 150 frtnyi honoráriumot, a panaszost azonban 
bajából ki nem gyógyította. A panaszolt eljárás nem 
állapítja meg a bkt. 379. §-ába ütköző csalás tény- 
ál ladik át, mert a panaszos nem állítja azt, hogy a ter­
helt őt nem gyógykezelte, a gyógyulás bekövetkezte 
vagy elmaradása pedig az orvostól nem függő külső 
természeti okoktól függ.

)( Az angol hlmlöoltásl törvény. Az angol alsó- 
ház befejezte az uj himlőoltási törvény tárgyalását és a 
javaslatot 2. és 3. olvasásban elfogadta. Áz eredményt 
a himlőoltás ellenzői győzelmének tekinthetni, mert 
belevetlek egy abszurd paragrafust, a melynek értelmé­
ben ezentúl nem büntetik meg ama szülőket, a kik nem 
akarják beoltatni gyermekeiket, ha a gyermek születése 
után legfeljebb 4 hónappal valamely bíróság előtt kije­
lentik ama lelkiismeretes meggyőződésüket, hogy az 
oltóanyag árt az egészségnek. Belevették azt is, hoj 
ama szülőket, a kiket egyszer megbüntettek, mert 
elmulasztották gyermekük beoltását, csak akkor büntet-

Fürdői levél.
Marienbad, aug. 19.

Úgy látszik, hogy az abnormis meleg időjárás, mr-ly 
e napokban beállott, még csak ezután fogja Marien- 
badba nagy számban hozni az fidülő ‘közönséget. M g 
az ezelőtti években rendszeresen augusztus közepe az 
itteni fürdő közönség apasztását szokia feltüntetni, ad­
dig ez idén már napok óta sokkal több az érkezők 
száma, mint az elutazóké. Ennek oka pedig a minden­
fele beállott nagy hőség. Különben nagyon csalódik 
mindenki, ha azt hiszi, hogy itt valami liiis időt talál.
Itt is tűrhetetlenné vált a meleg idő. Napközben olyan 
meleg van, hogy az itt időző közönség az erdőkbe me­
nekül a hőség elől, és csak dél felé tér vissza étke­
zésre. Ennek az időjárásnak leginkább a marienbadiak 
örülnek, mert ez évben sokkal több jövedelemre tesznek 
szert mint más években.

Mig Iíarlsbadot igazán gyógy-fürdőiiek mondhatjuk, 
addig Marienbad nem egyéb, mint divatos fürdő, 
a hol az ember igen kellemesen elíölthet né­
hány hetet és gondtalanul élhet, ha van elég hozzá­
valója. De megfelel Marienbad még más czélnak is. 
Ugyanis már évek óta mintegy bemutatóul szolgál el­
adó leányoknak. Annyi sok szép leányt sehol, egy fürdő­
helyen sem találunk, mint épen Marienbadban. Házas­
ságkötésre igen alkalmas talajnak bizonyult Marienbad 
már évek óla. Nem egy magyar leány találta rneg itten 
jövendőbelijét. Sőt olyan esetekről is van tudomásunk, 
hogy több magyar leány az itten kötött ismeretesség 
folytán találta meg boldogságát, és idegenbe - azaz 
külföldre vitték feleségül. Többnyire pedig Német­
országba. Igaz az is, hogy csak elvétve regisztrál­
hatunk oly esetet, hogy az itteni ismeretességből ki­
folyólag külföldi leányt érte a szerencse, hogy magy -r 
férjet kapott, noha a magyarok iránt tnindig meg volt az 
érdeklődés a külföldiek részéről. S e miatt a külföldi 
leányok irigyek is a magyar leányokra, a mit gyakran 
«reumionok» vagy «tombola»-estélyeken — a mely szin­
tén tánczczal van egybekötve — van alkalmunk bőven 
tapasztalhatni. Nem is bántja ez az irigység a magyar 
leányokat. Sőt büszkék rá.

Marienbad már évek óta kedvencz találkozó helye a 
magyaroknak, a kiknek nagyszámban való ideseregiése, 
jövedelmezőség tekintetében nagy előny Marienbadnak. 
Más tekintetben azonban nem ; mert nagyban honosítottak 
meg itt némely rossz magyar szokást. Étkező helyeken 
nagy számban találkozunk lefoglalt asztalokkal, a me­
lyek nagyobbára magyar közönség részére vaunak fen- 
tartva. Borravalók lekintetében egyik tulliczitálja a má­
sikat. S igy nem ritka eset, hogy egy pinezér érezteti is 
a vendéggel, hogy a borravalót kevesli, mert a kevés 
borravalót gyakran, ha el is fogadja, meg sem kö­
szöni. De olykor megtörténik az is, hogy ott hagyja a 
vendég előtt. Ilyesmi miatt perszé a legritkább esetben 
panaszkodható magyar vendég, mert az mintegy In­
kább tüntetni szeret a minél nagyobb borravalókkal. A 
németek, kiknek nem szokásuk a nagy, hanem csak 
mérsékelt borravalók adása, sokat panaszkodnak a 
miatt, hangoztatván, hogy csak a magyarok kényest :: k 
el a pinezéreket és egyéb szolgaszemélyzetet Marienbad­
ban. S ebben teljes igazuk van. De fel is használják 
ezt a helyzetet mindenfelé. A reggeliző és uzsonnázó 
helyiségekben leányok szolgálják ki a vendégeket, de 
azért külön fizető pinezéreket is tartanak néhány év 
óta, csak azért, hogy kettőnek kelljen borra­
valót adni. Mennyire másképpen van ez karis- 
badban. Ott épen ennek ellenkezőjével találkozunk 
a legelőkelőbb és leglátogatottabb helyiségekben. Na» ss 
csoda, hogy a Karlsbadot látogatók nem igen íudnaa 
megbarátkozni Marienbaddal, azaz, hogy Karlsbad után 
ide jöjjenek, a divatossá vált utókunira.

Marienbadban három ízben van alkalom a fürdő kö-

= Öngyilkosság Ős-Bndavárában Borgos Irén 
19 éves csinos, barna, szobaleány a Müller-féle ezukrász- 
dában, szerelmes volt az ős-budavári honvédzenekar 
őrmesterébe. Miután azonban a zenekar táborba megy, 
a leány szerelmi bánatában ma este Ős-Budavárában, a
zenekar előtt, a közönség Szemeláttára szivén lőtte ma- — - -r. ...
gát. Haldokolva vitték az mspekeziós rendőr szobiba, hetni meg Újból, lia a gyermek meghaladta a negyedik
a toláséit bil^öíUk s a mentőkért te]eípB0ak" 1 életévet.

a manen- 
a hegyek 
az élkezés- 
mert a sok 

étkezés különben 
az itt fogyni kívánó

zönséget összegyűjteni. Reggel 6—8 óra közölt a 
«Kreuz» brunnál csoportosulnak a vendégek, hol liár- 
massával elég hosszú sorokban járulnak a «Kreuz­
brunn» elé néhány «Becher» bekebelezése czéljából, re­
mélve, hogy ennek elfogyasztása és az ezt követő m- 
liány hegynek megmázása után néhány kiiónyi súlyban 
való fogyasztást fog eredményezni. Boldog halandói;. 
Hadd üdvözöljön mindegyike hite szerint. Hisz amúgy 
is csak a bit reményében áll leginkább 
bad: gyógyulás. Mert mit használ
mászása, az erőltetett menetelés, ha 
né! megint kijár a megkivántató adag, 
járással az élvágy is fokozódik. Az 
még hagyján. Hanem, hogy mit mivel 
közönség esténkint a ezukrászdákban, kivált a nu£ és leá­
nyok, az igazán mesés. A vacsorázás rendes-n _8— 
7,9-ig tart. Azután pedig valóságos bucsujárás v.-.n a 
ezukrászdákba. A «Kaiserstrassen» vagy 10 czukiv.szda 
van és ezek tele vannak vendégekkel, úgy annyira, hogy 
szintén a ezukrászdákba igyekezők, kik kiszorullak, nagy 
tömegekben lepik el az ulczáí, várva, mig egy kis hely 
akad, hogy beférkőzhessenek a helyiségbe. A heiyis'-gek 
pedig elég tágasak és gondoskodva van megfelelő 
helyről. Ez igy tart aztán éjjel 11 óráig, 
ban ki is veszi mindenki részét és kárpóto lz

egész napi fáradalomért. Vannak, a kik i
rab sütemény-elfogyasztásától sem 
netán megfekszi is a sütemény a gyomrukat éjen at. m 
rendbe hozza reggel 1—2 Becher «Kreuzbrunn» több r 
gyasztásával. így vezekel aztán a sováuykodásra 
közönség. Persze, sok kétségbeesettel is találkozunk, 
az ily módon végző kúra után azon veszi észre 
hogy testsúlyban való fogyasztása helyett, hétrői-hétrf
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gyarapszik súlyban. Az ilyen beteg egészségesek aztán 
szent fogadalmat tesznek, hogy a meg hátralevő egész 
időn át igazán «Kurgemäss» fognak élni.

A fogadalom azonban rendesen csak a cukrászdákat 
felkereső estidőig tart. Marienbad mindazonáltal mégis 
kitűnő fürdőnek bizonyult, azok részére, kik jól élni és 
élvezni szeretnek.

Itt is vannak különben valódi marienbadiak. Ezek 
közé tartoznak azok, kik már 20—25 év óta keresik 
fel évenkint Marienbadot. Ezek a fajta betegek tényleg 
sanyargatják magukat és majdnem egész napon át van­
nak talpon és este majd hogy ki nem dűlnek a fárad­
ságtól. Ezek rendesen a súlyosabb marienbadiak közé 
tartoznak, kikről csak úgy csurog a verejték, hogy 
szinte megszánja őket az ember. Egy-egy kilónyi fo­
gyasztás után csak úgy sugárzik arezuk a boldogságtól. 
Az ilvenek a boldog marienbadiak közzé soroltatnak.

Tegnap a király születésnapja alkalmából szépen vol­
tak diszitve a házak és fellobogózva. Volt diszebéd is a 
Cursalonhan, a melyen az itt időző fürdőközönség sorá­
ból számosán vettek részt. Este pedig díszhangver­
seny volt. Mátray A.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Uj operett. Forrni Miklós ismert fiatal zene­

szerző, a ki jeles tehetségének már több szerzeményével 
tantijeiét adta, Az egyiptomi királyleány czira 
alatt háromfelvonásos uj operettet irt, a mely a nép­
színházban fog előadásra kerülni. Az cperette szövegét 
Beltai Jenő irta.

— Lejo Lili, ki a mull idény alatt négyszer ven­
dégszerepeit a magyar királyi operaházbao, ez idő szerint 
a lipcsei operában próbál szerencsét. Legutóbb az «Ki­
adott menyasszonyában lépett fül, ugv latszik töub si­
kerrel, mint Budapesten, mert a lipcsei lapok «elég ro­
konszenvesen bírálják meg művészetét.

— Jancsi és Juliska százötvenedszer. A berlini 
operában most napirenden vannak a jubileumi előadá­
sok. Lohengrin és Tannhäuser jubileum után Hum- 
oerdinck «Jancsi és Juliska» czimü operájának száz- 
ötvenedik előadását ünnepelték meg. Tekintettel arra, 
hogy ez a dalmű nem olyan régi, mindenesetre nagy 
dolog, hogy rövid idő alatt ilyen jubileumot tarthatnak.

— Mottl Félix, a karlsruhei opera hírneves kar­
nagya nagy társaságot szervezett, a melylyel az őszsztl 
Londonban akar néhány Wagner-operat előadni. Annak 
idején megírtuk, hogy e nagyszabású művészi terv ki­
vitelét a berlini fűudvarmesteri hivatal is megengedte. 
Mint értesülünk, a tervezett utazásból semmi sem lesz, 
mert Vilmos német császár szeptembert Karlruheban 
fogja tölteni és óhajtja, hogy az opera teljes személyzete 
ez időben Karlsruheban együtt legyen. Mottl készséggel 
engedve ennek az óhajnak, londoni ^szerződését íüi- 
bontotta.

— Giordano uj operája. Az «Andrea Chenier« 
czimü opera szerzője, mint megírtuk Sardou «Fedora» 
czimü drámáját megzenésítette. Az eredeti szövegből 
Colantti Arthur opera szöveget készített, a négy fel- 
vocásos drámát három felvonásba vonta össze. A pre­
en ér, a melyen Bellincioni Gemma fogja a czimsze- 
repet kreálni, a jövő télen fog Milanóban megtartatni.

— A Kisfaludy-szinházban e hó 27-én, szombaton, 
Bérczy Jenő, pécsi színésznek A szép Izidor czimü 
háromteivonásos énekes bohózata kerül bemutatóra a 
fí.rlapirók országos nyugdíjintézete javára.

— Hangverseny Nagybányán. A napokban fénye­
sen sikerült hangverseny volt Nagybányán, az újon an 
építendő görög-katholikus templom javára, Schönherr 
Antainé rendezése mellett. A hangversenyben resztvet­
tek : Schönherr Antainé, Várady Erzsiké, Abrahám 
Endréné és Drumár László. A hangverseny érdekes­
ségét nagyban emelte Tessényi Margitnak, a nemzeti 
zeneiskola végzett növendékének zongorajátéka. A hang­
verseny után, a mely a nemes ezé ha szépen jövedelme­
zett, lunczmulatság volt.

— A magyar színház uj tagjai. Az Arcuuylako- 
dialom szerdai, aug. 24-iki előadásán a magyar szín­
háznak két uj tagja fog bemutatkozni a főváros közön­
ségének : az egyik Rózsahegyi Kálmán, eddig első­
rangú vidéki színész, a ki az előadások megkezdése óta 
a magyar színház kötelékébe tartozik ; a másik Grou 
Valéria, a Rákosi Szidi-íéle színésziskóla növendéke. 
Rózsahegyi Mikulakot, Grcó kisasszony Ilonka szere­
pét játsza.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A Gellért hegy díszítése. A Gellért-hegynek az 

a része, mely a Ferencz József-hid tengelyébe esik, meg­
lehetősen kopár, csupasz és siralmas képet nyújt. A 
monumentális Iádnál különösen bántó hatást tesz ez a 
sivárság s általános a vélemény, hogy a Gellert hegynek 
azon a részén valami építészetileg művészi képzésű 
feljárót, terraszt, vagy oszlopsoros árkádot kell építeni. 
A magyar mérnök- és épitész-egylet meg akarja előzni 
a városi hatóságot alkalmas terv beszerzésével s ezért 
pályázatot ir ki a hegyoldal archiiektonikus kikép­
zésére. A programra a megoldás részleteit nem kívánja 
toriátozni, de kívánatos, hogy a hídfő fölötti, körülbelül 
2G méter magasságban lévő terraszra díszes és kényel­
mes feljáró lépcsők (esetleg felvonó gép is), alkalmaz­
tassanak, melyek mentén szökőkutak és vízesések is 
esznek elhelyezhetők. A tervezett mü keretében oly Ki­
képzendő a hegyoldal archiiektonikus díszítésével, melyen 
Szent Gellért püspök szobra elhelyezhető legyen. A pá- 
yázatban részt vehet az egyesület minden tagja. Pályá­
in az egyesületi aranyérem s a közoktatásügyi miniszter 
által engedélyezett C00 forint utazási ösztöndíj. Eh-nyuj- 
-ási határidő 1899. január 2-ának esti 6 órája. Pálya- 
Arák Aigner Sándor, Alpár Ignácz, Czigler Győző, 
Hüttl Dezső, Lechner Ödön és az orsz. képzőművé­
szét! tanács két tagja. A részletes feltételek a mérnök- 
és építész egyletben megszerezhetők.

— A közjótékonysági bizottság ma délelőtt ülést 
‘ártott Horváth János tanácsos elnöklése mellett. A 
lózsef-fiuárvaháznái üresedésben levő felügyelő-tanítói 
állásra négy pályázó közül Tasch Józsefet jelölte a 
bizottság, mint olyat, a ki a háremszéki megyei fiu- 
szeretetházban már család-tanító volt és jártas az ének­
éi orgonatanitásban. Ugyancsak ma töltöttek be a 
József fiuárvaházban üresedésben levő nyclcz ala-
itványi helyből hatot s fölvettek tizenegy leánykát 

uz Erzsébet-leányárvaháznál rendelkezésre ál ló helyekre, 
u melyekből négy még mindig üresen áll.

- A főváros ösztöndíjai. A székes főváros részé­
ről alapított «Ferencz József;ubiieumi dij» képzőművé­
szeti szakjára kitűzött pályázati idő ma délben telt le. 
Déli 12 óráig az uj városházán levő iktatóhivataiban 
tizennyolez pályázati kérvényt adlak be.

— A borbély- és fodrászüzlatek megrendsza- 
bályozása. A tiszti főorvosi hivatal tudvalevőleg a bo­
rotváló- és fésülő-eszközök fertőtlenítése dolgában sza­
bályrendelet-tervezetet készített, a melylyel a borbély- és 
fodrásziparosok sehogy sincsenek megelegedve. Tegnap­
előtt délután értekezletet is tartottak, a melyen a fővá­
ros minden kerületének szakbeli képviselői resztvettek. 
Joszt Péter ipartestületi elnök megnyitó beszédében 
ismertette a tervezetet s részletesen beszámolt azokról az 
intézkedésekről, a miket a testület vezetősége a tervezet­
ben foglalt sérelmes pontok ellen eddigelé tett. Az érte­
kezlet ez intézkedéseket helyeslőleg tudomásul vette, 
elfogadta a szabályrendelet sérelmes pontjai ellen kidol­
gozott terjedelmes memorandumot, a melyet nemcsak a 
polgármester, hanem az összes bizottsági tagok kezeihez 
juttat. Az értekezlet végre kimondotta, hogy a szoczia- 
lisia segédek mozgalmát elitéli, mert ez alkalmas arra, 
hogy a szakma érdekeit veszélyeztesse.

SPORT.
— A bécsi világbajnoki versenyek diszelnüksé- 

gét dr. Lueger polgármester nem fogadta el. Ezzel el­
marad a vendégeknek a városházán való fogadása is. 
A polgármester ez elhatározása érthető lehangoltságot 
idézett elő az illetékes sportkörökben.

— A kerékpár tnlajdonképenl feltalálója. Az
annyira divatba jött s oly kitűnő közlekedési eszköznek 
bizonyult kerékpár feltalálójának mindezidcig báró 
Draist tartották, kinek kezdetleges gépeit, melyek Angliá­
ban találtak legelőször hívőkre, «Daucly-Loise», «Hobbey- 
Lorse» és «Bonc Shaker» néven ismerték. Mint most a 
hannoveri Anzeiger írja, báró Drais érdemeit veszély 
fenyegeti, mert a kerékpár feltalálóját Hannover vindikálja 
magának, melynek egyik igénytelen polgára, Hespe J. J. 
órás és mechanikus volt az, kiuek a kerékpárjait a 
világ már jóval előbb ismerte. Hespe mellékfoglalkozá­
sára nézve «természetköltő» is volt (Így nevezte ma­
gát) s verseit e század huszas éveiben Németországban 
meglehetősen ismertek. Találmányáról a «Neuen vater­
ländischen Archive» 1S23. évf. III. kötet 204 lapján a 
következük olvashatók : A Hespinc. Ez a neve annak 
a gépnek, a melyet Hannoverben Hespe J. J. mechani­
kus feltalált. A gép a dresina mintájára készült, de 
annál jóval praktikusabb. Előnye, hogy csak három ke­
reke van : az elsőnek átmérője két láb, a két hátulsóé 
két láb és két hüvelyk s nyomtávolságuk három láb. A 
gépnek egyensulyozója is van s lábbal hajtható. A 
mechanizmus kivitele igen szolid. A használó «magyar 
nyeregben» ül, mintha lovagolna s lábai az ez alatt 
megerősített czipőkben nyugszanak. Éppen úgy kell 
mozgásba hozni, mintha az ember menne. Legkevésbbé 
sem fáradtságos a mozgásba hozása, ha a gépet csak 
lépésben hajtják. Konstrukcziója ügyes, használata na­
gyobb munkaerőt nem igényel, úgy, hogy a cambrigei 
herczegnö is rendelt egy ilyen gépet. A mi gyorsaságát 
illeti, megjegyezzük, hogy az első keréknek egyszeri le­
nyomása egy fordulatnak felei meg, a mi hat lábat 
tesz ki, tehát két erős férfi lépést. Egyébként ezt a jár­
müvet csak izmos fiatal embereknek ajánlhatjuk. Hespe 
különben most azzal foglalkozik, hogy egy olyan gépet 
készítsen, a melyen két személy foglalhat helyet (az 
első tandem) s a melyei rövidebb kirándulások alkalmá­
val vagy nagyobb parkokban kényelmesen lehessen 
használni.

— A nagy kerékpár versenyek eredményei.
Németország nagydijának (8000, 3000, 10UU és 
500 márka), sorsa ma dőlt el. A győztes Arend lelt. 
Liánná 1 hoszszal második Bourillon, negyed hosz- 
szal harmadik Jacquelin, messze hátul H'aschke- 
ívitsch negyedik. A verseny finisbe egyike volt a leg- 
vrdekesebbeknek. Bourillon vezetett. A végharezot jelző 
csengő szavára Waschkewitsch hntalmásan gyorsít, 
liánná Arcúd következik, majd Bourillon és Jacqueiin. 
400 méternél Waschkewitsch spurtülni kezd. Jacquelin 
villámgyorsan Arend elé kerül, A térveszteséget azon­
ban Arend mihamarább behozta. Ekkor Bourillon a 
küioldalon intéz támadást a vezetők eilen. \\ asehke- 
witschet sikerül elhagynia, ez a versenyt föl is adja, 
majd Jacquelint is beéri s Arendet igyekezik megelőzni. 
De már későn. Egy teljes kerékhosszig előnynyel előbb 
halad át Arend a czélvonalon. A győztest nagy ová- 
cziókban részesítették. Egy óriási koszorút akasztottak 
vaihira s ezzel a terhes diszszel volt kénytelen még egy 
kört bekeríteni. — A lipcsei nagydij döntő futamú­
nak eredménye a következő: Bros, Herty, Dörfler, 
Ixudela. — A rheimsi nagydijat Protin nyerte 
meg, Coliomb, Mercier és Nieuport ellenében. Ugyan­
csak tegnap volt az antwerpeni 2j. órás nagyverseny 
is, melybői győztesen Kuhling került ki (685 km.),
utánna Fcurreau (6S3 km.) és Xobl (083) érkezett be. 
A koppenhágai nagy kerékpárversenydij nyertese 
Louvet lett Jolen előtt.

— A Ha gyár turista-egyesület idei rendes köz­
gyűlését Trercsébe tartotta meg, melyre az egyesület 
tagjai az ország minden részéből nagy számmal jelen­
ük meg. A közgyűlést megelőzőleg az egyesület augusz­
tus 19-én felkereste lllavát és megkoszorúzta volt disz- 
tagjának, Baross Gábornak Klobusiczon levő sírját. 
Trencsénben a városi hatóságok, élükön Ucsnay Ernő 
polgármesterrel fogadták az egyesület tagjait, kik a város 
megtekintése után, ismerkedő esteiyre gyűltek össze, 
melyen Baross Jusztin alispán, Ucsnay polgármester, 
elr. Brancsik főorvos, Hangya vármegyei főjegyző, 
Szalavszky Pál főügyész, Rakovszky György és 
Sipéky országgyűlési képviselők és a írencséni társa­
dalom legelőkelőbb tagjai vettek részt. Maga az egyesü­
lői! közgyűlés Szent István napján folyt le, a vármegye 
nagy díszterme ez alkalommal szinültig megtelt a turista- 
egyesület tagjaival és érdeklődő közönséggel. Dr. Térv 
Ödön ügyvivő alelnök lendületes megnyitójában a 
turista-egyesület törekvéseit ismertette ts Trencsén vár­
megyét s városát a turistaügy támogatására hívta fel. 
Erre Baross Jusztin alispán a vármegye nevében 
üdvözölte az egyesületet, lendületes szavakkal mél­
tatta hazafias működését s kijelentette, hogy a 
vármegye a turistaság ügyét melegen felkarolni minden­
kor kész. Dr. Thirring Gusztáv központi titkár az egye­
sület múlt évi működéséről tett jelentést, mely , az 
osztályoknak ercsbödéséről tanúskodik. A központi vá­
lasztmány a turista-ügynek a Turisták Lapjával csinál 
propagandát; meghonosította a diákszállók intézményét 
és hegyvidéki meteoroiogiai megfigyelő állomások szer- 
v zésére törekszik. Ezek elsejét a dobogókői báró 
Eötvös Loránd menházban létesitette, mely menházat 
az egyesület Budapesti osztálya 3000 írt költségen 
felépített. Ugyanez az osztály a Magas Tátra Oltó- 
katlanában most 6000 frt költségen épít egy nagy 
menedékházat. A többi osztályok közül a Kőszegi 
nagy messzelátót, a Tátra-osztáiy számos utat, a 
Vágvölgyi menedékházat, stb. épített. Az egyesület 
összes vagyona 2C.C00 frt. Évi bevételei 15.000 frlra 
rúgnak. A számvizsgáló bizottság jelentése után a vá­
lasztások ejtettek meg. Megválasztattak központi tit­
kárnak dr. Thirring Gusztáv egyetemi magántanár, 
választmányi tagoknak Hanák Kolos, Pfinn József és 
dr. Staub Móricz, póttagnak Szmrecsányi Jenő. A 
közgyűlés utolsó pontja dr. Fechány Adolf érdekes 
felolvasása volt a Irencséui tót népről. Közgyűlés után 
diszbanket volt a Bárány-szálló nagytermében, mely 
utál az egyesület tagjai Trencsén-Teplicz fürdőbe rán- 
dultak. Itt Krepier Fridolin igazgató fogadta az egye­
sületet, ki a megjelenteknek ingyenes elszállásolásáról is 
gondoskodott. Este a vármegye díszes banketet adott az 
egyesület tiszteletére. Másnap az egyesület tagjai két 
csoportban kirándulásokra indultak ; az egyik dr. Pattan­
tyús Márton alelnök vezetése alatt Hricsóvárára ment, 
a hol báró Popper a társaságot villásreggelivel leple 
meg, majd a Rohácson át Szulyóra ment, a hol a 
társaság másik részével találkozott, mely a páratlan 
szépségű Manin-hasadékot kereste volt fel. Innen a tár­
saság együttesen gyalogolt Rajazfürdőre, a hol Smialovszky 
4 alér országos képviselő nagy előzékenységgel fogadta. 
Az egyesület tagjai innen a szélrózsa minden irányában 
széjjel oszoltak. A jövő évi közgyűlést a Magas Tátrában 
fogják megtartani, midőn egyúttal az Öttavi menedék­
házat is felavatják.

— Start czim alatt egy uj sport szaklap indult meg 
a napokban dr. Bauer József és Halász Zsigmond szer­
kesztésében. Az elevenen, nagy gonddal, lelkiismeretesen 
összeállított s radikális, szókimondó irányt követő heti­
lap, mely minden versenynapon is megjelenik, előre­
láthatólag mihamarább nagyobb elterjedésre is szá­
míthat.

— Az ostendet nagy díj. A kies tengeri fürdő­
helyen rendezett kerékpárversenyek főszámát képező 
nagy dij eredménye a következő volt: I. Középfutam: 
Meyers, Deleu, Chinn II. Középfutam: Broka, Pasini, 
Jaap Eden. III. Középfutam : Fischer, Domain, Parbly. 
Döntöfutam : Broka, Fischer, Meyers. A győztest dis- 
qualifikálták, mert ellenfelének neki hajtott s igy a dij 
Fischernek jutott.

— Az amerikai meeterbajnokságl versenyek
folytatásaként legutóbb döntésre került a három angol 
mértföldes championatus, melyet Taylor nyert meg 
Fischer és Gardiner előtt (43 V5 mp.) A két angol mért­
földes bajnoki verseny győztese is Taylor lett, Freemann 
és "Gardiner előtt. Az eddig elért rekordok pontok sze­
rint a következők: Bald 141, Taylor 115, Mac Far- 
land 114, Kimble 105, Toom Cooper SS és Gardiner 
76 pont.

— A temesvári »Velooltás» kerékpár egyesület
30 tagja tegnap Rudnára rándult báró Nikolics v. b. 
t. t. "látogatására. A kirándulók igen szives fogadtatás­
ban részesültek. Az érkezőket báró Nikolics Fodor és 
neje, továbbá leányai Eliz és Misi baronessek, valamint 
báró Pejanovszky és Parcsetich Endre fogadták. A 
szeretetreméltó házigazda a kerékpárosokat megvendé­
gelte, majd az uradalom területén felépített mauzóleum 
festményeit mutatta meg nekik. Két órai időzés után a 
kerékpárosok visszatértek Temesvárra.

— A Hódmezővásárhelyi torna- és vivó-egylet 
által rendezett versenyekről, melyek igen szép közönség 
jelenlétében tegnap folytak le, tudósítónk a tegnap délig 
ismert eredményeket a következőkben közli: Országúti 
kerékpáros-verseny. (62 km. Hódmező-Vásárliely— 
Orosháza és vissza.) Első Szárics János Szabadkai S. 
E. 2 ó. 20 p., második Krempels József MAC 2 ó. 23‘/2 
p., harmadik Hermann József MUE 2 ó. 25'/., p., ne­
gyedik Till Viktor MKS 2 ó. 2S'/2. Az igen rossz 
homokos utón elért eme rekordok figyelemreméltók. — 
Uszóverseny. I. Távuszás. 2000 m. Első Graefl 
Károly MUE 24 p., második Tasnády Endre MAC és 
MUE 27 p. 30 mp., harmadik Palesco Jenő, STE 27 
p. 434/s mp. II. Gyorsuszás. 300 m. Első Graefl 
Károly MUE 3 p. 30 mp.. második Tasnády Endre 
MAC és MUE 4 p., harmadik Gaál Dániel HTVE 4 p. 
12 mp. — Országúti gyaloglás. 56 km. Hódmező- 
Vásárliely— Szentes és vissza. Elsőnek beérkezett 6 ó. 
37 p. alatt Sztantics György SSE. Eddig a többi hat 
induló közül még más nem érkezett be. (k.)

— A baden-badenl versenypályáról. Az iffes- 
lieimi versenypályán tegnap lefolyt érdekes futamok 
eredményei — mint táviratilag értesülünk — a követ­
kezők : Preis von Y'ourg. (4000 márka. 1000 m. 2é.) 
1. Doppeladler 56 kg. 2. Ordensritter 53 kg. 3. Com- 
mandeur 55 kg. Damenpreis. (Tdij és 2000 márka. 
2000 in.) 1. Lucifer 4é. 73 kg. 2. Menelik 1. 3é 
62'/, kg. 3. Condor 4é. 69 kg. Nagy nemzetközi 
hadseregi vadászverseny. (Tdij és 10.000 márka. 
6000 m.) 1. Gr. Königsmarck 6é. ph. JUuscipula 80 kg., 
iov. tulajdonos. 2. Najádé 111. 09 kg. 3. Basement 74 kg. 
Futott még: Canada, Bob, Dynamite, Goldfish, Com­
monwealth. Tot. 19 : 10, 25, 28 és 44 : 20. Preis von 
Lichtenthal. (3000 márka. 3200 m.) Gátverseny. 
1. Fiorentina íé. 68 kg. 2. Santa Rosa. 3. Maggie 
Mac. Preis von Präsidenten. (Tdij és 5000 márka. 
5UU0 ni. akv.) 1. Sonderling, 2. Betfroi, 3. Woodrose. 
Altes Schloss-gátverseny. (3000 márka. 3200 m.) 
1. Undolf, 2. Hesperian, 3. Pfadfinder.

A holnapi piogrammon két nevezetes verseny szere­
pel. Ezeknek valószínű indulói a következők ;

Zukunfts-Rennen (30.000 m. 2é 1200 m.) 
Gastfreund 531 , Bailantine X 53'/2 Warne 
Adler 53'/, Utting Gaticano 53'/2 Ellwood
Brangäne 52 Robinson Masha 52 Chaloner 
Hortobágy 53'/, Busby Orniesson 57 Smith

Fogadások : 6 : 4 Gastfreund, Orniesson 8 : 1, X és 
Masha, 3 : 1 Gaticano, 5: 1 Hortobágy és 12 a 
többire.

A Francziaországban nevelt, Magyarországban train!■ 
rozott Orniesson, (melynek tulajdonosa orosz), a leg­
pompásabb Londicziúban van, úgy hogy Reeves vele 
teljesen meg van elégedve s nagy lotja legkiválóbb tag­
jának tartja. A győzelemhez tehát igen nagy kilátásai 
vannak.

Pürstenberg-Memorial. (Tiszteletdij és 20.000 
M. 2000 m.)
3é Vollmond 53'/, Bailantine 3é Plmfermuss 47 Barton 
4é Lockvogel 55 Utting 3é Magister 55'/2 Warne
3é Argus 47 Hurst 3é Seraphine 531 ,/2 Busby
3é Mons-Marc 49'/, Jones 3é Jeu de bar re 52'/., Smith

Jeu de barre-azk tehát, hogy győzelmet arathasson, 
meglehetősen erős küzdelmet kellene vívnia igen jó 
ciassisu mezőny ellenében. Bárba nincs minden esély 
nélkül, azért diadalában erősen bízni vérmes remény 
volna.

— A gróf Hadik-Barkóczy-istálló föloszlása.
Gróf Hadik-Barkóczy Endre versenyistállóját úgy látszik 
végleg füloszlatni szándékozik, A "Tattersallban tartott 
legutóbbi árverésen öt egyévese került kalapács alá, 
melyek közül Prodige (Gaga-Proportinu) 8000 Mért 
kelt. A kitűnő származású csikót gróf Károlyi István 
vette meg. Hipper (Orvicto-Semele) báró Königswar'er 
tulajdonába ment át 2350 írtért, Abbé (Bálvány-Anina) 
1550 írtért báró Springer G., Savunte (Orvicto- 
Saidinia) 950 írtért ugyancsak báró Künigswarter és 
Limlom (Dunure-Lilla) 700 írtért a gróf Andrássy- 
Sztáray-szövetség vette meg.

Nyári meeting.
— Kilátások a VI. versenynapra. —

(Az Egyetértés tudósítójától.)
A lezajlott nagy események után előreláthatólag egy 

kis szélcsend, pihenés következik. Ennek az előhírnöke a 
hatodik nap programmja is, a mely a kétéves verse­
nyektől eltekintve, meglehetősen üsssezsugorodva néz ki. 
Az első öt futamban ugyanis mindössze 51 telivér bír 
indulási kötelezettséggel, a mi bizony gyenge eredmény­
nek is beillik.

A főszámot a Budapesti dij 12.000 koronája képezi, 
a melyben a Szent lstván-dij hőse, Gagerl is részt 
vehet. Az eddigi diszpozicziók azonban arra engednek 
következtetni, hogy az istálló a legutóbb szerzett babé­
rok után crackjét pihentetni óhajtja, annál is inkább, 
mert Esterfl indulásával Gagerl-nek erősen leszállnak 
győzelmi esélyei.

A szép díjért előreláthatólag a következők indulnak:
4é Szolgabiró 62 kg. Iov. Barker 
3é Wilful 54 » » Poole
3é Esterfl 55'/2 » •» Adams
3é Primula 54 » » Ibbett
3é Gaspilleur 50'/2 » » Hyams
3t »Gagerl 59 » » Bulford S.

Miként ebből a starterlistából látható, a Rohonczy- 
istállónak egy régi óhaja teljesült, a midőn végre sike­
rült Esterfl nyergébe Adams-t ültetnie, kiben feltétlenül 
bízik s a kinek kezében a kiváló képességű mén végre 
valódi formáját mutathatja be.

A viztorony-dij és a gátversenyben nagyon kis me­
zőnyre lehet számítani, a Welter-handicap azonban, az 
eléggé sikerült teherelosztást tekintve, igen érdekes lefo­
lyásúvá válhatik, a mennyiben meglehetősen nyílt jelle­
gűnek tekinthető.

Az eladóverseny már távolról se kecsegtet hasonló 
érdekességgel, a kétévesek versenyei azonban sportszem­
pontból is a legszebb futamokká válhatnak. Különösen 
az újpesti dij lefolyása válhatik kiemelkedővé, annál 
is inkább, mert egy pár jó származású kétéves tart­
hatja itt első debutjét. Szereplésükre mi is kiváncsiak 
vagyunk, mert a szállingó hírek szerint néhány kiváló 
tehetség is van közöltük.

Az egyes futamokat illető tájékoztató véleményünket 
olvasóink szokás szerint lapunk 7. és 8-ik oldalán 
levő program mon találják.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— Kathollkus körök országos nagygyűlése. A

katholikus köröknek két napra tervezett országos nagy­
gyűlése holnap délelőtt 10 órakor kezdődik Budapesten 
a katholikus-kör helyiségében. A nagygyűlést délelőtt 9 
órakor szent-mise előzi meg a belvárosi plébánia tem­
plomban. A nagygyűlésen a megnyitó beszédet gróf 
Eszterházy Miklós Móricz mondja s ezenkívül a hol­
napi tanácskozás tárgyai lesznek : a katholikus körök 
országos szövetsége czéljainak ismertetése, az országos 
szövetség alapszabályainak tárgyalása és a szükséges vá­
lasztások.

— A mohácsi hadastyán-egylet — mint levele­
zőnk táviratozza — ma tartotta zászlóiéi avatási ünne­
pélyét több ezer főnyi közönség jelenlétében. Az ünnep­
ségen számos bel- és külföldi hadastyán-egylet képvisel­
tette magát, József és Frigyes főherczegek pedig 
szives levél kíséretében nagyobb összeget küldöttek. 
Este nagy hangverseny volt, a melyen Tárnái ügy­
véd alkalmi darabját adták elő, azután tánezra kere­
kedtek.

— A telekkönyvi tisztviselők országos egyesü­
lete szombaton és vasárnap tartotta közgyűlését Fektor 
Ferencz elnöklete alatt. Az elnök hosszabb beszédben 
vázolta a tavaly kiküldött hetes bizottság tevékenységét 
és előterjesztene javaslatait, a melyek szerint a jövőben 
nagyobb eredményeket lehet elérni. A közgyűlés ennek 
alapján kimondotta, hogy az egyletet nem oszlatják 
fel — miut azt tavaly tervezték — hanem fokozott 
erővel fognak az egyesület érdekében működni. A köny­
vek és számadások megvizsgálására kiküldött bizottságok 
jelentésének tudomásul vétele után megválasztották a 
tisztikart. Megválasztották elnöknek : Fektor Ferenczet, 
aielnöknek : König Lászlót, titkárnak : Tihanyi Fe- 
renczet, pénztárosnak : Zelinka Alajost és ellenőrnek : 
Wrhovszlcy Emilt; a felügyelő bizottság "tagjai lettek: 
Tessényi Ferencz, Schmidt Károly és Krizmanich 
Lajos; a választmányba huszonnégy fővárosi és vidéki 
tagot vettek be.

— A magyar turista-egyesület az idén Tren- 
csénbe kitűzött közgyűlésére az ország rniuden részéből 
sereglettek össze a résztvevők, a kik 19-én Trencsén 
elkerülésével Iilaván szálltak ki, hol az inlelligenczia 
kalauzolása mellett délután 3 órakor 12 koesin kihaj­
tanak a klobusiczi temetőben nyugvó Baross Gábor 
mauzóleumához. Dr. Téry Ödüu hálás szavakkal re­
mek babérkoszorút tett le, szalagján ezzel a felírással: 
«A magyarországi turista-egyesület Baross Gábor emlé­
kének 1S9S. aug. 19 én.» Megható volt, a mikor a tár­
saság visszafelé a Baross-család nyaralója előtt haladt 
el, s az özvegy kendőlengetéssel fejezte ki háláját, mire 
a kocsikon ülők kalapemeléssel viszonozták a köszönését. 
A turisták főcsoportja délután 5 órakor Ulaváról Tren­
csén várába, a közgyűlés színhelyére utazott, a hol a 
hatóság s helyi bizottság részéről a legvendégszereiőb- 
ben fogadtatván, mint a város vendégei elszállásolást 
nyertek. Este a «Bárány» vendéglőben ismerkedési va­
csora volt. Szent István napján reggel a város neveze­
tességeit tekintették meg, az ünnepi mise után 10 óra­
kor a megyeházán gyülekeztek. A közgyűlést dr. Téry 
Ödön ügyvivő alelnök nyitotta meg. Azután Baross 
Jusztin alispán a megye nevében üdvözölte az egyesület 
tagjait, meg a turistaságot, mire a tárgysorozatot bonyo­
lították le s elhatározták, hogy a jövő évi közgyűlést 
vagy a Magas Tátrában, vagy Miskolczon tartják meg. 
Megválasztották dr. Thirring Gusztávot újra titkárnak, 
választmányi tagnak pedig Hanák Kolost. Ezzel a 
közgyűlés véget ért, mire dr. Pekány Adolf budapesti 
tanur olvasta föl nagy tetszés mellett a felvidéki tót 
népről irt értekezését. Délben társas ebéd volt, utána 
pedig meglátogatták Tepliczet, másnap a Holicsi vár 
romjait, a Roliács sziklacsoportot, s a bulyúi völgyet, 
Rajeczet. A társaság ma érkézéit vissza Zsolnán at a 
fővárosba.

— A mezőtúri iparos ifjúság vasárnap tartotta 
zászlófelavatási ünnepélyét. Szombat este dr. Adám 
Sándornak és Izsák Irma zászlóanyának szerenádot 
adott. Vasárnap délután 2 órakor a római katholikus 
plébános, Hegedűs Imre szentelte fel templomában 
a zászlót, onnan a közönség a uépkertbe vonult, hol 
Turgony Lajos ev. ref. lelkész tartott felavató beszédet. 
Este társas vacsora és tánezmulatság volt.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Horvát bírósági kinevezések. A király kine­

vezte 11. oszt. törvényszéki birákká: Ferkics Imre és 
Kust Péter I. oszt. bírósági segédeket a varasdi, illetve 
a zágrábi törvényszékhez; továbbá járásbirákká a kü 
vetkező 1. oszt. bírósági segédeket: Mikacz Eleket, 
Peharcz Rezsőt, Uzselacz Mlloradot, Dosen Miklóst 
és Rabies Antalt, mind az ütőt a jelenlegi alkalmazá­
sokban való jóváhagyás mellett.

— A bíróságok szünete. Nehány nap múlva vége 
a törvénykezési szünetnek s lassankint mind itthon is 
lesznek az ügyészség és bíróság tagjai. Újabban vissza­
tért dr. Gruber Lajos, dr. Genthon Ferencz és dr. 
Farkas Gyula királyi alügyészek, továbbá a büntető 
bírósághoz Puscariu Gyula központi vizsgálóbíró és a 
büntető járásbírósághoz dr. Kiirthi József biró. A na­
pokban foglalta el hivatalát Papp Géza albiró a tör­
vényszéknél, a hová Nagykikindáról helyezték át.

— Megsemmisített közgyűlést határozat. A
Magyar gazdák vásárcsarnokellátó szövetkezete 
1898 márczius 30-án tartott rendes közgyűlésén a szö­
vetkezetek további fennállását határozta el. Ezt a 
határozatot — mint az «Ügyvédek Lapja» közli — a 
keresk. törvényszék, törvényes felügyeleti jogánál fogva, 
hivatalból megsemmisítette, mert a kérdéses tárgy 
nem volt benne a közgyűlés meghívójában. Az elsőbiró- 
ság határozatát helybenhagyta most a kir. tábla is, 
a felhozott okon kívül még azért is, mert a szövetkezet 
közgyűlése nem hozhat érvényes határozatot oly tárgy 
felett, mely a meghívóban általános kifejezéssel (üz­
leti jelentés) ugyan jelezve, de tüzetesen körülírva 
nem volt. Mert a K. T. 241. §-a szerint a szövetkeze­
teknél is alkalmazandó 187. §. értelmében, mihelyt a 
számadásokból és mérlegből az tűnik ki, hogy a társa­
ság a jegyzett üzletrészek felét elvesztette, az igazgató­
ság által azonnal közgyűlés hívandó egybe a végből, 
hogy a szövetkezeti tagok a társaság további fennállása 
vagy feloszlása iránt határozzanak. Ugyanis a K. T. 
225. §-ának 5. és 14. pontjának egybevetéséből nyilván­
való, hogy a részvénytársasági alaptőkének megfelelő 
szövetkezeti vagyon csakis a hivatkozott paragrafus 5. 
pontja értelmében a szövetkezet alapszabályaiban meg­
állapítandó üzletrészekből alakul, s mivel e vagyonhoz 
a külön rendelkezés és természettel biró az az összeg, 
melylyel a szövetkezeti tagok a társaság kötelezettségei­
ért az általuk jegyzett üzletrész! értéken felül felelősek, 
hozzá nem számítható, kétségtelen, hogy a fenforgó 
esetben az igazgatóságnak a közgyűlésen előterjesztett 
jelentése szerint a szövetkezet az üzletrészi vagyon felét 
már elvesztette.

Titokzatos eset. Közöltük már, milyen érdekes 
ügyben folyik most a vizsgálat a pestvideki törvény­
széken. A bűntény eddig ismert részletei a következők:

Bartek Gyula foglalkozás nélküli borbélylegény 
Szent István napján beállított a gödöllői szoigabiróság- 
hoz, és előadta, hogy Darázs Imre baromíikereskedő- 
vel közös elhatározással öngyilkosságot terveztek. Ily el­
határozással mentek ki e hó 19-én este a czinkotai és 
csömöri határon levő erdőbe, hol tüzet raktak, és egy 
lábasban mákonyi főztek. Főzés közben odavetődött a 
mezőrendőr, a kit a két öngyilkosjelölt a korcsmába 
küldött három liter borért és tiz darab brittanika szi­
varért. Ez el is ment. Bartek és Darázs pedig elkészí­
tette a mákonyi, és megitták, Darázs hosszas kínlódás 
után meghalt, Bartek Gyulának azonban semmi baja

sem történt, mert —- mint mondja, kihányta a 
mákonyi, mire az öreg mezőőr visszakerült a borral és 
brittanikával, Darázs már halva volt. Bartek elmondotta 
neki e titokzatos mesét, aztán a korcsmába ment, 3 
néhány deczi pálinka bekebelezése után a szolgabiró- 
ságnál jelentkezett.

Ez hamarosan értesítette az esetről a peslvidéki 
királyi törvényszéket, a melynek vizsgálóbirája 
dr. Bucz Lajos, dr. Szikszai törvényszéki orvos­
sal tegnap délután kiment a helyszínére. Darázs Imre 
holttestét ott találták meg, mellette feküdt a máko- 
nyos lábas, zsebében nehány forint volt. Az orvos 
megvizsgálta a holttestet, de azon külerószak nyo­
mait nem találta.. A vizsgálóbíró kihallgatta Bartek 
Gyulát s a kihallgatás után letartóztatta.

A holttest mellett egy levél feküdi, melyen a következő 
sorok voltak :

Nevem Török, 26 éves vagyok és toronyőr, sokat
próbáltam életemben, ezért meghalok.
Bartek Gyula bevalotta a vizsgálóbírónak, hogy a 

levelet ö irta, Darázs kérelmére. Bevallotta azt j« 
hogy az elhunyt zsebéből kivett 1 frt 50 krajezírt azért, 
hogy viczinállsra üljön. De meggondolta a dolgot, nem 
ült a vasútra, hanem tiz krajezár ára pálinkát ivott s 
a többi 1 frt 40 krt visszalette Darázs kabátzseúcbe. 
Arra a kérdésre, hogy miért határozták el közösen az 
öngyilkosságot, Bartek Gyula nem ad tiszta választ 
úgy tünteti fel, mintha mindketten nagyon megunták 
volna az életet. A holttestet holnap felbonczoljak.

— A ktnesár tolvajai. Nagy visszaélést fedeztek 
fel a fővárosban, a kőbányai tcherpálya-kirende!tségnél, 
a hol mint fogyasztási adótiszt Milviusz Imre ált 
szolgálatban. Az adóhivatal jeles tisztviselője összejátszott 
a pénzügyőrökkel, Szili István, Téczi Dániel, Ignácz 
György és Márkort János fővigyázokkal, s velük egyet­
értve éveken át lopta a kincstárt. Ha ugyanis a vám­
vonalhoz fogyasztási adó alá eső árut hoztak, Milviusz 
a félnek átadott szelvénybárczára a lefizetett adót ren­
desen ráírta, de már a hivatalban marad tízsdebárez n 
kisebb összeget tüntetett fel, a különbözeiét pedig elzse­
belte. Egy-egy ilyen üzlet 2—49 irtot hajtott s csak 
sejteni lehet, hányszor fordult elő, mert a vizsgálat is 
kerek száz ilyen csalást konstatált. A törvényszék 
ma hozta meg a vádhatározatot s a nevezetteket, i;.::et 
hivatalukból már fegyelmi utón elcsaptak, a btkv. 462. 
és 463. g-aiba ütköző hivatali sikkasztás czimén 
helyezte vád alá, Milviusz adótisztet mint tettest, a 
pénzügyőröket bünsegédi minőségben. A vádlottakat 
dr. Készíts Antal és dr. Vincze Károly fogják a vug- 
tárgyaláson védeni.

HÁZASSÁG.
— Esküx'ő. Ries Ferencz temesvári főgimnáziumi 

tanár, kedden, e hó 23-án délután hat órakor vezeti 
oltárhoz Budapesten a bombatéri plébánia-templom -in 
néhai König Lajos takarékpénztári főpénztáros leányát, 
Etelkát.

— Eljegyzések. Gáti György székes fővárosi taniió, 
eljegyezte daoczkai Pattanyus-.íbrahám- Ilona kis­
asszonyt Ziiahon. — Ganz Antal Tatáról eljegyezte, 
Schwab Karóim urhölgyet Kecskemétről.

GYÁSZROVAT.
Angeror bécsi érsek, kinek betegségéről a lapok na­

pok óta hoztak tudósításokat, mint Becsből telefonon 
jelentik, ma este fél 10 órakor meghalt.

Esterházy Pál herczeg, Sopron vármegye 
örökös főispánja, mint Sopronból táviratozzak, 
ma délután 2 órakor vasmegyei birtokán, Lékán, 
váratlanul meghalt. Csak három napig volt be­
teg. Meghűlés következtében tüdőlobot kapott 5 
táviratilag Kelly professzort hívták hozzá Buda­
pestről, de segíteni nem lehetett. Halála mély- 
részvétet kelt Sopronban. A vármegyeházán gyász­
lobogó leng, a „Soproni Napló“ pedig külön ki­
adásban tudatta a halálhírt.

Az elhunyt 1843 márczius 21-én született. Legidősebb 
fia volt néhai Miklós herczcgnek. Első neje Traulmacs- 
dorff Mária herczegnö 1876-fcan elhunyván, három 
évvel később nőül vette Croy Dulmen Eugénia herczeg- 
nőt, a mi által a királyi ház egyik tágjához, Frigyes 
főherczeghez sógorsági viszonyba jutott. 1872-ben So; - 
ronmegye “főispánjává neveztetett ki; a jockey-kiub 
igazgatósági tagja s lovai a monarchia összes verseny­
pályáin futnak. 1875-ben a Lipót-rend középkereszt].-, 
18S 1-ben pedig a valóságos belső titkos tanácsosi mél­
tóságot kapta.

Holttestét Kismartonba szállítják a családi sírboltba. 
Az elhunytnak két fia van. Az egyik Miklós herczeg, 
az államtudományok doktora, a ki csak nemrée je­
gyezte el Czirálcy Margit grófnőt. A második fia Ru­
dolf herczeg, a ki még tanuló. A temetés napja még 
nincs megállapítva.

Csengeri Haycr Salamon szatmármegyei bizoílsáoi 
tag e hó 20-an 63 éves korában hosszú szenvedés utua 
meghalt Szatmári.

Özv. Karlovszky Gusztáváé, született Miticzky 
Ida úrnő, e hó 20-án, délután 2 órakor meghalt Buda­
pesten 66 éves korában. Az elhunytnak érdemekben 
gazdag élete, szeretetreméltó egyénisége, széles körben 
sok tisztelőt szerzett neki ugv a fővárosban, mint az 
országnak csaknem minden vidékén, a kik előtt a j • 
Ida néni emléke soká feledhetetlen lesz. Karlovszkyné 
a régebbi időben a szépirodalom terén is nem csekély 
sikerrel működött. Müvei K. Miticzky Ida néven je­
lentek meg. A hatvanas és hetvenes években doigezotí 
a fővárosnak csaknem összes szépirodalmi és napilapjai­
ban. Legnagyobb müvét Egy munkácsi rab története 
úgy a közönség, mint a sajtó kiváló elismeréssel fogad­
ták. Az elhunytban Karlovszky Bertalan festőművész, 
Karlovszky Geyza kiváló vegyész és a Gyógysze­
részi Közlöny szerkesztője, valamint Karlovszky 
Endre levéltárnok édesanyjukat gyászolják. A p újat 
ritkító nemeslelkü édesanya, a ki csak gyermekei bol­
dogságában lelte örömét, a közügyek terén is kivette 
részét a tevékenységből. Ott volt mindenütt, a hol esek 
nyomor és a szenvedés által kisajtolt künyeket kellett 
letörölnie. Gróf Tclclcy Sándornéval évekig egvo.t 
működött, mint az Országos prot. árvaegyesület egyik 
vezető tagja. Temetése ma délután ment végbe, 1. kerül ■■ 
várkert-rakpart 10. sz. a. levő lakásáról, a rokonok és 
ösmerősök impozáns részvéte mellett. Haláláról a csal d 
a következő gyászjelentést bocsátotta ki:

Karlovai és kralováni Karlovszky Endre, Bérezi. Geyza 
és Vilmos mint az elhunyt fiai, K. Karlovszky Endréné 
szül. szkoréi Boér Ilona, L. Karlovszky Bercziné szül. 
W olíT Henriette, K. Karlovszky Geyzacé szül. szkon-. 
Boér Margit mint menyei, K. Karlovszky Bérezi, Aiicw 
és Sándor mint unokái, továbbá üzv. Pap Samuéin--' 
szül. nemes-ujfalusi és mitiezei Miticzky Maria és üzv. 
Láng Istvánná szül. nemes-ujíalusi és nuticzei Miticzky 
Erzsébet mint nővérei, végül özv. szkoréi Boér Sati- 
dorné mint anyatárs úgy maguk, valamint a többi ro­
kon nevében is mélyen szomorodott szívvel tudatják, 
hogy forrón szedetett édes anyjuk, a legjobb anyós, 
nagyanya, nővér és anyatárs özv. karlovai és kra- 
lovani Karlovszky Gusztáváé szül. nemes-ujfalusi 
és mitiezei Miticzky Ida úrnő folyó hó 20-án délután 2 
órakor, életének 66-ik évében, hosszas szenvedés után 
az Urban csendesen elhunyt. A drága halott földi ma­
radványai folyó hó 22 én délután 3 órakor fognak a 
gyászhazban : I. kér., várkert-rakpart 10. szám alatt az 
ev. ref. hitvallás szertartása szerint megáldatni c;s a 
farkasréti temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Buda­
pest, 1898, augusztus hó 21-éa.
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pethoöfalvl üzovlcs Pál cs. és kir. kamarás,
„yitramegyei nagybirtokos a családi székhelyen, Petheő- 
falván e bó t-0-án d. u. 3 órakor 65 éves korában 
s-ivszélhSúés következtében váratlanul meghalt. A meg» 
boldogultál 1 SS 4-ben és 18t>7-ben a galgóczi választó- 
kerület képviselőjének választotta. A főrendiház reformja 
Bíán ó tV svge örökös főrendnek nevezte ki. Az elhunyt­
tal féri! igon kihalt a régi nemesi család, mely a Ho* 
jjenlolte, Mailáth, Pcngrácz, Neustädter, Motesiczky, 
Karátsonvi családokkal állott rokonságban.

Snnkácsy Elek, a trencséni főgimnázium! tanára 
-e ,v s k i .-i'an, tcDi.ri működésének 18 évében, hosszas 
‘"cviilvs Után, C hó 16-án meghalt. Halála iránt az 

Felvidéken nagy a részvét.

Sr. Blamgrcnd Samu Tivadar volt bozovicsi já-
r.isorvos tegnap meghalt a Szt.-lstvan-kórházbar.. Az el- 

már 1 - éves korában vett reszt a szabadság- 
- ,r.;-ban, melyet a világosi fegyverletételig végig küz- 

Az olasz hadjárat befejezése után, melyben mint 
főorvos működött, török szolgálatba lépett. Haza térve 

vtizeden at szolgálta Krassó-Szörénymegye közegész-
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vadas'
zömbe

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A pénzügy miniszter Tósa László ko- 

j0-gv.,r. pénzügyi segédtiíkart a kolozsvári pénzügyigaz» 
r ^ g • m. kir. pénzügyi titkárrá végleges minőség- 

kir. adóhivatalhoz Török Vidor nagy- 
- ....... adói.ivatali ellenőrt adóliivatali pénztárokká, a

és közoktatásügyi miniszter Simíts Ferencz 
i felső kereskedelmi iskolai tanárt a szegedi

.... : r. ti iskolához rendes tanárrá, Klug Péter te-
r ov.. i kü ségi elemi iskolai tanítót a siketnémák Biv 

8 .. s fővárossal közösen fentartott magyar kir. 
iór.ó jahoz segédtanítóvá, Káplán Gyulát, 

\ I_L;.vz.ot a hülyék és gyenge eltnejüek budapesti 
. kir. nevelő- és tanintézetéhez segédtanítókká, 

s Fan t tanítónővé, a földmivelési miniszter 
l., ■ Károlyt a XI. fizetési osztályba, annak 3-dik 

-... a való sorolással ideiglenes minőségű szőlészed 
,. , felügyelővé, Ejury Lajos oki. gyógyszerészi

; ai: r.i m. kir. gazdasági tautintézet vegytani tan- 
. két év tartamúra tan.írsegéddé. Borsos 

~ _-,it a budapesti m. kir. állami vetőmagvizs-
c .j állomáshoz laboránssá kinevezte.

New-York, aug. 22. Négy szállitóhajó 1400 
emberrel tegnap Montauk-Pointba érkezett.

Henrik herczeg Sachalmi szigetén 
Pótervár, aug. 22. Sachalmi szigetéről je­

lentik, hogy Henrik porosz herczeg ottléte alkal­
mából nagy takarodó volt. Henrik herczeg a 
tiszteletére adott lakománál felköszöntötte Miklós 
(‘Zárt, mint a német császár egyik legigazibb barát­
iót. A herczeg Sachalin szigetéről Vladivosz- 
tokba megy. •

A közönség köréből.

TÁVIRATOK.
Drc^áa. aug. 22. Frigyes Ágost herczeg neje ma 

r - V";.. l.witz-viüában leánygyermeket szült, a ki 
, után nemsokára meghalt. A királyné néhány
(;„v.. b Moritzburgbol Wachwitzba érkezett.

London, aug. 22. A Reuter-ügynökség jelenti 
George városban megválasztottak 

.ier-bond két jelöltjét. Robertson, a ki a 
.. rtiioz tartozik és a ki húsz évig képvi- 

; e ... ; választókerületet, nagy többség elle- 
:• .; :;l.ett. A választások eddigi eredménye 
:V - .lesre nézve kedvezőtlen.

KopcMÁága, r.ug. 22. A Ritzau-ügynökség 
szerint a királyné állapota változatlan. 

Yokohama, aug. 22. A választásoknál elő- 
,. .í aivtalansagok miatt tamadt viszály 
■ igazságügyi viceminiszter lemondása kő- 

, úezlvben véget ért.

Hajóösszeütközés.
F-monrg. aug. 22. A Perlbach-czég ,Ram-

vü gőzhajója vasárnap reggel Londonból 
á' n.értfüldnyire nagy ködben összeütkő-
: .. .Cíitl.erino* angol három árboczos sebo-
r. .i melv nvomban elsülyedt. A 9 emberből 
i. f.emciyzetböi 2 embert megmentettek.

Vasúti forgalom megnyitása.
Eóa aug, 22. A pontedecimo—biissalai vas- 

cti \ iion a forgalom, a hatóságok által az 
; 12-iki szerencsétlenség következtében

i . . I . intézkedések mellett, ma éjiéikor újra
megnyílik.

Ostromállapot megszüntetése.
Róma. aug. 22. Pelloux tábornok hol- 

r ’ így rend eletet terjeszt aláírás végett 
.y elé, melvlyel az ostromállapotot 

Milánóban megszüntetik. (N. Fr. Pr.)

A német birodalmi hadügyi budget
Berlin, aug. 22. A „Nationalzeitung* 

sr.-'-rint az 1899. évi német hadügyi budget 
• ntékenyen nagyobb követeléseket 

azni az ideinél. Mainzban uj 
t szándékoznak alakítani. Továbbá 

i szervezések várhatók a tüzérségnél,
mél pedig harmadik zászlóaljakat 

áldanak alakítani. (X. Fr. Pr.)

A franczia megyei tanácsok 
megnyitása.

?áris, aun. í!2. A megvei tanácsok üléssza- 
I megnyitása teljes rendben történt meg.
Eddig a legtöbb tanácsban a volt elnököket vá­
lasztó'tik meg.

Páris, aug. 22. Cavaignae hadügyminiszter, 
a fl L Mansban újra megválasztottak a megyei 
' : . - dn fkévé, beszédet mondott, a melyben 
HÍV lette, hogy a kormány messze elágazó fej- 
; . ■ a köztársasági régime alatt csak ugv tel­

sz. -i megfelelően, ha azok, a kik c felada- 
- z'i vállalkoznak, teljes odaadással szentelik 

. : z. annak a szolgálatnak, a mely Ível meg- 
: z z.k és bírják a közbizalmat. Ép így a nem-

ROYAL NAGYSZÁLLODA Budapesten
300 szoba 2 írttól feljebb mindent betudva. Legmodernebb berende­
zés. Két Lift. Telefon. Villamos fény minden szobában. Téli kert. 
Terrasse. Fontaine lumineuse. Legjobban látogatott vendéglő.339*6 Schmidt Károly igazgató.

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, aug. 22. Liszt 3.45. Búza augusz­

tusra 74'/2, szeptemberre 677/s. lengeri szeptem 
bérré 34*/4.

Chikágó, aug. 22. Búza szeptemberre 63.—. 
Tengeri októberre 29ä/s.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az államvasutak bevételei. Az ideiglenes össze­

állítások szerint volt a magyar királyi államvasutak be­
vétele a múlt hónapban 7824 ki. hosszú saját vonalain 
a személy-, katona- és podgyászforgalom után 2,112.000 
forint és a gyors- és teheráruforgalomból 5,167.600 frt, 
összesen tehát 7,279.600 frt, a múlt év Julius havaban 
pedig a véglege, leszámolás szerint 7775, tehát csak 
49 kim. rövldebb pályahossz mellett: a személy- stb. 
forgalom után 2,083.380 frt és az áruforgalomból 
5.085.892 frt, összesen 7,169.272 frt, a folyó évi Julius 
lóban tehát 110.328 frttal több, mely többletből 
2S.620 frt a személy- és 81.708 frt az áruforgalomra 
csík, a mi egyúttal az első ez idei havi többlet. Mint­
hogy pedig az eddigi visszaesés kizárólag az árufor­
galomra esik, liléivé csakis a rossz termés által idéz­
tetett elő, míg a legtöbb egyéb szállítmányoknál na­
gyobb forgalom volt eddig is konstatálható, bizton 
remélhető, hogy a havi többletek most már hőról-hőra 
fokozódni és az év első felében beállott, alább kimu­
tatott elmaradást nemcsak kiegyenlíteni, de túlhaladni 
is fogják. Az év eleje óta julius hó végéig voltak ugyanis 
a tisztán szállítási bevételek .

a folyó évben 1897-ben
a személy- stb. forga­

lom után .... 12.622.174 frt 12,332.649 frt
és az áruforgalomból . 35.08S.255 » 36.537.306 »

összesen . 47,710.429 frt 48,869.955 frt
A folyó évi eddigi összes elmaradás lenne tehát 

1,159.526 frt vagyis 2'4°/0, mely számok azonban vég­
legeseknek még nem tekinthetők, minthogy a folyó 
évre vonatkozó adatokban csak május hó végéig vannak 
a végleges eredmények beállítva.

-a tra un jew*, c* -------- x
hadseregek, csak úgy lehetnek erősek, ha 

bizonyosak abban, hogy vezéreik bírják az ország
bizalmat.

Páiis, aug. 22. Méline volt miniszterelnök, a 
kö Kamuiban ismét megválasztottak a megyei ta- 
s :s elnökévé, beszédet mondott, a melyben sa- 
, politikáját védelmezte, a mennyiben azt az 

. ;i gyakorlati politikának mondotta és utalt 
trra. hegy az ő politikája nem akar szemfény- 
v- -z.é-t űzni, hanem lehetséges reformokat, külö 
n .-en pénzügyieket akar keresztül vinni.

A békekötés felé.
Madrid, aug. 22. Jaudenes tábornoknak e hó 

20-án kelt távirata jelenti, hogy ő még nem ka­
póit távirati jelentést a kormánytól a békejegyző- 
könvv aláírásáról. Jaudenes hozzáteszi, hogy a 
felkelők folytatják a spanyol csapatok ellen a 
harezot. A távirat utal továbbá korábbi sürgö­
nyökre, a melyek részleteket tartalmaznak a har- 
czokról és Manila átadásáról. Ezek a sürgönyök 
azonban nem érkeztek meg Madridba. Azt hiszik, 
hogy az amerikaiak elfogták azokat.

San-Francisco, aug. 22. 1300 emberből
álló csapat indult tegnap Honolulun keresztül

Manilába.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Erdészek országos gyűlése. Az országos erdé­

szeti egyezület ez idei közgyűlése augusztus 25-én kez­
dődik Szepsi-Szt.-Györgyön. Másnap az erdészek Ko­
vászosra, illetőleg Gyulafalvára mennek, a hol folytat- 
j ik tanácskozásaikat és azok befejeztével megtekintik a 
gyulafalvi nagyszerű fűrész- és fatelepeket. A közgyűlé­
sen Beelő Albert orsz. képviselő, a volt államtitkár 
elnököl s az első nap azzal az emlékbeszéddel kezdő­
dik, a melyet Vadas Jenő m. kir. erdőtanácsos tart 
gróf Tisza Lajos, az orsz. erdészeti egyesület néhai
Inuké fölött.

* Takonykor Nyíregyházán. Mint nekünk Nyír­
egyházáról táviratilag jelentik, az ott állomásozó hon- 
vedliuszárezrednek lovai között, melyeket az őszi gya­
korlatokra berendeltek, kiütött a takonykor. A lovak 
közül hármat lebuukóztak. A polgári bizottság elren­
delte a zárt, de a katonai hatóság ellenzi ezt, mert a 
király elé nagygyakorlatra kivan menni. Az ügyben a 
földmivelési miniszter Ítéletét várják.

* Országos eörárpavásár. Az Országos magyar 
gazdasági egyesület és a Borsod megyei gazdasági egye­
sület a földmivelésügyi m^piszter támogatásával s a 
helyi közgazdasági testületek közreműködésével e hó 
25-én országos sörárpavásárt rendez. A vásáron 
előreláthatólag úgy a külföldi, mint a hazai sörgyárak 
képviselői nagy számban fognak részt venni s a vásár 
kedvező alkalmat nyújt a borsodmegyei és vidéki 
iazdaközönségnek sürárpa termése előnyös értékesí­
tésére.

* Az Alföld tengerltermésének veszedelme.
Békés-Gyuláról írja levelezőnk: Az Alföld kukoricza- 
iermését vidékenkint Arad, Békés, Csanád, Jász és 
Csongrád vármegyékben a tinieidár egy faja felére szál­
lította le. A mikrolepidoptera befurja magát hernyó álla­
potában a kukoriczaszár rostjaiba, leássa magát az első 
bütyökig s aztán kibúvik, hogy az alsó bütyöknél újra 
megkezdje pusztító útját. Pilléje halványsárga s rend­
szerint a kukoricza koronáján rakja le petéit. A föld­
mivelési miniszter tudomást veit az Alföld veszedelmé­
ről s kiadta a védó-utasitást, mely abban áll, hogy a 
kukoricza koronája elvirágzás ulán levágatandó és el­
égetendő. A békésmegyei gazdasági egylet sürgősen 
össze fog ülni, hogy a veszély ellen egységes védő el­
járással esetleg a közjgazgatási hatóságnak rendeleti 
utón való intézkedései igénybevételével egyöntetűen meg- 
küzdhessen a kukoriczamoly ellen s követendő eljárá­
sát a gazdák uj veszedelmével szemben megállapítsa.

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése 
aug. 22-én : Az időjárás feltűnően száraz és meleg. 
Állomásaink közül csak Budapesten volt gyönge eső 1 
mm. és Pécs környékén zivatar. Ma reggel az ég több­
nyire derült.

IPARÜGYEK.
— A szabadalmi hivatal bevételei. Érdekes

számadatokat mutat a magyar szabadalmi hivatal jelen­
tése. A jelentés csak százezer irtot jövedelmező szaba­
dalmak után fizetett illetékek és dijakról, valamint a 
szabadalmak kezelésének és nyilvántartásának a költsé­
geiről szól. E szerint a magyar korona országaiban 
1897. évben 248.877*/2 forintot fizettek illetékek fejé­
ben. Az összes költségek, lile őleg kiadások az elmúlt 
évben 143.800 forint és 11 krajezárt tettek ki, s igy az 
állam a szabadalmak után 105.077 forint 39 krajezár 
jövedelemre tett szert, mely összeg tekintve a szabadal­
mazott dolgok értékét nem nagy.

_ A magyar iparművészeti társulat 1898. év
karácsonyi tárlatára a bejelentések augusztus hó 31-én 
járnak le. A társulat elnöksége felszólítja azokat, kik a 
tárlaton résztvenni akarnak, hogy a kiállítandó tárgya­
kat és müveket augusztus 31-ig jelentsék be, mert kü­
lönben a felhalmozott tárgyak sokaságára való tekintet­
tel, figyelembe nem vehetők. Egyéb értesítéssel az 
iparművészeti társulat titkársága (Iparművészeti múzeum 
palotája, üliői-ut 33. sz. a.) szolgál, a hol a tárgyakat 
bejelentő ivek is kaphatók.

— A Budapesti szesz-, ltkörkereskedök, készí­
tők és kimérők szakegyesülete elnevezés alatt a 
székes fővárosi szesz-kereskedők uj egyletet alakítottak, 
melynek czélja az önművelődésen, a szakszerű kiképzé­
sen és a szaktársi összetartás ápolásán kívül különösen 
tagjainak segélyezése és a helynélküli alkalmazottak el­
helyezése. Alapszabályaik a belügyminisztériumtól leér­
kezvén, rendkívüli alakuló közgyűlésüket e hó 26-áii 
délután négy órakor tartjuk meg a polgármester által e 
czélra átengedett uj városháza nagytermében.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
*» A pénzpiacáról. A nemzetközi pénzpiacz hely­

zete e héten keveset változott. Londonban valamivel 
gyengült az irányzat. A naponta esedékes és rövid köl­
csönökre pénzt oly bőségesen kínálnak, hogy ezekért 
csak a legminimálisabb kamattételeket fizetik. Az indiai 
debenturok fejében 3 millió font sterlinget fizettek 
vissza és ennek, valamint a vasúti osztalékok kifizetésé­
nek következtében a rendelkezésre álló pénzeszközök 
nagyon felszaporodtak. Az indiai kormány az uj indiai 
kölcsönből befolyó pénzeket mindenáron el akarja he­
lyezni. De a kamattételek csak a rövid lejáratú kölcsö­
nöknél ilyen olcsók, míg a leszámítolási tételek — bár 
az elhelyezést kereső váltóanyag csekély — nagyobbárá 
változatlanok. A múlt hét végén a köveikező kamat­
tételek voltak érvényben: Naponta esedékes pénz Y4%> 
rövid lejáratú kölcsönök '/a%, legjobb kéthónapos vál­
tók 1 '/2%f háromhónapos vallók l5 s%. négyhónapos 
1V8%- hathónapos váltók 2'/4—25/t6%. Arany a 
nyílt piaczon 77 sh. 10'/4—77 sh. 10'/2 pennyt jegyez.
A legtöbb aranyat még mindig Japán vásárolja. Pá- 
risban is kedvező a pénzpiacz irányzata. A magán­
kamatláb változatlanul l3/4 százalékot jegyez. Berlin­
ben az ipar és kereskedelem jelentékeny igényekkel lép 
ugyan a pénzpiacz elé, de azért a pénz elég bő. A 
magánkamatláb 3'/4%- Becsben feszes a pénzpiacz 
irányzata. A magánkamatláb 37/g%. Budapesten is 
nagyobb a pénzkereslet, különösen a vidék fokozódó 
igényei következtében. A kamattételek azonban egyelőre 
változatlanok. Malomváltóknak 4"/0 a kamatlába, a 
többi kategóriáké pedig 4'/2—51/, százalék között inga­
dozik. Ultimo felé azonban előreláthatólag szükebbek 
lesznek a pénzviszonyok.

** Kereskedelmi kamarák országos értekez­
lete. Szombaton nyílt meg, Kassán a kereskedelmi ka­
marák országos értekezlete. Az értekezleten részt vett a 
párisi magyar-osztrák kereskedelmi kamara képviseleté­
ben Hennél Albert és a németországi kamarák képvi­
seletében báró Hauser Ágoston, a plan! (szászországi) 
kamara titkára. Az értekezletet Szakmáry Károly, a 
kassai kamara elnöke vezette, a ki megnyitó beszédében 
melegen üdvözölte az egybegyült tagokat. Ezután áttér­
tek a napirendre: Kulinyi Zsigmond előadó hosszabb 
beszédben számol be a tavalyi kongresszus határozatai­
nak végrehajtásáról. Dr. Szentpdly István (Miskolcz) 
a hazai ipartelepek támogatásáról tartott előadást. Dr. 
Marsaiké Lajos előadó beszédében az egységes ma­
gyar bányatörvény megteremtését sürgette. Vasárnap, 
a kongresszus második napján folytatták. Dr. Hokis 
István (Beszterczebánya) indítványára elhatározta^ 
hogy mozgalmat indítanak meg a végből, hogy a vidéki 
iparvállalatok, melyeknek székhelye Budapesten van, 
annak a vidéki kamarának jegyeztessék be védjegyei­
ket, melynek székhelyén ipartelepük van. Elfogadták 
továbbá dr. Szentpdly indítványát a hosszú időn át 
szorgalmasan és hűségesen szolgált munkások érdeké­
ben. Dr. Jdray indítványát az iparossegédek szakokta­
tásának fejlesztése érdekében szintén határozatba emel­
ték. Dr. Hokes hosszabb beszédben foglalkozott ezután 
a kamarai alkalmazottak és azok özvegyeinek nyugdíj­
ügyével. Elhatározták egy nyugdíjintézet alapítását és 
egy bizottságot küldtek ki, hogy annak alapszabály­
tervezetét a jövő évi kongresszus elé terjeszsze. Dr. 
Záray Károly a házalás! ügy reformját sürgető határo­
zati javaslatát szintén elfogadták. Az értekezletet banket 
követte és azután a tagok a szomszédos Tihanyra rán- 
dultak ki.

** Bankjegyek megjelölése. A franczia bank
(Banque de France) nehézségeket támaszt oly bankje­
gyeinek elfogadásánál, a melyek harmadik személyek 
által számjegyekkel, vagy a mindenkori birtokos által 
aláírásával láttattak el, vagy a melyek másféle megjelö­
lésekkel bírnak. Ennek következtében az orosz vámigaz­
gatóság utasította azon orosz vámhivatalokat, melyek 
küllőid! bankjegyeknek vámfizetés fejében való elfogadá­
sára fel vannak hatalmazva, hogy sem a franczia bank­
nak, sem más külföldi banknak bankjegyeit fizetésképen 
el ne fogadják, ha azok valamely jegygyei vagy bélyeg­
gel el vannak látva. Igen ajánlatos tehát, hogy üzleti 
köreink e rendelkezést figyelembe vegyék, nehogy annak 
tekintetbe nem vétele esetén kellemetlenségek érjék.

** Terményvásár Sátoralja Ujhelyen. A Zemplén- 
megyei gazdasági egyesület által rendezetfterményvásárt
— mint s.-a.-ujhelyi levelezőnk táviratozza — ma nyi­
totta meg Kun Frigyes alelnök. A vásáron 25 keres­
kedő és 2 sörgyáros jelent meg. Bejelentetlek 5 kilós 
mintazsákokban 25.000 méterniázsa búzát, 25.000 mé­
termázsa árpát, 3000 métermázsa zabot, 150 méter­
mázsa rozsot és 50 métermázsa lencsét. Az árak a kö­
vetkezők : búza 9—10 frt, árpa 6.50—10 frt, rozs 6.50 
—8 frt. A termelők árköveteléseit a vevők drágának 
találják és ezért a forgalom gyönge.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 22. —

Gabonatőzsde.
A gabonaüzlet menete ma is abnormisan fejlődött. 

A termelők bár alacsonynak tartják az árakat, nagyobb 
mennyiséget küldenek a piaczra és a két ünnepnap 
alatt beérkezett hozatalok oly tekintélyes mennyiségre 
rúgnak, hogy szinte megcz^olják azt a nézetet, a 
melyet némely körök vallanak, mintha a gazdák egy­
értelműen tüntetőén tartózkodnának az eladástól, hogy 
az által magasabb árakat érhessenek el. Ennek ellené­
ben a határidőpiaczon a contremin még mindig retteg 
a bekövetkezendő szállítási határidőtől és jóllehet a 
készárupiaczon az árak olcsóbbodását látja, mégis 
igyekszik emelkedő árakon is fedezni, mivel a készáru 
még mindig jóval drágább a papirbuzánál. Búzában a 
vasúti bő hozatalok folytán sürgős kínálat keletkezett, 
ennek következtében az irányzat ellanyhult és mérsékelt 
vételkedv mellett elkelt mintegy 30.000 métermázsa 
10—15 krral olcsóbb árakon. A későbbi szállítású árura 
azonban csak nehezen akadt vevő, mivel a fogyasztás 
csupán a legszükségesebb beszerzésekre szorítkozik. 
Rozs ugyancsak lanyha irányzatot követett és a kínált 
tételek nehezen voltak értékesíthetők. Az árak tehát 
csökkentek és csak néhány waggon kelt el 6.90—7.05 
frton helyben. Árpában is csendes az üzlet. Zab 
nyugodt, mig tengeri igen szilárd.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

UJ búza. Tiszavidéki: 100 mm. 81 k. 9.70 
frton, 100 mm. 8D5 k., 300 mm. 81 k„ 1100 mm. 
80 k., 350 mm. 79'5 k. és 100 mm. 79-3 k. 9.67 */, 
frton, 300 mm. 80 k. 9.55 frton, 100 mm. 80 k. 9.50 
frton, 100 mm. 80 k. és 100 mm. 80 k. 9.65 frton, 
100 mm. 80-5 k. és 200 mm. 79 5 k. 9.45 frton, 
150 mm. 79 7 k. és 250 mm. 79 5 k. 9.60 frton, 
100 mm. 79-6 k. 9.55 frton, 100 mm. 79-5 k. 9.45 
frton, 100 mm. 79-5 k. 9.35 frton, 100 mm. 79 t. 
9.50 irton, 150 mm. 79'5 k. 9.35 frton, 100 mm. 79-7

9.45 frton, 200 mm. 79 8 k. 9.60 frton, 100 mm. 
794 k. 9.50 frton, 300 mm. 78 k., 100 mm. 80. k. 
és 200 mm. 76 k. 9.15 frton, 100 mm. 76 8 k. 9.30 
frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 80-2 k. 9.60 frton, 100 
mm. 80 5 k. 9.50 frton, ICO mm. 80-5 k. 9.20 frton, 
100 mm. 80 .k. 9.75 frton, 200 mm. 79 5 k. és 
100 mm. 79-5 k. 9.47'/, frton, 100 mm. 79-5 k. 
9.30 forinton, 200 mm. 79*5 k. 9.70 frton, 100 mm. 
79 k. 9.30 frton, 300 mm. 79 k. és 100 mm. 78 k. 
9.35 frton, 100 mm. 79 k. 9.50 frton, 200 mm. 78*5 
k. 9 55 frton, 100 mm. 77 k. és 100 mm. 77. k. 9.35 
frton, 150 mm. 78 k. 9.50 frton, 100 mm. 77 k. 9.20 
frton, 100 mm. 75*5 k. 8.90 k., mind három hónapra.

Fehérmegyei: 300 mm. 79*5 k. és 100 mm. 79 
k. 9.57’/2 forinton, 1600 mm. 76-7 k. 8.42'/2 frton, 
200 mm. 77*5 k. 9.40 frton, mind három hónapra.

Hartai : 1000 mm. 79*5 k. 9.77 */2 frton, 1000 
mm. 77*5 k. 9.60 frton, 1400 mm. 77 kk. 9.55 frton 
mind három hónapra.

Bácskai: 1600 ram. 67-8 k. 9.20 frton, három 
hónapra.

T.-Becsei: 1200 mm. 78 k. 9.45 frton, három 
hónapra.

Bánsági: 200 mm. 75-7 k. 8.90 frton, három 
hónapra.

Felsőtiszai: 200 mm. 80 9 k. 9.50 frton, 100 
mm. 82 k. 9.70 frton, 100 mm. 79 k. 9.25 frton, 
300 mm. 78 k. 9.25 frton, mind mind három hónapra.

Dunavidékii 900 mm. 74*5 k. 8.60 frton, 400 
mm. 78 5 k. 9.35 irton, mindkettő három hónapra.

Rozs. 300 mm. 7.05 frton, 200 mm. 7.— frton, 
készpénzben.

Zab: 100 mm. 5.75 frton, 100 mm. 5.75 frton, 
150 mm. 5.70 frton, 100 mm. 5.60 frton, 200 mm. 
5.55 frton, készpénzen.

Hivatalos ejfektiv-árak:
fittől frt! 8

Ena. bánsági ó ............ 8C tie. — -
tiszavidéki uj 76-80 8.70- 9 45

— pestvidéki uj ............. 76—SÜ „ 8 SO— 9 65
— fehérm. uj ............. 76—S0 8.85— 9.60
_ bácskai ó 74—S0 8 90— 9 65
— román uj ............. 75----- 8 90— 9.65
— szerb uj ............. 75----- -- .----- .---
— bolgár ó ............. 77----- --.----- .--

Rozs elsőrendű uj ............ 70-72 7----- 7.10
— mÁsodr. uj ............ — 6.90—6.S5

Árpa takarmány uj ............ . 60-62 5 65—6.—
— égetni való uj 62—64 n 6.50—7.20
— sörfőzdéi uj ............ 64—66 7.50-8.50

Zab — uj ............. . 39—41 5.70-6.—
Tengeri bánsági ó ............. „ 5.05—5.10

másnemű ó ... M. .. 5.-----5/ 5
Repoze káposzta uj ... G3 .. -- 11.75-12.25

bánsági uj ............ . --.—
Köles aj ... ....... , —--------- • —

Határtdöfizlet. Az ’amerikai piaczokon az utóbbi 
két üzletnap alatt csaknem 3 centtel csökkentek az 
árak, mivel az időjárás igen kedvez az aratási munká­
latokra és legközelebb nagyobb hozatalokat várnak. A 
mi piaczunkon sem a csökkent amerikai árak, sem az 
alacsonyabb effektivjegyzések nem voltak befolyással a 
haiáridőüzlet irányzatára és nagyobbarányu fedezési 
vásárlások folytán az árak emelkedése további folytatást 
nyert. Az emelkedésben legjobban a szeptemberi búza 
és az uj tengeri vélték ki részüket, azonkívül a repeze 
is rendkívül emelkedett; a mennyiben utóbbinak ár­
emelkedése mintegy fél forintra tehető. A forgalom 
élénken alakult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza szeptemberre mintegy 60.000 mm.

8.50, 8.51, 8.53, 8.54, 8.55, 8.56, 8.58, 8.57, 8.56, 
8.55, 8.54, 8.53, 8.52, 8.51, 8.50, 8.49, 8.50, 8.52,
8.51, 8.52 forinton.

Szokványbuza októberre mintegy 15.000 mm.
8.40, 8.42, 843, 8.44, 8.45, 8.44, 8.41 frton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 80.000 mm.
8.42, 8.43, 8.44, 8.45, 8.46, 8,47, 8.45, 8.44, 8.43,
8.42, 841, 8.40, 8.41, 8.43, 8.42 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 20.000 mm.
6.75, 6.74, 6.72, 6.70, 6.71, 6.72 forinton.

Tengeri augusztusra mintegy 10.000 mm. 5.28, 
5.30, 5.31 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.10, 
5.11, 5.12, 5.10, 5.09 forinton.

Tengeri májusra mintegy 50.000 mm. 4.40, 4.39,
4.40, 4.42, 4.43, 4.44, 4.45, 4.44, 4.42, 4.41, 4.40,
4.41, 4.42, 4.41 forinton.

Szokványzab szeptemberre mintegy 20.000 mm.
5.53, 5.52, 5.50, 5.49, 5.48, 5.46 forinton.

Hivatalosan félmondatott 13.000 mm. tengeri és
1000 mm. káposztarepeze augusztus 27-én történendő 
átvételre.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat nyugodt volt és az ár­

ingadozások alig voltak számba vehetők. — Köttetett: 
Szokványbuza szeptemberre mintegy 25.000 mm.

8.53, 8.54, 8 53, 8.52„ 8.51, 8.52 forinton. 
Szokványbuza márcziusra mintegy 40.000 mm.

8.43, 8.42, 8.41, 8.42 forinton.
Tengeri májusra mintegy 20.000 mm. 4.43, 4.42,

4.41, 4.43, 4.44, 4,43, 4.42 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak i

Szokványbuza szeptemberre..............
Szokványrozs szeptemberre ..............
Tengeri augusztusra ........................
Tengeri szeptemberre........................
Tengeri ÍSSS májusra ..................
Szokványzab szeptemberre .............
Káposztarepeze augusztusra............

.........frt 8.41 — 8.42
........ frt 8 51- 8.53
........ frt 6.70- 6.72
.........frt 5.28 — 5.íC
......... frt 5.07— 5.09
......... frt 4.42— 4.44
.........Irt 5.44 — 6.45
......... rt 13.40— 13.50

Délutáni forgalom.
A délutáni tőzsdén az irányzat igen szilárd volt. A 

közeli terminust minden oldalról fedezni óhajtják és a 
contremin nem kiméivé sem a pénzt, sem a fáradságot, 
csakhogy engegamentjából kibukhasson. Az augusztusi 
tengeri, melynek életéből alig van hátra egy két nap, 
leginkább kitesz a hausse-pártért úgy, hogy e czikkben 
volt a legnagyobb az emelkedés. A deport 22—25 krig 
emelkedett. A tavaszi czikkekben alig észlelhető az ár­
emelkedés. A forgalom élénk volt. — Köttetett:

Szokványbuza szeptemberre mintegy 30.000 mm.
8.52, 8.54, 8.55, 8 56, 8.57,8.58, 8.59, 8.60, 8.61, 
8.60, 8.59, 8.58, 8.57, 8.58, 8.59, 8.60, 8.59, 8.60 
forinton.

Szokványbuza márcziusra mintegy 50.000 mm.
8.41, 8.42, 8.43, 8.44, 8.46, 8.45, 8.44, 8.45 forinton.

Szokványrozs szeptemberre mintegy 5000 mm.
6.74, 6.76, 6.77 forinton.

Tengeri augustusra mintegy 5000 mm. 5.30, 5.32,
5.35, 5.36, 5.38 forinton.

Tengeri szeptemberre mintegy 10.000 mm. 5.12, 
5.13. 5.14, 5.15, 5.17, 5.16 frton.

Tengeri májusra mintegy 30.000 mm. 4.44, 4.45, 
4.47, 4.48, 4.49, 4.50, 4.49, 4.48, 4.49, 4.50, 4.51, 
4.50, 4.49, 4.40, 4.50 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
Szokványbuza szeptemberre___ __ __ __  frt é.59— 8.C0

„ márcziusra.......................       frt 8.45— 8. *6
Szokványrozs szeptemberre ........................... frt 6.7B— ti.78
Tengeri julius—augusztusra ... I...................... frt 5 45— 5 45

„ szeptemberre .................................frt 5.15— 5.i7
Tengeri 1899. májusra ___ __ __ __  _frt 4.48— 4.5'J
Szokvanyzab szeptemberre ........................... írt 5.48— 5.5C
Káposztarepeze augusztusra.......................... frt 13.25— IS50

Terménytőzsde.
A terménytőzsde változatlan volt. Zsiradékáruk irány­

zata olcsóbb. Szilva és szilvaiz 50 krral olcsóbban kí­
náltától!.

Szesz nyersáru jegyez 19.50—19.75 frtoL

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata ma gyengének mutatkozott. A 

belügyi helyzet válsága a közelgő ultimo s a külföldi 
piaczok ki nem elégítő jelentései realizálásokra indítot­
ták a spekulácziót. A két hitelrészvény s az osztrák­
magyar államvasut — melyekben az arbitrázs is kíná­
latot fejtett ki — több mint másfél forintnyi árveszte­
séget szenvedtek. A magyar bankok árfejlődése szintén 
lefelé irányult. A helyi piacz hangulata nyugodt, bár itt 
is az eladók voltak többségben. Valuták és érczváltók 

, nem tűntetnek fel lényeges változásokat.

Elötözsde.
A kettős ünnep után az előtőzsde gyenge irányzattal 

nyitotta meg az üzletet. A két hitelrészvényben, főleg 
pedig a magyar államvasutban a helyi spekuláczió s az 
arbitrage élénk kínálatot fejtett ki s az árfolyamokat 
érzékenyen lejeiib szorito'ta. — Köttettek : Osztrák hitel­
részvény 359 90—360.30-ig, magyar hitelbank 395.50— 
396.—ig, osztrák-magyar államvasut 359.60—360.60-ig, 
közúti vasút 3SS—388.75-ig, budapesti villamos városi 
vasút 256—257.50-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 360.----- 3G0.10, magyar hitelbank 395.50—395.75,
cszlrák-magyar államvasut 359.75—360.—.

Dell tőzsde.
A déli tőzsdén az irányzat nyomott, az üzérkedési 

értékek árfolyamai tovább hanyatlanak. Magyar bankok 
1 forinttal alacsonyabbak. A helyi piaczon kőszénbányák 
tartvük. Városi vasutakbim realizálások túlnyomók. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 359.60—360.—ig, ma­
gyar hitelbank 395.50—395.75-ig, magyar leszámitoló- 
és pénzváltóbank 261.25—261.75-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 102.----- 102 25-ig, magyar jelzálog-
hitelbank II. kib. 249.25—240.50-ig, osztrák-magyar 
államvasut 359.10—359.80-ig, déli vasút 77.50—
77.75- ig, rimamurányi vasmű 252.50—252.75-ig, ma­
gyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, magyar aranyjára­
dék 120.50—120.75-ig, közúti vasút 386 75—388-ig, 
budapesti villamos városi vasút 255.50—255.75-ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
bankegyesület 106.50—107.50, általános kőszénbánya 
101.----- 102, salgótarjáni 624—629, magyar villamos­
ság 145.50—145.

I óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 359.60—359.70, magyar hitelbank 395.50— 
395.70, magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.50—
261.75- ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.-----
102.25- ig, magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 249.25—
240.50— ig, osztrák-magyar államvasut 359 50—359.70-ig, 
déli vasút 77.50—77.75-íg, rimamurányi vasmű
249.25— 249.50-ig, magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig, 
magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig, közúti vasul
386.50— 386.75-ig, budapesti villamos városi vasul
255.50— 255.75-ig.

Praminmüzlet. Osztrák liilelrészvény holnapra 1.— 
—1.50 frt, nyolez napra 3 40—4.50 frt, szeptember 
hó végére 9.—10.— frt.

Utótözaáe.
Az utótőzsdén is kedvezőtlen maradt a hangulat. 

Vevők hiányoztak s a zárlat a nap legalacsonyabb jegy­
zésein ment végbe. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
359.30—359.70-ig, magyar hitelbank 395.25—395.50-ig, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261.50—
261.75-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.— 
— 102.25-ig, magyar jelzálogliitelbank II. kib. 249.25—
249.50— ig, osztrák-magyar államvasut 359.25—359.50 ig,
déli vasút 77.50—77.75-ig, rimamurányi vasmű 252.5U 
—253.75-ig, magyar koronajáradék 98.60—98.65-ig,
magyar aranyjáradék 120.70—120.75-ig, közúti vasút
386.50— 386.75—ig, budapesti villamos városi vasút
255.50— 255.75-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák liilelrészvény 359 30 
—359.40, magyar hitelbank 395.25—395 50, ma­
gyar leszámítoló- és pénzváltóbank 261 50—261.75,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 102.----- 102.25,
magyar jelzáloghitelbank 11. kib. 249.25—249.50,
osztrák-magyar allamvasut 359.25—359.50, déli vasút
77.50— 77.75, rimamurányi vasmű 252.50—252.75,
magyar koronajáradék 98.60—98.65, magyar arany- 
járadék 120.70—120.75, közúti vasút 386 50—386.75, 
budapesti villamos városi vasút 255.50—255.75.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 22. A) Hízott sertés-árak: I. Magyar 
elsőrendű: 1. Oi eg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —.— kr. 2. Üreg közép (páronKint 300 
—400 kilogramm súlyban) —. — kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 58'K—59 kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súlyban) 59 — 
59'/2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 59*/2—60 kr. II. Magyar szedett: 6. 
Nehez fpáronkint 280 klgr.-on felüli súlyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm súlyban)—.— 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. III. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 10. Közép páron­
kint 250—329 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig tejjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) —.-----
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —.— kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
klgrammon felüli súlyban) 58'/2 —59 15. Közép(Dáron- 
kint 220—260 kilogramm súlyban) 58‘/2 —59 tr. 16 
Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
58 — 59 kr.

Megjegyzés. A lent jegyzett árak :uly szerint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sértések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó ie. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertéslétszám : 1898. év aug. 20. napján volt kész­
let 45.929 drb, aug. 11. napján felhajtatott 769 drb, 
aug. 21. napján elszállittatott 140 drb, aug, 22. 
napjára maradt készletben 46.558 drb. A hízott sertés 
üzletirányzata: csendes.

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferenezvárosi 
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 19-én. Előző napról vissza­
maradt 364. Uj felhajtás 404, összes felhajtás 764. 
Budapesti fogyasztásra elszállittatott 391, eladatlanul 
visszamaradt 377. Napi árak : 120—180 kilogr. súlyban 
56—59 kr.-ig. 220—280 klg. súlyban 56—59 kr.-ig. 
320—380 klg. súlyban 56—59 kr.-ig. Öreg nehéz 55— 
58 kr.-ig. Malaczok 45—46 kr.-ig. A vásár hangulata 
lanyha. ________

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözcde.

Béce, aug. 22. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde határozottan gyönge irányzatot követett és bar 
a forgatom nagyon jelentéktelen, az árfolyamok mégis 
érezhetően csökkentek. A folyó arrangementeban az el­
helyezés valamivel drágább, az ultimó elhelyezés is kü­
szöbön van, ennek következtében a kis spekulánsok 
nagyobb kínálatot fejtettek ki, minek következtében a 
teljesen pangó üzlet mellett az árfolyamok nyomottak 
voltak. Vasúti értékek bágyadtak voltak azért, mert a 
gabonakivitel nem bizonyult eddig oly élénknek, mint 
remélték, fegyvergyári részvényekben effektiv-tulajdonosoK 
eladásai okoztak nagyon jelenteken árcsökkenést. Az üz­
let nyomott árakkal záródott. Valuták változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 359.75, 
magyar hitelbank 394.75, angio-bank 156.50, unionbank 
295.—, bankegyesület 268. — , Lánderbank 525.—, osz­
trák-magyar államvasut 359.62, déli vasút 77.50, alpesi 
b'ányarészvények 165.50, májusi járadék 101.G0, német 
birodalmi márka 58.85, fegyvergyár 225.50.

Báli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetben üzietíelen. Az irányzat válto­

zatlanul gyenge. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
359.75, magyar hitelbank 395.50, Länderbank 225, 
union-bank 295.—, anglobank 156.50, bankegyesülel 
268. — , tramway-részvény 513.—, osztrák-magyar állam­
vasut 359 50, déli vasút 77.50, elbavölgyi vasút 266.50, 
északnyugoti vasút 249.50, dohányrészvény 133.7u, 
alpesi báuyarészvények 165.30, nmamurányi vasmű 
252.—, prágai vasipar 736.—, májusi járadék 101.60. 
magyar koronajáradék 98.60, török sorsjegyek 60.40, 
német birodalmimárka 58.85.

Később is folytonosan gyenge az irányzat, az árak 
alig ingadoznak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrészvény
359.25, magyar hitelbank 395.—, anglo-bank 156.—, 
union-bank 294.50, Länderbank 225.—, bankegyesület
268.25, osztrák-masyar államvasut 359.12, déli vasút 
77.—, elbavölgyi vasút 266.—, dunagőzhajózási rész­
vények 478.—, alpesi bányarészvények 165.20, májusi 
járadék 101.60, osztrák koronajáradék 101.25, török 
sorsjegy 60.20, magyar koronajáradék 98.55, német 
birodalmi márka oB.bo. Változatlan.
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Bécs, ausr. 53. /Jlfagycir értékek tárlata.) 4°/Q-os 

aranyjáradék 120.75, tiszai és szegedi kölcs'icsorsjegj 
140.—, magyar vasúti kölesön ezüstben 100.—, magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.— , magyar leszámítoló- és 
váltób.-részvény 261—, magyar kereskedelmi bank 
143$.—, magvar koronajarad. 98 55, 4%-os magy. föld- 
teli enr.eniesitési i.ötv. 96 50, magyar hiteiliank-részvcnvek 
"94 50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 160 50, Jussa- 
cd-rher"i vasut-r. 1S9 50, rimamurányi vasmű 251.50.

Becsi aug. 22. /Osztrák értékek zarlata.) 4'2%-os 
papír-járadék 101.65 , 47. -os osztrák aranyjáradék 
1-21.55, I860, sorsjegy 140.70. osztrák mtelsorsiegy 
-203.75, angol-osztrák bank 156 —, bécsi Bankverein 
26$. — . osztrák-magyar bank 908.—, déli vasút rész­
vény 77.—, ducagőzhajózási társulat 478.—, dohány­
részvény 133.— . cs. es k:r. vert arany 5.67, német 
bankváitók 5S.S2. 4’20,a-os ezüstjáradék 101 45, osztrák 
koronajáradék 101 20. 1864. sorsjegy 192.25, osztrák
hitelintézeti részvény 359 25, unioo-baukrészvény 294.—, 
osztrák Länderbank 224 75, osztrák-magyar államvasut 
35S.S7, elbavölgyi vasul 265.75, alpesi részvények 165.25, 
-.0 trankos arany 9.54, londoni váltóár 120 05, 
bécsi Tramway 512.—. Gyenge.

Delntáni magánforgalom.
Becs, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 359 25, ma­
gyar hitelbank 395.—, angol-osztrák bank 156.50, 
bankegyesület 268.—, union-bank 294.—, Länder­
bank 224.75, osztrák-magyar államvasut 359.12, déli 
vasút 77.—, elbavölgyi vasút 266.25, északnyugati vasút 
249.75, török dohányrészvény 133.—, rimamurányi 
vasmű 252 —, alpesi bányarészvények 165.30, májusi 
járadék 101.05, magyar koronajaradék 98 55, tűrök 
sarsjegy 60.20, német birodalmi márka 5S.S5.7

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 22. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A kedvező ausztriai terméseredmények az irányzatot 
bágvaütabbú tették és az árfolyamok csökkentek^ annál 
is inkább, mert Budapesten a kész búza 15 — 20 krral 
olcsóbbodott. — Köttetett: búza őszre 8.50, 8.52, 8.44 
friic. tavaszra S.44, 8.33 írtig, rozs őszre 6.S5, 6.86, 
i S3 írtig, zab őszre 5.71 frton. tengeri szeptember— 
októberre 5.35 Irton, uj tengeri 4.79, 4.72 forinton. 
Félmondatot! -. 2000 mm. tengeri.

f a' ; /Ti az irányzat tartott volt. A készáru kínálat
elvan gv- r::e, hogy nem elégíti ki a keresletet és ez a 

v ; maszt ad a határidő-árfolyamoknak is. — 
Kó.ul.U: búza őszre 8.45, S.40 frton, tavasara 8.38, 
8.40 frton, rozs őszre 6.S5. tengeri szeptember—októ­
berre 5.31, 5.37 frton. idei tengeri 4.72. 4.78 frton.

= tar! ti veit. Kész kontingentált szesz jegyez 
19 70- 19.90 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi crtehtbzede zárlata.
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Berlin, aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Alacsonyabb bécsi jegyzések és ultimo-realizálá- 
sok valamivel gyengébbé tették az irányzatot. Osztrák 
értékek, nevezetesen áilamvasuti részvények koron kint 
•: rűsebben hanyatlottak. Helyi bankrészvények iránt 
kedvielen volt a hangulat; svájezi vasutak kezdetben 
tlénkebbek, később csökkenők. Amerikai vasutak New- 
;orkra emelkedtek. Spanyol járadék gyengébb. Argenti­
nt .1 kölcsön keresett. Az utótőzsde általában szi­
lárd. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 225.25, 
Diseonto-Commandit 201.37, darmstadti bank 153.25, 
Deutsche Bank 200.12, drezdai bank 162.12, Handels- 
g:s?.!schaft 167.25, nemzeti bank 147.12, osztrák-magyar 
allamvasut 152.62, osztrák déli vasút 32.62. — 
Svájezi vasutak csendesek. Xiotthard vasút 141.75, 
svájezi északkeleti vasút 104.10, union vasút 76.50, 
-v i;cz: központi vasút 148.40. Olasz vasutak : meridio- 
i. ..v sut 132.10, középtengeri vasút 96.75. Német vas­
ul rk csendesek. — Olasz járadék 92.25, török sors- 
. ry 114.25, mexikói 99. Bánya értékek gyengébbek. 
Laura-részvény szilárd. Laura-kobó 208.60, dortmundi 
100.25, bochumi 224.75, gelsenkircheni 192.50, har- 
! 179.37, Hibernia 197.—, Trust 173.60. Magánka­
matláb 3Y4%, ultimopénz 33/4%-

Berlin, aug. 22. (Utctőzsdv.) Osztrák hitelrészvény 
225.20, osztrák-magyar államvasut 152.60, osztrák déli 
vasat 33.60. Csendes.

Frankfurt, aug. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény] 304.50, osztrák-magyar államvasut 62.—.
Csendes.

Hamburg, aug. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
i'iz.55, osztrák aranyjáradék 102.70, osztrák ezüstjá- 
r-dék 85.50, osztrák hitelrészvény 304.70, osztrák- 
magyar államvasut 758.—, osztrák déli vasút 163.50, 
olasz járadék 92.20. Gyengébb.

Hamburg, aug. 22. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 204.50. Csendes.

Pán», aug. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
:r:.‘a.) A tőzsde igen csendes volt. Az árfolyamok majd­
nem változatlanok maradtak. Franczia járadékok el vol- 
!ak hanyagolva. Csak Panamacsatorna részvényekben, 
melyek igen emelkedtek, volt némi mozgalom. Spanyol

vadék 13 centimeot nyert Török járadékok igen szi­
lárdak voltak. B 48.40, C 27.35, D 23.35. Bank­
értékek és vasutak jól voltak tartva. A zárlat szilárd volt. 
Jegyeznek : 3°/„-os franczia járadék 103.55, os jára­
dék 106.25, Banque de France 3550. Credit Foncier 
6S5, Szuez-részvények 3710, egyiptomi kölcsön 105 50, 
spanyol külső járadék 40.50, magyar aranyjáradék 
102.80, olasz járadék 92.32, orosz 103.90, uj 30,0-os 
orosz kölcsön 97.30, portugál 3°/„-os kölcsön 19.27, 
Ottoman bank 555.—, osztrák Länderbank 485.—, 
osztrák magyar államvasut 771, Rio-Tinto rézbánya 732.

5 óra 40 perezkor záródnak: 3°/0-os franczia 
járadék 103.55, 3’/2% járadék 106.25, magyar
aranyjáradék 102.75, osztrák aranyjáradék 104.15, 
olasz járadék 92.32, osztrák-magyar államvasut 771, 
alpesi bányatársaság 355.—, török dohány-részvény 
292.—, Banque de Paris 950.—. ottomán bank 555.—. 
Nyugodt.

London, aug. 22. (Megnyitás.) 23/1°/ú-os angol consol 
110'Yv

London, aug. 22. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
101.—, osztrák déli vasút 6V4, ezüst 27>/2, 2y4°/i>-os 
angol consol 11011/,,, uj spanyol járadék 401/., olasz 
járadék 91 !/4, 4°/0-os rúpia 62"/,, Canada-Pacific-vasut 
SS. Magánkamatláb 17/,c%. Csendes.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 22. Jfyersczukor készáru Aussigban 

12.70 frt, október—deczemberre 12.47'/2 frt, finomí­
tott készáru Prágában 36 frt.

Hamburg, aug. 22. Jiyersczukor augusztusra 9.32, 
szeptemberre 9.40, októberre 9.45, november—deczein- 
beire 9.51, január—márcziusra 9.72 márka 50 
kilogrammonkint.

Hamburg, aug. 22. Kávé szeptemberre 31 */a, de- 
czemberre 32.—, márcziusra 325/4, májusra 33.— fillér 
fontonkint.

Berlin, aug. 22. Szesz 54.20.
Stettin, aug. 22. Szesz 53.50.
Köln, aug. 22. Olaj 56.—.
Pária, aug. 22. Búza, liszt renyhe, olaj nyugodt, szesz 

szilárd. Idő felhős.

Keifíldt Mot5i*44» sMet*.
Számítási árfolyam német placzokra 100 mirks vista = 58 Irt 85 kr 

100 írc tmU — 47 frt 55 Kr.

Augusztus

PARIS.
Btiza folyó hóra_—

— szeptemberre— —
— 4 utolsó hóra— —
— novembertől 4 hóra

Liest folyó hóra... _ _
— szeptemberre — — ,
— 4 utolsó hóra — —
— novembertől 4 hóra

Olaj folyó hóra _ _
— szeptemberre — —
— 4 utolsó hóra_ —.
— 4 első hóra _ —

6xoo2 folyó hóra _ _
— szeptemberre_ _
— 4 utolsó hóra— —
— 4 első hóra __

BOGOSUL ti. 
Búza helyben uj _ _ 
Sartr«* haza helyben uj _ 
Rozs helyben _ — — 
Zab helyben — _ _ _ 
Stcpoxe nelyben — _ 
Szesz (Tv-es) augusztusra . 
Szusz (SO-es) augusztusra 
"lengert (ICO kilunkmt)— — 
Vlnj — — —

ár­
folyam

Buda

egyenla,

32 35 10.80
HO.95 10 23
2i 85 10.19

9 90
15 49
13 61

45 35 13 20
41.31
64 - 25 43
51 25 25 55
54 - 3 5 43
54 25
42 - 22 14
40.— *1 10
13 — 2 0 58

17-30 10.17
17.2 J 10.11
13.41 7 88
12.40 7 16
21 40 IX .59
73 20 43.07
53.20 31 35
11 53 6.77

Különböaet aa 
utolsó tárlat­

hoz kepast 
oszti. értékben

0.02 
0 14 
0 16 
0.07 
0.10 
0.19 
0.24 
0 24 
0.12

0.91
0.62
OJ>t

0.12
0.12
0.06 
0 18 
0.18 
0C6 
C 06

ÜZLETI tudósítások:

A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései.
Xapi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (en gros) 

eladott élelmiczikkek árairól.

Budapest, aug. 22. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 
igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Husnál forgalom élénk, árak szi­
lárdak. — Baromfinál élénk, árak szilárdak. — Halban 
lanyha, árak csökkenlek. — Tej- és tejtermékeknél élénk, 
árak szilárdak. — Tojásnál élénk. Arak szilár­
dak. — Zöldségnél lanyha. — Gyümölcsnél élénk. — 
Fűszereknél csendes. — Időjárás: derült, meleg. A mai 
árak következők forintokban :

Has: marhahus hátulja I. oszt. 52—56, 11. oszt. 
48—50, III. oszt. 36—14, marhahús eleje I. oszt. 
50—52, II. oszt. 48—50, 111. oszt. 30—40, borjú­
hús hátulja I. oszt. 66—74, II. oszt. 60—65, borjú­
hús eleje I. oszt. 56—60. II. oszt. 46—56, borjú 
nyuzatlan budapesti 68—74, vidéki 58—64, birkahús 
hátulja I. oszt 40—42. II. oszt. 38—40, birkahús 
eleje I. oszt. 36—38. 11. oszt. 32—36, birka egészben 
3S—42 sertéshús szalonnával, a) elsőrendű 59—60. 
sertéshús szrdonna nélkül: ai elsőrendű 62—64, 
l>) vidéki 46—52 sonka nyers SÓ— 1.—, füstölt bel­
földi csonttal 1.----- 1.10, csont nélkül 1.10—1.20, sonka
prágai 1.30—1.40, vidéki sonka 90—1.10, vidéki füstölt
hús 60—1.— kr (kg.-kint), szalonna sózott 59.-----
62 —, füstölt 61.----- 65.—, vidéki 70.------ 72.—, sertés­
zsír hordóval 65.----- 66.—, hordó nélkül 63.----- 65.—
frt. vidéki 58—62 frt métermázsánkint, kolbász füs­
tölt 60—80, szalámi belföldi 1.80—1.90 frt malacz 
élő 2.80—4.— frt klgrkint.

Baromfi-, a) élB : lyuk 1.10—1.40, csirke 55 — 1.20 
szerb csirke 60—90, rccze hízott 1.80—2.60, récze so­
vány 90—1.40, lúd hízott 4.50—6.—, lúd sovány 2.— 
—2.SO, pulyka sovány idei 1.60—3 frt páronkint. —
Tisztított: csirke 30—60, récze hizolt 1.-----1.50,
récze félkövér 90—1.20, lúd hízott 2.80—3.50 frt dara­
bontul, lúd hízott 50—54 kr kilogrammonkint, lúd 
félkövér 1.50—2.—, pulyka hízott idei 1.80-2.—, lúd- 
máj 10—SO kr darabonkint, Iudmáj 1.20—1.50, ludzsir 
1.----- 1.20 klgr.-kint.

Vad • Szarvas egészben 28—35, őzbak egészben 50— 
CŰ, vaddisznó 20—40 kr kilogrammonkint, vadrécze 40 
—.60. nyúl 1.----- 1.50, fogoly 30—45 kr darabonkint.

Hal: a) élő harcsa 80—1.—, csuka 60 - 80, ponty, 
dunai apró 40—50, nagy 60 - 0.80, márna 30—4Ó, 
ezompó 35—55, apró kevert 18—20 kr kilónkint, rák 
2—1Ó kr drhonkint, tengeri 1.60—2.40 frt kilogram- 
monkint, teknős béka föl ói 65—65 kr darabonkint. b) 
Jegelt, (nem, éló) harcsa 20—35, csuka 15—25, 
ponty kisebb 20 —30, ponty nagy 40—45, sülS kisebb
30—40, nagy 50.-0,70, viza 80—1.—, kecsege 1.------
1.20, fajtok 0.80—1.—, ezompó 15—25, apró kevert 12 
— 16 kr kilogrammonkint.

Tej és tejtermékek: tej 8—9, tej lefölözött
6— 7, tejföl 20—30 kr literenkint, tehénvaj (tea) 80— 
1.10, I. rendű 75—80, II. rendű 00—70, telién vaj, 
olvasztott 60—6C, tehéntúró 8—10, juhturó 45—48, 
liptói túró 48 — 00, trappista 90—1.—, ementliali sajt
I. 10—1.13, groji sajt 72—72, juhsajt 48—48 krajezár 
kilónkint.

Kenyérnemü: monori fehér kenyér 13—13, barna 
11—11, rozs 11 — 11, soroksári fehér kenyér 15—16, 
barna 13—14, helybeli fehér pék kenyér 17—18, 
barna 13—15 kr kgrkint.

Hüvelyesek: lencse magyar 7------9, stockeraui
22—33, borsó héjas magyar 6—13, borsó koptat, ma­
gyar 13—15. borsó külföldi 17—24, bab, fehér apró
7— 11, bab fehér nagy 8—12, színes 8—13, sárga 
kása 10.—10 frt mmkmt.

Tojás : Friss 1. oszt. 1 láda (1440 drb) 30.----- 30.50,
II. oszt. tojás (1 láda) 26.50—28.—, apró tojás (1680
drb) 26.----- 27.-, teatojás (100 drb) 2.------2.30 frt.

Zöldség: sárgarépa la idei 1—4, sárgarépa 11a
40—80 kr 100 kötés; sárgarépa 2.----- 4.50 frt 1. q.
petrezselyem la idei 1—4.50, petrezselyem Ila 60—80, petre­
zselyem 1 q. 2—4 frt, zeller la 40—60, zeller Ila 30—40 kr 
100 drb, kalarábé la idei —.60—.80, kalarábé 
Ila 30—60 kr 100 darab, vöröshagyma la idei
1.-----2.50, vöröshagyma 11a 50— 80 frt 100 kötés,
vöröshagyma^.----- 4 frt, foghagyma la 8—12, fog­
hagyma Ila 5—6 frt 100 kötés, foghagyma 8—14 frt, 
1 q. vörösrépa 40—80, fejeskáposzta la 3—8, kelká­
poszta la idei 1 —1.20, kelkáposzta Ila 60—80, vörös 
káposzta la 3—8, fejes saláta la 80.—1.40 frt drbkint,
burgonya rózsa I-a 1.50—2.00, burgonya idei 2.----- 2.25,
fehér 1.40—1.90, burgonya kifli 2 30--3.— frt, 1 q. 
fekete retek 0.30—0.50. uborkanagy salátának való 1—2, 
uborka savanyítani való 60— 80, savanyított 1 — 1.20, 
zöld paprika 0.20—0.50, tök főző la 5—6, tök, főző 11a 
2—3.50, zöld tengeri 0.60—1.— frt 100 drb, zöldborsó 
fejtett 1Ó—20 kr klgkint, karfiol 6—15, torma nürn­
bergi I. 10—12 frt 100 darab, torma magyar 6—16 
frt 1 □., zöld bab magyar 3—6, paradicsomié—4 kr 
klgkint.

Gyümölcs: Közönséges alma la 6—12, Ha 3—5, 
fajkörte 12—16, közönséges körte la 8—10, Ha 4—8, 
szilva, ringlóta 8—14, szilva közönséges 2.50—6, magva­
váló 7—10 frt 1 q., málna 10—15, baraczk őszi olasz 40— 
60, őszi magyar 25—40, kilókint, szőllő 16—25 kr kilókint, 
dinnye, görög nagy 10—30, dinnye görög kicsi 6—8, 
sárga 3—15 krajezár darabonkint, dió (faj, papirhéju 
35—50, dió (küzöns.) 25—30 kr kilókint, mogyoró
25—28, narancs pugliai 5.----- 6.—, czitrom 1.60—2.50,
füge hordós 18—20, füge™keszorus 20—22 frt 1 q., 
datolya 38—40, mazsolan616 50—60 frt 1 quarter.

Fűszerek és italok : paprika I. r. 30 -60, paprika 
II. r. 20—28, paprika szegedi külön!. 80 — 1.—, mák 
25—28 frt 1 q., méz csurgatott 25—45 kr klgkint 
szappan szin 20—25 frt 1 q., fehérbor asztali palaczk- 
ban 40— 50, vörös asztali palaczkban 40—50 kr literje.

Napirend 1898. augusztus 23.
Naptár: Ksdd, aug. 22. Róm. kalh. Ben. Falop. — 

Prot. Farkas. — Görö»-orosz: (aug. 11.) Euplus. — 
Zsidó: Elül 5. — Nap kél: 4 óra 51 p., nyugszik 6 óra 

40 perezkor. Hold kél: 12 óra 5 perezkor délutáo, 
nyugszik: 8 óva 4G perezkor este.

A földmivelési miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A horvát miniszter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A kath. körök országos nagygyűlése.
Az országos erdészeti egyesület rendes választmányi 

illése délután fél 5 órakor.
A nyári lóversenyek VI. napja délután 3 órakor.
A nemsetl maisam : régiségtára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekinthetők 50 kr. díj 
mellett

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 0—1-ig.
Az egyetemi fiivéezkert nyitva füllői-ut) reggel : -töl

este 7-ig.
A „Hódoló disz felvonulás“ Eisenhut Fevencz óriási kör­

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-töl 
este 8 Óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Iparművészeti mnzenm és az iparművészeti, társulat 
állandó bazárja az tillői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Deák-mauzóleum a kerepesi-uti temetőben nyitva d. u. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-lkl szabadsagharoil emlék-gytijtemeny 
és Koasnth-mnisnm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

M. kir. gazdasági mnzenm. Városliget Szénbenyi-szlget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A mnzenm látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi mnseum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 4—S-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u 2-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. 1. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., 1. em. d. e. 9—I2-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a hiv. lap aug. 20. számából.
Árverósclc a fővárosban. Özv. ÍJ fán Júzsefné J)v/ Írtra 

becs. ingos. szeptember *?. VI. kér. Andrá?sy-ut S3, szám. 
Torok Sándor 4v5 frtra becs. ingős. augusztus 23. NIL 
kér. Rottenbiller-utcza 20. szám. Fodor Károly 3*91 írtra 
becs. ingós. augusztus 30. IV. kér. Koronaherczeg-utcza •». 
szám. Erdész Zsigmond 371 frtra becs. ingós. augusztus 
21. VII. kér. Klauzál-utcza IQ. szám. Tábori/ Ferencz 1979 
frtra becs. ingós. augusztus 23. VIII. kér. Kerepesi-ut 5o. 
szám. Rostás Imre 4SI frtra becsült ingóságai szeptember 
1. VII. kér. Dembinszky-utcza 43. szám.

Árverések a vidéken. Czvin Antal 93G frtra becs. 
ingatl. október G. Szabadka. Zimniermann Mihály 3007 frtra 
becs. ingatl. augusztus 27. ^Temesvár. Báró Rodich szül. 
Theodory Agáiba 14.2S-2 frtra becs. ingatl. szeptember ü. 
Lugos. ‘Szikszót,I Gyula 9093 frtra becs. ingatl. szeptember 
0. Debroczen. Steíii Ábrabámné 2911 frtra becs. ingatl. 
augusztus 25. .Tokaj. Rozniszky László 2030 írtra becs. 
ingatl. szeptember 3. Hátszeg. Tivadar István 2408 frtra 
becs. ingatl. szeptember 10. M.-Sziget. Gottliéb Henrikné 
459 frtra becs. ingatl. szeptember 10. Szombathely. Ore- 
sanszky István 1070 írtra becs. ingatl. szeptember 5. Nagy- 
Szombat. Iiraschko F.liz 5GS0 frtra becs. ingatl. szeptember 
20. Pozsony. Grósz Jónás 2435 írtra becs. ingatl. szeptem­
ber 15. Baiassa-Gyarmat. JPákozdi János 474 írtra becs. 
ingatl. november 7. Tab. Mórocz János 5000 írtra becs 
ingatl. szeptember 1G. Sárvár. Vetró Antal 4137 frtra becs. 
ingatl. szeptember 5. Szeged. Kutny Gyula 6909 frtra becs. 
ingatl. szeptember 5. Székely hid. Atkáry Adolf 4o00 Írtra 
becs. ingatl. augusztus 31. Temesvár. '1 erzen Kozma 491 
frtra becs. ingatl. szeptember 2. Nagy-Szent-Miklós. Gynki- 
csín Mária 592 frtra becs. ingatl. szeptember 17. Nagy- 
Kikinda.

Csodmegnyitás. Az aradi kir. törvényszék részéről Bzr- 
ger Lipót aradi bejegyzett kereskedő ellen. Csödbiztosul dr. 
Schartnor Sándor kir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul 
Vincze Miklós aradi, ennek helyetteséül pedig dr. Kertész 
Miksa ügyvédek neveztettek ki. Bejelentési határidő októ­
ber IS. . . ...

Cső dm égsz unt etóa A zilahi kir. törvényszék részéről 
Keitmann Salamon tasnádi kereskedő ellen a csőd megszün- 
tettetett.

Szerkesztői üzenetek*
J. J. A bécsi keleti akadémia igazgatósága mindenkinek 

küld nyomtatott prospektust, ki ez iránt hozzá íordul. 
Ugyanabban az alapizványi helyekről s az azok elnyerése 
iránt teendő lépésekről is van tájékoztatás.

Puszta-Gicz. A kérdésnek van egy homályos része. Nem 
értjük ugyanis, hogy ha valamely község vadászati jogának 
bérbeadásánál a birtokosok összebeszélés utján a bérlet árát 
felverik s ez által minden más pályázót elriasztanak, miké­
pen történhetik az meg. hogy az összebeszélés szerint aztán 
ők egymásnak a dij rájuk eső részét elengedhetik ? A köz­
ség követelését senkinek sincsen joga elengedni, még a 
miniszter se tehetné ezt, annál kevésbbé a községi képvi­
selet többsége nem engedheti el a saját tagjainak. Ha 
ilyesmi történt, vagy ha csak a behajtás körül hanyag, el­
néző eljárást tapasztalt ön, jelentse íel az esetet a megyé­
nél és a minisztériumban. Majd akkor behajtják a vadász 
urakon nemcsak a folyó évi dijat, de a korábbi évekre esőt 
is megfizettetik velők könyörtelenül. E dolog oly egyszerű, 
hogy csodálkoznunk kell rajta, a miért ezt önök már régen 
meg nem tették.

F. D. Sári. Szóbeli sértésért bármikor lehet elégtételt 
kérni, nemcsak huszonnégy óra alatt. A huszonnégy órai 
határidőt tanácsos ugyan megtartani, mert rosszul veszi ki 
magát, ha valaki csak napok múlva szánja rá magát a 
sértve érzésre, de ez az illető dolga és nein ad jogezimet a 
sértőnek arra, hogy az elégtételt megtagadja. A határidőt 
már azért sem lehet nagyon szigorúan venni, mert a sza­
vaknak különböző értelem tulajdoni Iható, a szerint, a mily 
hangon ejtik ki. Jókai Mór Írja egy helyen, hogy ha a sza­
badelvű pártban valaki elfogja a másik ur pagátját s az 
arra igy szól: te betörő — ez nem sértés. Kevésbbé kényes 
és válogatott szavaktól hangos társaságban a kedélyesség 
néha odáig megy, hogy az urak egymást csirkefogónak is 
elnevezik — persze csupa tréfából. Már most mi történjék, 
ha valaki ma ilyen tréfát enged meg magának valamely 
embertársával szemben, két hét múlva aztán eszébe jut 
egész komolvan hirdetni, hogy ö azt az embert már csirke­
fogónak is * elnevezte, még se tett semmit? Furcsa lenne, 
ha ilyen esetben az igy meghurczolt urnák azt mondhatná 
a másik: ,,Tőlem nem kapsz elégtételt, elmúlt a huszon­
négy óra !u De a legerősebb érv az elégtétel meg nem ta­
gadása mellett mindenesetre az, hogy a kinek szüksége van 
az elégtételre, az tettleges sértés utján bármely pillanatban 
kierőszakolhatja a párbajt. Jobb tehát azon kezdeni a dol­
got, hogy a mulasztástól eltekintve, a sértő akkor adjon 
elégtételt, a mikor kérnek tőle s ne várja meg, a mig 
inzultálják. — A nyílttéri közleményekért soronkint egy ko­
rona dij jár : személyeskedő nyilatkozatokért ezenkívül biz­
tosítékot is kell adni, mert a sajtóbiróság a lap óvadékából 
rendeli levonatni azt a bírságot is, a mire a nyílttéri 
nyilatkozókat ítéli s igy tanácsos, hogy a lapok ez irányban 
jó előre fedezzék magukat.

Egy régi olvasó. Budapest. A kérdéses évfolyamból 
egyes számokkal már nem szolgálhat a kiadóhivatal. Leg- 
czélszerübb elmenni a hirlapkönyvtárba és ott lemásolni a 
szükségeseket.

IDEGENEK NÉVSORA.
Royal szállód*. Gr. Bethlen t.-né. Erdély. — Lónvay S., Rokitó. 

Alexandrescu es neje. I>u ka reszt. — Vladiamseo H., Bnkareszt. ropper
L. , Bukareszt. - Manolescu ti., Bukarest. - bonnenfeld U.. Becs. 
Mayer 1.. Nagyvárad. — Bokor Gy.. Bukareszt. — Maren B., K.-Komárom. 
Singer I.. B -Csaba. - Lewy S . B.. Csaba. - Kohlmann D.. Pozsony. 
Gesiättner, Pozsony. - Glater M., Bécs. — Kaarló Saikkelz es neje. 
Hetoington. — Lutke tV.-nc, Boriin. - Krusor rs neje. Paris. - Bisebitz 
I., Budadest. — Engel ti.. Páca. — Freund FArad. — Schwarcz 1.,
M. -tiziget. — Steiuer I., M.-Kanizsa. —• Grosz F.. Kolozsvár. — Dr. 
Wiprecht H.. Berlin. — Scbillec éa neje, Kassa. Keller A., nirtenberg. 
Tarcsányi Izakella, N.-Várad. — Szil assy K.. Pécs. — Vasa L. es neje, 
Eger. - Luatein J. éa nejo. Temesvár. - Diamant G., Bukareszt. 
Palmay Zs.. Szeged. - Morton L. és neje, Bukareszt. - Révay K.. Bécs. 
Hasky R., Bécs. - Grünhut E.. Bécs. - Niwaade A., Bécs. - Gádncb 
t, Diósgyőr. - Matburg A. és leánya, Smioie. - Friedmann I., Temesvár.

Pannónia szálloda. Levinka B., Debreczen. — Vagacs 1., N.-Károly. 
Tamásy I.. Kolozsvár. — Markhat Gy.. Nyitra, — Wirtschafter P., Kasea. 
Reiner D., Pásztó. - Palotay L., N.-Várad. - Dr. Raff H., München. 
Nadányi I., N.-Várad. - Krausz 1., Selmeczbánya. — Günsberger L., 
Terebes. - Engel S., Merövár. — Ambrus Veszprém. — Berger A ,
N. -Dorog. - Bajcsy L, B.-Csaba. - Andrásy L, tizoinok. - Meuz M., 
Bécs. — Kolosvary S.. N.-Várad. — Holló 1., Léva. — Dr. Arkantisz 1., 
Eger. — Roztouzew M., Róma- — Kolef P., Rausthauk. — Ferencay G., 
Tallya. - öpitzer L, Gsástártöités. — Schön D., H.-M.-Váwbely. 
Wighart L-, Kassa. — Gencsy I., B.-Csaba.

Hungária szálloda. Hg Tharo-Táxis V. és kísérete, Sopron. — Hg 
Lichtenstein A., Alba. — Hg Schwarzenberg A„ Álba. — tir. Széchényi 
Th. és kísérete, F.-Lendva. — Ezé Marchand M. es kísérete, Belgrad. 
Exc Kotkoff F. és kísérete, Szt-Pétervár. — Gr. Pfeil B., neje és kísérete, 
Berlin. — Gr. Heller J., neje és kísérete, Kolozsvár. — Gr. Auersperg C. 
és kísérete. Polgár. — Br. Born W. és kísérete, Neumarkte. — Lady 
Hitchins F. és kísérete, Sherwood. — Price • T. H. és csal., London. 
Raffhauser M. és csal., Berlin. — Chesnais D. és esni., Brüsszel. 
Cowen D., London. — Baker A. A. és csal., Kairó. — Mkfhst C, és neje, 
Páris. — Osculathi A., Milánó. — Dániel M., Budapest. — Muhmed A. és
Íeje, Konstantinápoly. — Kirchheio J., Páris. — Dr. Nehrabecsky G., 

ngvár. Krassnaj E., Pécs. * Jakab L, ét Beje, Ka^a, - Mjtf J^iaBk

M. és leánya, Bukarest. — Bezerédy M. és csal., Pálnok. — nJJ*
és peje, Bukarest. - Barlowátz B. H., Belgrad. - E- p
Pelissier P... Berlin. - Tefíik E., Konstantioánoly. - . jnayet r., 
Saloniqui. - Dresduer M„ Reuthen. - Holzbecher F., KattOWite. — Deile
E. , Berlin. - Henle A , Drezda. - Dall’Orsó E.. Bukareszt. - Tibbaut
K. , Grand. — Wilson iS.. London. — Lackenbacher F., Becs. — öorner 
A.. Bécs. - Brandtner A., Bécs. Mein* J., Bécs. -
Bécs. - Dobrin J.. Bécs. - Grimm B , Bécs. - Massank L. Becs.
Schloss J. Bécs. - Grünwald A., Bécs. - Herzfeld F.. Becs. 
Kochanowski B., Bécs. — Lehmann C.. Becs. —■ IKlem B., •
F. , Bm. — FatzovKky F.. Urea. - Müller h.. Becs. - Braumenter
U‘ífj. Major Józaof Erzsébet királyné szállodái a. Kohl bauerF., 
Arad. - SzegbO H. SMbadta. - Bock« ti... tor. - CMry.nka H 
Rddk«. - Lazírovits V.. '/..mony. - S"1“«):1 „'’i'i“' .ka r,,.77v I 
F.esgeli. C„ Athén. - Tóth 5.. DcS«». - Orent M.. ,7 '0rf“'L'-
N. -Várad. — Zsigó E.. Szakc«. - Sassó I.. Becs. - H.rthold R.. Lipcse.
Urteler R„ Hannover. - Geize G„ Berlin. - Amend. E.. Botsdom. 
Heiner C„ Rozsnyó. -sOr. Kováts I.. Budapest - Hdmel 11., Mebacs. 
Rudolf I., Déva. - Lindenmüller I.. Mönchen. -Reicher! Gy.. K.-Tormai. 
Mibmlcsic. Gy.. Léva. - Sollschegg F„ Wolfsherg. - krippe. M„ Beodra. 
Steinfeld K.. Becs. - Horváth S„ Szt-Mártnn. - Vágner 11-, Berlin. 
Schön f., Grácz. , _ _. . DMetropole szálloda. Márki Bercdalonde R., Paris. — Haffen R.. 
Berlin. - Gehen 1. C„ Amerika. - Br Led.r.r 1.. Pozsony. - Léce* 
». I.. Bnkare.,1. - Vadejd. V , ScoEa. - Larroqne I.. B“>-aresit. 
Hunger P.. Berlin. - Biruhaum B„ .N.-nceben. - Benjamin U P.-Ladany. 
Lenre G. és neje. Szabadka. - Daniel P., Kecskemet. - Mostovits 1.. 
Arad. - Zádor M.. B.-Ujfaln. - Kransx a., karczag. - Dr. kertész b.. 
Szabadka. - Mikár A.. Budapest. - Dr. karad. B Budapest. - Székely 
l„ Szentes. — Baár H„ Brünn. — Kovács P„ N.-Várad. — kerekes I., 
N.-Várad. - Vida I., B.-Hunyad. — Dániel Gy., Pécs. — >arga ti., 
Pécs. — Vig I.. P.-Poó. - Kocsis P., Gyón. D .

Nemzeti szálloda. Gr. Spannoschi L., Kolozsvár. — Bauer A., 
I.-Puszta. - Wieland A., Krainz. - Kállay A., Nyíregyháza. - Rohonczy
L. Szabadka. — Jahn K., Bécs. - Blumenfeld I., Brassó. — Gremer A., 
Eger. — Andreasch 1., Bécs. — Kenescy P. ós neje. Rostás. — Felsőbun 
Nagy Riza, Kenese. — Jonescu G., Bukareszt. — Kunze H., Drezda. 
Roth B Zólyom. — Stankovita S., Belgrad. — Roth D., Déva. Schmidt 
H.. Bécs. — Wolf Ee, Bécs. — Rull N.. BáttaszéK. - Czanko G. es F.. 
Tapolcza. — Farkas í., Losonc*. — Pinsler M., Bukareszt. — ;Jovanovits
D. , Temesvár.

Vadászkürt szálloda. Dőry J., Dombóvár. — Accany E., Paris. 
Bandonim J.. Páris. — Poser U. N., N.-Orzi- — Autreville R„ Paris. 
Penso L., Fiume. — Putooky E., Gömőr. — Vaszáry Gy., Pécs. — Mülker 
V., Páris. — Hirsch L., Bécs. — Grünhut K , Becs. — Márk A., Bécs. 
Rónay E., K.-Zombor. — Ewa J. és csal., O-Becse. — Lovag G.. Berlin. 
Gr. íotiyk S., Becs. — Sterz F., Bécs. — Callaman Th., Páris. 
Lohautsen H. és csal., Oderberg. — Latt M., Bécs. — Schünfeld^ E., 
Szabadba. — Kansmeier R., Hannover. — Müllner P., München. — Vidas
E. . Bécs.

Holstein testvérek Nádor száloda. Engel A.. Brünn. Sargafy 
E., Visegrád. — Tóth 1., Szolnok. — Braun A., M.-Keresztes.
(ierasinovich B., Uricza. — Szilágyi K.. Temesvár. — Lang A., Bécs. 
Tunner H.. Bécsújhely. — tiandorfy G., Cs.-Szerda. — Menczer Zs., 
kápolna. — Schneider F., Nagyszombat. — Müller 6., Pozsony. Sommer 
M , Kecskemet. — Arvay P.. Kalocsa. — Markus S., Szeged. — Liliomfy 
ü.. Szászrégen. — Kiss K.. Munkács- 

Budapest szálloda. Bmgen A., Frankfurt. — Koczáuyi B., Kassa. 
Btlhringer 0., Brassó. — H.«hn H., G.-lt-uss. — R-ichelt H., G.-Reuss. 
Panik A., Jungbunzlau. — Juliánok R., Hamburg. — Reinhard K., Bécs. 
Poliak V., Bécs. — Teleky J. és fia, Bécs. — Szonwald H., Bécs. 
Litroan A., Bécs. — Gonda L., Debreczen. — Fülőp J., Debreczen.

Fehér hattyú szálloda. Schvimmer 1., H.-M.-Vásárhely. — Bauer 
D., H.-M.-Vásárhely. — Krausz M., Pécs varad. — Gross H.. N.-Várad. 
Gross M.. N.-Várad. — Grüner J., Segesvár. — Pománóczy ß., Eger. 
Szabó F.. Félegyháza. — Kovács 1.. Szabadka. — Strike I., Szabadka. 
Steinbach S., Dombóvár. — Klein M., Rad. — Kouta I . N.-Gomba. 
Brosch K., Bécs. — Krausz B., Vácz. — Tiszti L., Arad. — Schvartz L., 
Temesvár. — Jahr S., Kőrösmező. — Tomay Borbála, Beszierczebanya. 
L^vy A., B.-Csaba. — Ocskay J , Szegzárd. — Werner J.. Sz.-Szúllás. 
Flaschner L., Szeged. — Richter M., Gyergyóvátz. — Feurer M., J.-Apati. 
Jöckl Gy., Baja. — Müller Terézia, Bécs. -- Szabó J., Czegléd. — Feldman
D. , Debreczen. — Németh Mariska, Fogszabadi. — Horvath J., Győr. 
Mersics A., Győr.

Pusohnlk Ferencz Kétkorona szálloda. Vokali I., T-Lök. 
Euth P., Újpest. — Buzsicskó 1., Kaposvar. — Koszta N., Belgrad. 
Berkics Ny.. Kiss. — Czvetárovics L.. Leszkovács. — Mita S., 
Krusvvácz. — Petkovics J,, Krusovács. — Garagos J., Budapest. — Garagós 
U.. Budapest. — Murinkovics S., Lugos. — Schuszter F., Reischdorf.

Palkovioa Angol királyné szálloda. Gr. Szécbényi-Andrássy P 
gr.-cö es kiierete, l^ábod. — Gr. Zichy K.t Arad. — Zichy-Karácsonyi II. 
gr.-nő és kísérete, Arad. — tizapary-Atczel A. gr.-nő. Pozsony. — Comtesz 
bzapary S. és kísérete, Pozsony. — Gr. Zichy A., üpor. Br. Pirct de
Psiliain L. és kiserele, Uracz. — Br. Springer U. es kísérete, Bécs — Br. 
Fleers H., Fleers G. br.-nö és kísérete, Hagenou. — Lyka D., Pázmánd 
kastély. — Puzmánd D., Rátot. — Ürmenyi F., Petris. — Crmenyi- 
Licbtenstein T.-né, Petris. — Asemby L., London. — Ehuire, London. 
Dr. Llewentlin E., London. — Dr. bimunowits M., Mitrowitz. — Gurgurow
E. . Mitrovicz. — Dr. Ivkowits G., Mitrowitz. — Leijowits H., Mitrovica. 
Kaufmann E., Béca. — Bruckner M.. Bécs. — Lippa S., Bécs. — Drettrich
A. , Becs. — Blauer M. L., Becs. — Hercz E., Becs. — Hinczelli K. N.. 
Bécs. — Szintéi if., Bécs. — Ley D., Bécs — Wohl A. R., Losoncz. 
Barcsay A.. Uelleg. — llelczer A., Arad. — Melczer A. £., Arad. 
Purghy D., Arad. — Hontelős K. B., Kassa. — Reinitz G., Kassa. 
Legyősy V., Kolozsvár. — bzentimrey P., Kolozsvár. — Nikesy P.,
B. -Bánya. — Somlay G., B.-Bánya. — Neme« L., B.-Bánya. — Hermann 
U. 1., Uracz. — Vörös E.. Szeged. — Vörös E. A., Szeged. — Lesinger 
E., Bruck. — Dcyers V., Lines.

Paris seállotla. Diesend 1.. Marseille. — Klemer.cic A.. Zágráb. 
Rosner I., Krakó. —- Gargulek F., Orsov*. — Sclieinung I., München. 
Gabler K. es neje, Niedersuiansdorf. — Groag S.. Trencsen. — Szetko X., 
Mslkovits. — Roth I., Drezda. — Hirsch! S.. Kaposvár. — Par S, 
Nagyköröz. — Schubert O., Lichtenstein. — Forster G., Lichtenstein. 
Kreim N.. Bécs. — Herbst F., Bécs, — Kosenberg 0.. Becs. — Reme F., 
Becs. — Nöderer M., Becs. — Weisman M., Bécs. — Garges A. es neje, 
Bécs. — Jurgers R., braunsehweig — Shale H., Braunschweig. Bruner 
A., Bráunschweig. — Weisbad D., Lipcse. — Menczel D , btettin- 
Lippold A.. Dessan. — Weber 0., Dessan. — Strnmpf 0.‘ Wolmiscbe. 
Logus 0., Wolmisehe. — Lohse R., Magdebarg. — Otto R., Magdeburg. 
Mobures M., Jassy. — Logus R., Prága — Krauscher H., Prága. — butin 
A.. Jassy — «fcudwig S., Ceraesvar. — Stern L., Gostelek. — Tedorin E. 
es csal., Jassy. — Gansl V., Moór. -- Tufmbach T., Lipcse. — Adler A. 
es neje, München. — Feitzer H., Offenbach. — Nessler 1., Eger. 
Eibenlchulz, Lipcse. — Diesli R. és fivére, Praga. — Rokora V., Praga. 
Langner A., Lemberg. — Peoeinlescu R.. Bréma. — Botes N., Bréma. 
Xierlt A., btaniszlo. — Grünwald 1. Szatmar. — Schwarcz S., Szatmar. 
Grünwald 1.. Szatmar. — Zivka I.. Arad. — Blau I., Szeged. — Virág S. 
Szeged. — Aieger R.. Ö-Becse. — Kuhn A., Bonyhad. — Fleischman L., 
Bécs. — Weist M., Becs, — Chmelniclier I., Becs. — Jankó I., Arad. 
Kohn 0., Poprád. — Herlig I., Baden. — Goldstein I., Christiánia. 
Neuman A., Nyitra.

Orient szálloda. Köviiry B., Püspöki. — Sajó K., K.-Szt-Miklós. 
Barauyay B., S.-Szt-György. — Marsner S„ Fiume. — Dr. Jakus B., 
Endrőd. Hunyor A., Endrőd. — Dr. Fráter L., Rimaszombat. 
Kurovazky G., Zaiatna — Kovács G., H.-Böszörmény. — Díváid L., 
Eperjes. — Gykrgy Ü., Se!m-rzbánya. — B.ttsanszky E., N.-Bánya. 
Gratzl N., Pozsony. — FoUrich F., Pozsony. — Fiebich C., Karlsdorf. 
Gottschalksen G , Kharlottcnbur?. — Wellisch B.. Hackenbach. Tyrnauer
H. , Kassa. — Varga S.. Őz.-Fehervár. — Krammer J., Kis-Álarcon. 
Bogecer St.. Bukareszt. — Strobl J., N.-Vázsony. — Schvald N., Nagy- 
Varad. — Zsuffa J., N.-Banya. — Deutsch S., Boglár. — Bilitz F., Pápa. 
Blum J., Léva. — Horvath J., Gödöllő. — Dr. Patek J., Szabadka. 
Benkö A., S.-Arkos. — Bálint D.. S.-bzt-György. — Láday K., N.-Várad. 
László A., Boros-Jenő. - Pánira J., Kassa. — Kulcsár F.. T.-Szt-Miklós. 
Kalcic F., N.-Szeben. — Pálos K., Sziuér-Váralja. — Oepeu J.t Neuss. 
Steger X"., N.-Halmagy.

Héml szálloda. Gr. Zichy R., Sv.-Fehérvár. — Szabó K., Budapest. 
Sallay Gy., Beregszász. - Nagy A., Pécs. — Czepliczki L.t Varsó. jRödier 
A., Budapest. — Poz onyi M., Brassó. Halmagvi ti.. Debreczen. — Laszky 
A., N.-Varad. — Wellisch B , Kaposvár. — Benedek M.t Léva. — Kulasy 
J., Debreczen. — Deutsch K., Szombathely. — Frank Zs., Becs. 
Danielski J.. Bécs. — Kienhy Bécs. — Mayer R. N.-Becskerek. — Buffa 
A.. Florencz. — Pierkovszky L., Bukareszt. — Kraász K., Komárom. 
Weil R., Komárom. — Engl L., Szeged. — Beökönyi Z. T -Yezsony. 
Sanek A., Hosszufalu. -- Braun V., Gyula. — 'Jaloviczky K., B.-Eereg. 
Thurantey T., Zemplén. - Kardos L., Kassa. - Sziber Sz., Kassa, 
Zombory A.. Szeged. — Steinor L., N.-Bogsány. — Ungvári J.. Debreczen 
Benyovszky R.. Siklós. — Singer M., Selmeczbánya. — Hadházy J., 
Debreczen. — Nagy Gy., Munkács. — Karácsonyi G., Gyula.

Európa azáíloda, Dimttrescu M., Bukareszt.* — Jonescu A., 
Bukareszt. — Stefanesco H.. Bukareszt. — Any F., Berlin. — Lusznik 
A., Berlin. — Hoffner M., Beiin. — Schellak L., Berlin. — Rattmana 
E., Drezda. — Pialek R., Sternberg. — Stern J., Berlin. — Böhm lg., 
Djvidék. -- Fischer M.. Budapest. — Winder A.. Bécs. — Mattersdorf T., 
Becs. — Voseller R., Becs — Brenner S., Bécs.|

Holzwarth Continental elálló da. Kümpl K. és ueje, Drezda. 
Fehie K. ee neje, Drezda. — Engel F. és neje, Drezda. — Bertram E. 
és csal.. Mannheim- — Dr. Joitz M, es neje, Makó. — Hariy N.. München 
Focks 1., Becs. — Pick L.. Bécs. — Wessendorj H.. Hamburg. — Rácz
I. és csal.. Temesvár. -- Braisach E. és neje, Fiume. — Brachfeld V. és 
neje. Szeged. — Savoviceanu C , Craiova. — Koltscharsch E., Csúcsú, 
XNeisz I., Teschen. — Stark F., L.-Szt-Miklós. — Stark Gy., L.-Szt- 
Miklós, — Lobi L. és neje Lugos. — Posselt H., Warnsdorf. — Eiszner
M. . Prága. — Facke XV., Lipcse.

Adria szálloda. Pallós A.. Kolozsvár. — Hidvéghi S., Ny.-Komjáth. 
Özv. Nógrádv 1., Szeged. — Szathmáry Gy., Szikszó. — Milch L., Trieszt. 
Muschitzky Gy.. W.-Neustadt. — Geisberger F., N.-Szeben. — Wolf G., 
Z&gráb. — Valsaraides M.. Athén. — Sülé I., Orosháza. — Weisz L., 
Nagyvárad. — Róth I., Bécs. — Schefcsick I., Szolnok. — Neumann S.,
N. -Kanizsa. — Seliuger M., Bécs. — Fvdor I . Debreczen. — Berger 1., 
Zágráb. — Schwaz E., Eszek. — Klees F , Újvidék. — Jacobovics I., 
Zsoina — Havlrvies Gy.. Sárospatak. — Miskolczy A., Tescben — Stable 
G., Beszterezebánya. — Goldstein L.. Déva.

Union 8ZáHőd&. Rótt may er W.. Szántód. — Storner Berta, Graiova. 
Sterk V. és neje, London. — Dieaner G., Drezda. — Schreiber ti.. Drezda 
Heusler G., Drezda.

Elhaltak névsora 1898. aug. 22-én.
Bermesser sz. Lejtmether 48 ó. III. Polgári-u, 7.
Végi ti. C5 é. III. Vörüskereszt-u. 22.
Rödler A. 60 é. Vili. Jozsef-körut 60.
Viczian P. 60 e. IX. Reraete-u. 88 
Mohai sz. Loszek CD e Dalnok-u. 27.
Malisch sz. Giicb 48 é. IX. Knezits-u. 4.
Nagy J.-né 51 é. Útról.
Lazarovics D. 45 é. Útról.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.
1898. évi junius 1-től szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

vígszínház.
Budapest, 1898. aug. 23-án.
A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította: 

Zempléni P. Gyula. 
Személyek:

Godefroid Gy. Hegedűs
Lucienne 
Montpépin 
Montpépin-né 
Godefroid A. 
St Medard 
Labordave 
Charbonneau

Molnár R. 
Gál
Nikó L.
Góth
Balassa
Szerémy
Rónaszéky

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1898 aug. 23-án.

A GÉSÁK
vagy

Egy japán tealiáztörténete. 
Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Szentmiklóssy 
Bronville Ferenczi 
Cunningham Iványi

Charbonneau-né Makróczyné 
Rosine Baán N."
Angéle Berzétei I.
Júlia Munkácsi
Frangoise Bálint R.

Kezdete 71/, órakor.

VÁROSUGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1898. aug. 23-án.
330-ik törvónyezikk.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

Grimston 
Stanley 
Downey 
Bolton 
Vun-Csi 
Imán márki 
Mimóza 
Juliette

Odry 
Serleg! 
Szimon 
Karvázy 
Sziklai K. 
Borosa E. 
Vlád 
Rózsa

LadyConstance Szilasi R. 
Molly Seamore Somló E. 

Kezdete 7*/j órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1898. aug. 23-án.

Utána!
Vígjáték 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1898. aug. 23-án.

Két tacskó»
Színmű két szakaszban, 8 
képpel. Irta Docourcelle P. 
Fordította Komor Gyula. 
Zenéjét szerzetté ifj. Bokor J. 
Első szakasz: 1 -sö kép: Tiltott 
boldogság. 2. Sírba vitt titok. 
3. A férj bosszúja. Második 
szakasz: 4. Csavargók. 5. A 
más gyermeke, ti. Az utolsó 
lopás. 7. A csatorna. 8. Meg­
váltás. — Az első és máso­
dik szakasz közt 7 évi idő­

köz van. 
Személyek:

Kerlor Georges Szirmai 
Helene P. Lukács J.
Jean Gyürki F.
St. Hyriex Lubinszky

Carmen 
D’Alboize 
Brisquet 
Vernier 
Boutin 
Humbert 
Simplice 
Boltidra 
Goguelu 
Marianne 
La Limace 
Zephyrine 
Claudinet 
Fanfan 
Mulot 
Fad art 
Egy beteg 
Egy rendőr 
Sekrestyés 
Inas
Szobaleány

Kezdete

Lcndvai 
Kocsis 
Izsúné 
Újvári 
Várnai 
Vidorné 
Szabó A. 
Siposné 
Gazsi M. 
Küry K. 
Solymosi 
Tollad 
Hi’lei 
Buzáth 
Parányi 
Karadi 
Rózsa G. 

*/* órakor.

Színházi játébrendek.
A nópsznihás játékrendje : Szerdán A baba. Csütörtökön 

1848. Hadak útja. Pénteken A varázsgyürü. Szombaton A 
czigánybáró. Vasárnap Holtomiglan.

Á magyar színház játókrendje : Szerdán Araiívlako- 
dalom. Csütörtökön A kikapós patikv.rus. Pénteken A gésák. 
Szombaton A kés története először. Vasárnap A kés története 
másodszor.

A vígszínház játókrendje: Szerdán Mozgó fényképek. 
Csütörtökön A hálókocsik ellenőre.

A buda-krisztinavárosi nyári színház játókrendje;
Szerdán, csütörtökön, pénteken A hármas ikrek.

Hétfőn, szept. 5-ikén utolsó előadás.
Wulff Rczirkma

az állmiiliCcwáiB eaa.
2^“ Ma kedden, esti 8 órakor "iSBQ

nagy előadás

válogatott műsorral, amelyből külön felemVtésre mél Ló a
10 trakheni csödör (elövezeti Wulff E. igazgatói, a 

4 legjobb ugróló, valamint 13375

As elrabolt menyasszony
fényes kiállítású némajáték a magyar nép életből. Rendezte 

és színre alkalmazta Wulff E. igazgat >.

mmSÄRBÄ _Ma es!:
2080 Berkes Béla

S 8 58 ionért s kedvelt zenekara játszik
Kezdete 8 őrskor1.

Vízállás, 1898, aug. 22-éu.

Schärding .
Dana:

Passau . . . 
Linz . . . . 
Bécs . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár . 
Mohács. . . 
Gombos . . 
Ujx’iuék. . 4 
Zimony. . . 
Pancsova. . 
Drenkova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába:
Győr . .

Dráva: 
Zákány.. . 
Barcs . . . . 
Eszék. . . .

Száva: 
Sziszek . . . 
Mitrovicza .

Czentleítar

+ 162 < 3

— 32 < 7
— 50 < 6 
-i- 1S5 < 2 
-f- 22i < 7 
+ 185 < 11

+ 152 
4- 345 
-p 232 
+ 215 
-t- 180 
-f lti3 
+ 245

-f 2ü < 2

+ 220 < 2

-t- 34 < 3

— 44 < 
+ lv8 <

Jegyek magyarázata :
<

Kiszetó .... 
Temesvár . 
N.-Becskerek.

Tieaa:
M.-Sziget. . 
Tekeháza. . 
Tisza-Ujlak. . 
V.-Namény . . 
Záhony (Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred . 
Szolnok . . . 
Csongrád. . . 
Szeged .... 
Török-Becse.
Titel...........

Körös:
Sebes :N.-Várad 
Fekete: Tenke. 
Fehér: B.-Jenő — 
Kettős: Békés, -f- 
Hármas:Gyoma -p

Maros: 
Arad .... 
Makó ....

+ 45 < y
— 63 < 10

• — 34 > c

+ 24 < 2
+ !6 > 2

38 < 2
— 46 < 1

1. — 134 < 10
44 < n

— 12 < 13
— 18 < 14
— 30 ű

" + 30 < ű
. + < 0
. + 231 < G

10
20 <
3 < :

■ null fölött, • 
apad at.

— 112
+ 13

- null alatt. > áradat

Időjárás.

A m. kir. meteorologiai kőzDonti intézet táv- 
irati jelentése 1898. aug. 22-én reggel 7 órakor.

Állomások
45 +
P

Á hő­
mérséklet Szél

iránya é* 1
i =

; 3 § § z

Eőiiriíit

Arvaváralja — — _ _ —
Selmeczbánva — 67 4 + 17.0 E 3 0 — 25 15
Kis-Kartal — — GG'8 + 18.8 N 3 1 — 30 12
N .-Szombat — GSO + 16.0 N 1 0 — 27 13
Masryar-Óvár — 6S-4 + 174 NW 1 0 — £9 13
Ó-Gyalla — — 676 + 15 1 N 1 ü — 26 13 1
Budavest — — 66 7 + 19.4 N 2 0 1 2ti
Sopron — — 68-3 + 17 0 KW 3 i; — 28 15
H erény — — 67 1 + 17.4 N 1 0 — 28 íű
Keszthely — — G7C + 22.0 N 2 0 — 58 19
Záírráb — — 67-1 + 19.8 — 0 — 19 se
Károh'város — 66 0 + 18.1 — Ű — 28 10
Fiume — — 64 3 + 25.1 — 0 — 32 2i
Cirkvenica— — 64 3 + 27.2 — 0 — 21 51
Pancsova — — 66 5 + 18.4 NW 2 c — 50 16 !
Drenkova — — 64-6 + 20.1 NE l 3 — IS
Zsombolya — — — — — — — i
Arad — — _ 65-3 + 14.7 NW 2 c — u
Szeged — — 66 2 -j- 16 7 N 2 G — 2b 15
Szolnok — — GE-S + 17.8 N 3 0 _ 25 14
Eger — — — 67 0 + 188 NW 1 G _ 31 !2
Debreczen— — 6ó'S +15.4 NE í 0 — __^ 13
Késmárk — — 70 3 4-120 N 1 0 _ - —
Un gv ár — — 67 7 + 15.6 NE 3 U — 27 13
Akna-Szlatma — CS4 + 18.2 E 3 o ■B
Szatmár — — 663 + 19.8 SE l I _ 28 15
Nagv-Várad — 65-6 + 17.0 E 1 1 _ 25 13
Kolozsvár — — 67-5 + 15.0 NE 2 c 2S 13
Nacw-Szeben — 65 8 + 18.6 S 1 12 15
Bécs — — — 68-3 4-170 0 _ 10
Salzburg — — 66 6 + 19.2 S 2 — 29 18 1
Klagenfurt— — _ —-
Póla — — — 64-7 + •251 E 1 0 21 S3
Lesina — _ 63’Ü + 25.2 0 2 Sí
Sarajevo — — tiö 1 + 18.1 W i 1 6 24 13
Torino —* — 65 ~j + 24 1 1 32 íí
Flórencz — — 65-8 + 21 6 SE 9 0 19
Róma— — — 64-6 + 22 5 N 2 c —
Nápoly — _ 64 4 .+ 25.2 N 0 0 —
Brindisi — _ 63 3 + 15.3 NW 2 (> —
Palermo — — 64 9 + 24.8 0 —
Malta- - _ 61 6 + 24 4 NW 1 0 —
Zürich — — 6GS + 17-6 0 __
Biarritz — _ GŐG •+ 21.3 W 3 —a
Nizza — — _ 61 7 + 25.4 0 —
Páris — — _ _
Kopenhága — 70 4 E 2 o —
Hamburg — _ 67-2 E 1 __
Berlin — _
Christiansund _ 65 0 + 13 6 S 2 i) _
Stockholm— _
Szent-Pétervár_
Moszkva — _ — —
Xarsó— — __ —
Kiew — — —
Sulina — _
Szófia— — __ £6 9 + 24 3 NE 1 c - — —

Konstantinápol- 
Athen — _ CIO + 22.1 NE 3 4

- -

A szélirányok jelölése: N = észak, E =» kelet, S ^ ^ 
= W nyugodt — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 = több­
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borait, 
0 = egészen borult, ® ~ eső, * = hó, ' a - köd‘ 
K zivatar.

A helyzet lényegében nincs változás, mivel a kontinensen 
elterülő barométeres maximum úgy terjedelem, valamin 
erősség tekintetében még növekedett. Az atlanti depresszió 
az angol partvidéken határozottabb formában jelentkezik vs 
csakis e tájon volt kevés eső, mig egyebütt száraz idő ural­
kodik

Hazánkban a száraz és meleg idő meglehetős állandó" 
ságra tett szert.

Tartósan derült, meleg idő várható.

A bu:-ajl

időjárás szép VI

o
vagy

aj

F a J

bánsági—_|
tiszavidéki_|

pest vidéki_

feli érmegye

szerb átm.—!

Ro„g_____

Ó
vagy

°j
uj

Arr=== uj
niUJ

111

X.ti uj
Tenííerl _ ó

- 0
UJ

*----- U1
Köíee----- «J

Ingyen hordó

Zsákkal együtt 

grrgyauly tieztae'jly

helyett.

500 gramm ónk mt

legyen bordó

Kútnat- Érté

U

*

«*, Aranyj. ICO. SCO.
, lO.Cr-0 frt r

XoranaertekC ;:tr

S' , 1875. keleti Tasn
4* , 18S9. évi áliamvi
41,, 18S£. ,

5 Alfamk, vas’.:, cn
1870. évi nverem
1870. %

45 , Magyar regale-ks
4 • - Horvá‘.-szia\f E
<:o Magyar fuioteltot
43, Horvát-tizl ivón
4" . Tiszai és szegedi

I .-a ai.

a. .. '

EL

A külső kiáll

FI

I oly könyvet képezi

Szöveg
követté választ 
Kossuth mint 
védelmi bizotti 
Kossuth mene; 
czeglédi százas 

Képek, 
A tállyai ágost 
Lajos neje. — 
Tódor. — Rut 
bankó. — Kos 
ujonezot kér a 
imája a kápoii 
•izág kormányz 
érem. —Kossi 
telese. — Kos 
Kossuth dolgc 
Dániel. — He

Szives rendi
pontos megnevezé;



1898
Z. Bárdy Q 
Raskó 
Kiss M. 
Szerdahelyi 
Lendvai 
Kocsis 
Izsuné 
Újvári 
Várnai 
X idorné 
Szabó A. 
Siposné 
Gazsi >f. 
Küry K. 
Solymosí 
Tofiam 
Biliéi 
Buzáth 
Parányi 
Karádi

« Rózsa G.
I1' 2 órasor.

lia. Csüforföiij^
Szombaton 

fään AraLvIako-
I '■’•••A
iá Kt’S törte nets
kzgó fényképek.

j játékrendje .
|ek.

p előadás.
lusza
en.

-dás
llésre mé*.:ó a

:Z'-aív..
13375

Isszony
Liböl. Rendezte 

I eíícrembea

|s Béla
enekaraj :tszi<

|3 arakor,

F-én,
Cz:aMaét8P

+ ti < z
— ti < io
- 3i > C

4- 24 < 2
4- •«- > i
— 25 < 2
“* ítl < 1
— 12Í < 10
— 44 c 11
— 15 < 13
— 1* < !t
— : 0 < i
4- 3U < ő
4- 551 < 6

. — 1G
+ 5'J < i

i + 3 < U

- 115 < G
+ 13 < 10

I alatt. > árijai

intézet tav­

iéi 7 órakor ■

i - Eőwriís

- i 25 \ lő

20 12
27 13«9 I :3

: ÍC 1 13

1 25 ! lő
! 2* |3

28 lő
23 13
19 I £C
i3 lő

1 _ 20 16
__ í:9 ' IS

1__1
■2: :t

__ 2S ' u
1 — iá I H

! 1«
13

13

i8 lő
£5 13
23 13
li lő
■2“ 15

— 29 :i

21 23
-ji

e 24 13
32 24

— 25 18

ínyire

elet. S — d'' 
, __ tabs-

borult.
= t»d.

jntinensen
valami"-

depreeaZÚ
Dtkezik e= 
: idő orz!-

áUanió*

EGYETÉRTÉS, KEDD, AUGUSZTUS 23.
gr*

ix budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése
1808. augusztus 22. 1

Héji'.i'U széP M izállas reggel 7 órakor 197 cm. HOmeröreggel? órakor + i-2* C. I Légsulyméröreg. 7 ó. 771 m/m.

A) Árutőzsde«
1. Gabenamemnek,

■) Kies 4rn.

Minőségi súly hektoliterenklnt
74 75 tg. 76 kg. ?7 kg- I 78 kg. 79 kg. 80 kg.

nj ! frftó 1 frtig 1 rntói 1 üt,, 1 írttól 1 frtig | frtto1 1 írtig 1 Írttól I frti, | Írttól I Írtig frtlol írtig
_ _

uj tiszavidéki 8.7C 18 85 8 90 9.- 9 05 9.10 9.15 9.25 9 30 9.35 9.40 9 45
,

pestvidoki_ z*r — ~ C.9J 9.OS 9.’l0 9 20 9*25 9 30 9.35 9*45 9t*5C 9*55 9.60 9Í6S

uj fehéroaegye . -1- 8 85 9 — 9.05 9.15 9 20 9.25 5,30 9.40 9.<5 9.50 9.55 9.60

uj
uj szerb átm—I

3.90 9 C5 9.10 9 20 9.25 9.30 9.35 9 45 9.50 9.55 9 60 9 65
9 05 9.10 9.2C 9.25 9 30 9.35 9.45 9.50 9 55 9.60 9.65

ó
vagy

-Vl
F • j

bek toli terenk.
Frttól Frtig

Sets---------- =i elsSrendü____ 70-72 7.10 7 20
“J ma' 71’rendű_ 7.— 7.05

_______UJ ta* ármány _ 60-62 5 65 6.—
ni egetm való _ 62-64 6 50 7.20

„---------- UJ sörßzesre____ 64 — 66 7.50 8.5C

Zßb---------- uj - 39-41 5 7C 6.—

Tengeri _ ó bánsági ____ — 5 3C 5 35
• — 0 nia-'nemü___ — 5 25 5 30

íLepczG_ — UJ káposzta _ _ 13 — 13.25
------------- UJ binsa„-i------- —

Kóte. __ ■J - - • -

b) Határidőre,
Csanee-minősége 100 kilogrammonUnL

111
111

111
111
111

3-.
m

Határidő
Fenz Ara
frt frt

EELzrzzz 8.41
8.*51

8.42

8 53
K»s«_______________ marcz.—apr. ______ —.

----------------------------- ezeot.-------------------- 6 7C 6 72
Teasert-------------------- 1899. ma.____________ 4.42 4,44

judíus _ —_______
5 28 •5.30
5.07 5 09

november    
láb________________ marcz—.apr. _ _ _

5 44 5.45
Sep.-Bepoee aug.------------------------ 13 40 13 50

II. Kttlöafele termények ni.

F a J Pénz Ara

frt frt

Ingyen hordó Dteznoxsl
budapesti_ _ _ _ _ _ _ _ __ __ 64.— 85.-

_ Szalonna _
magyar la legenszantott vidéki_ . _
városi legenezaritott, 4 darabos____ __

. . * .-----------
füstölt______________________________

59 i - 
60.- 
64. —

60« — 
61 - 
65 -

boszniai. 1898. évi. usance-minőség _
, » . 18C darabos — —

Zsákkal együtt

helyett.

Szilva____ . e • 100 ----------------
. . . 85 ----------------

szerbiai. , . usance minőség _
» » , 100 darabos    
. . . »5 -----------------

-

Sioótog

5l‘C graiDtroníint

Szilva____
Határidőre

boszniai. _ _________ osanre-min.
.           150 darabos
. --------------------100 .

szerbiai. _ — _ — — usaneo-mui.
.   100 darabos
.  «5 .

10.25 
:2. - 
16 75 
10 25 
12.— 
16 50

10*75 
12 50 
17.25 
10.75 
12 50 
17.—

Itgyea bordó
Szllvatz _
KfM áru

szlavóniai ls98------ — — — — — —
szerbiai 1898 — — — — — — — —

Szllvaiz —
HaUridf re

sriavoniai 1898----------- — — — — —
szerbiai 1898----------- — — — — —

M 15.25
14 25

Keremag _
luezernu magyar. íSsS----------- — —
Ívhere aoroszemü 1898 — — — — —

„ kuzeDszemü 1899 —-------— —
-i-

nagyszámú 1898 — — — — — — - • —

A hajóesállltás fuvardíj- 
tetelel Bndapeetre.

■•“** kr

/ Pancsova____ __  _ $8 -30
) Újvidék_______ __  _ 25 — 27

16-18
I 14-15
l Dnnaföldvár ___  __ tS-14

1 Szent#« _ — — _ _ 54—36
Tleze l Szeged____ — —__

Zenta _ —-----------
SO—32 
28-30{ Titel________________ 26-27

SZÖTB J 

B*t. {

Mi tr ovi a    _

Tememr.r 44-46
Nagy-Becskerek — _ 30-32

Oyőrb. 1 tnvardijtétei 10 fcrral 
szbb a budapestinél.

A hajódijtótslek 100 kilcgrammontint. a sail-
htasi adóval ee a biztosítási dújal er-

telnek.
A Bega-allomAsokról a burssellazAst béléért ve»

P 1 r
I Utolsó briotyamjOntalak E r t * k p P 1

ül. Záloglevelek ée köloaönkötv 
•) Budapesti Intézetek klboesAtAsaL

Belvárosi lakarékoenzUr r.-t.-------------------
Egyesült bposti fővárosi takarékpénztár_______

, » , , koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. kőt.
Kisbirtokosok orengő, földtiitelint----------------

. . .őoV'OTrekoroDkér.

. . . 50*/, erre-----------
M. agr.- íb járadókbank r.-t. szfllökötv. kor. ért. 
. ... járadékjegy visszafiz. 108°/, ,
Magyar Rldhiteliotózet papírban-------------------

* * koronáért dk bnn 50 evre
, . korooaérlékben 65 évra

e asabály. ea talajjay. __
Magyar helyiérd. vasutak kötv. 50'/, évre-------

. , . . 50 évre kor. ért
, * , a 50 évre 105e/a

Magyar lelzálogbítelbaok-------—----------------

100.25 101.25
100.— 101 —
97 10 98.5 J

IO2!- 104Í-
102.50 103 -
100.— 1C1.—
88.- 99 -
99.75 100.75

ICO - 101 -
97 ÓC 98 5C
97.50 #8 50

5 '/a 
*■(.*/. 
«*/••/.

**/••/. 
« ‘/a 
«*/,% 
« */. 
« */. 
* */. 
« 7. 
« 7. 
tV/i 
4 7. 
47,7. 
4 7.

6 7. 
6 7. 
6 7. 
5*/,"/# 
«V/a 
6 •/. 
«'/.•/. 
« ‘/a
«V/. 
«'V/e 
♦V/a 
5 */#
5 '/.
6 '/, 
«V/#
5 %
6V/a
« % 
4V/a 
5 */.

» '/a
«V/.

«V/.

B) É rtéktő side*

k p P * r
L toit-o arfolya

1 Állam adósság.

a Magyar Aiiamadóeság.

A r.-iyj- ICO. 5O0,i000 frt nevert. drbókban, adóm. 
. 10.c«4> frt newt, daraboknan, adom. —

nemié e j u-r/ra, adómentes--------------------

éti vasal! áüamk. aranjb., adólev. 10*;, 
: - - . ev. * Hamvasat! aranykulcsén, adómentes— 

. ezüstkölcaöa — — — —
, va-. . czúlj. arany . m..200 K. névért, 

i . évi nyerenienw. .csőn, 100 Irtod darab _ 
% 50 , e —

.regale kárt. kötvény, adómentes-------

> .. . ,r f idtebermentestési kötvény, adomentee
H r'.át-ezl ivón

mányi caőn^—--------------

12C.S0 121.—
120.50 121.-
98 50 
50 -

:22i —
119.25 
1OC.50 
89.531 

160 5C[ 
160.50' 
10C 53' 
1C0.LÖ 
S6 80: 
97. >5 

140.—

99 — 
9C 50 

121.— 
12C.25 
101.— 
90.50 

161.50 
16*. 5C 
m 25 
101.5C 
97.80 
98. /S 

141 -

<•/»
41»
*•/»

V,

6*/.
6';.

6*.
$*/•

j utó ISO árfolyam

pénz áru

bi OeztrAk AUnmndeeeAg.
Egyesített járadék papírban február—augusztus 

e » május—oovemDer—
Egyesített járadék ezüstben januar—július-------

. . . április—október _
Aranyjaradek. adomentee — — — — —-------
Koronáért eke járadék — — — — — — — — 
Aliameorej. 1854. evb. 150 frt. p. p. adólev. to*/»

» 1850. » 600 » O. e. » »
» 1880. » 190 » » • e e
. 1864. . 200 .. e----------------
, 1864. . 60 , . . -----------------

101.50 
101 SC 
101.35 
101 35 
1? .50 
131.25 
164 5? 
140 65 
160.- 
192 50 
192.-

107 — 
102.- 
101.85 
101.85 
122. 
101.75 
164.50 
141 65 
161.- 
193 50 
193.-

Idegen áUuiadóaaácok.
Bolgár állam vasú ti zálogkölcsön ______ — —
Szerbi* ny.-köicsöo 100 frank ar---------------- —

, . 100 » . (osztr. felülb.

11C.-
34. -
35. -

111.-
35. -
36. -

11. Máé köaköiczönök.
Boznyák-herczegovmai oroz. kölcsön 1895. évbfii 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekes-fővaros kölcsöne adómentes — 
Térné?-bepavölgyi vizszab. társ. Kölcsöne — —

97.75 
1CC.- 
97 75 
9875

98.75 
101.- 
98 50
99.25

4 % 
* % 
«V/e 
» •/. 
6 '/. 
* */•
5 '/.
6
4V/s 
* */e 
3 '/. 
«V/.

Osztalék

8.— 
6.50 

10 — 
6.60 
6.- 

60.-

16.- 
6.60 

18.- 
6.- 

tr.n,- 
12.— 
14 — 
21.50 
17.- 
58.60 
70.-

,60 évre korona ért.____
, kőm. k. 50 é., vf. 110 frt.
e kfies. kőtv. 60 évre ___
, kőm. kőtv. 60 évre____

l , nyer.-kőtv---------------------
9 I • oeztr. felQlb. _
, , nyer.-jegy--------------------
• • oextr- fuIUlb- - 
, , nyer.-kőtv. , , .

Magyar eritágos kí*p. »akarékpénztár____ _
. . • • kor. ért.

Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogbankja _ 
Magyar takarékpénzt. kőzp. jelzálogb. kor. ért. 

• • • . köze. k.

Oelírák-magyar bank 40'/s évre— — _ —
e , >0 évre_____________

Pest hazai eleá takar ék p. közi. kőtv. _ „ _
, , e , zálog!, kor. ért. _

Pest m. kereek, bank----------------------------

b Vidék ée külföldi int. klbseeétáeel.

Álbina takarék- ée hitelintézet ______ __  _
Aradi polgári takarékp. 40 évre--------------

, . . 40 é. vieezaflz. 110 frt.
, , . 40 évre ----------------

Aredmegyei takarékpénztár —_ ___ _ _
Boenyák-horcxegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarékpénztár____________
Érdélyr. m. jeizáloghitelb. 40 évre__________

. , ,40 evre vieezaflz. —
Horvát-stiavon oroiágos jeLálogbank_______
... • közs. kőtv.

Nagyszeb. ált. takp. 31*/* é., vissz. 110 frt — 
e • • *0 evre. viasz. 106 trt —
, e e 40 evre III. kib.      
e t , SS evre IV. kib. _ ____

Nagyszebeni főldhitelmtezet _ _ _ — — .

. e VI. kib--------------
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv-----------------

, , ^ nyer.-jegy---------------
Temesvár első takarékpenxtar — — — —

89 76
96.75
99 - 
94.50 
98 50

100;-
100 30
98.75 

—. - - 20.-

70,-

Lgyarorsz. oanya es zonomü r.-t. 100
téglagyár r.-t.------------------------100
omodi kőszépbánya r.-t. id. elism. 30 
esi granitbanyák r.-t._ _ _ 30O K.

)

ÍV ElaSfchnégi kötvények.

Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt. — — 
Budapesti közúti vaspálya-tars. koronáért. — 
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ — —
Budapest-pécs! vasút____ __  _ _ _ _
Deli vasút____ __ ________________ __ ___
Első es. kit. szab. dunagözhajótási társ. _ _
El»ő pesti spodium- ée csontlisztgyar r.-t. —
Kassa-oderbergi vasút 1889. ezüst _ _ _ _

, , 1869. arany      —
, , 1891, ezüst______ —
, , 1801, arany__— — —
, . (oszt. vsa.) 1889, ez. —

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t____  _
Magyar-gáesorszagi vasat 1. kib__________ __

, , II. kib---------------- ----
, . ezüst------------------ -

Magyar ny. v. (székesi.-gyűr-gráczi vonali —
, , . 1874. kib-------------------------------

Magyar v. els kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1883._______ —

, „ X. kib. 1885 ____
Torontáli helyiérdekű vasutak — — — — —

V. Bankok réesrényeL

Angel osztják bank-----------— — — — 120
Budapesti oankegyesület ___ __  _ __ 100
Első magyar iparbank _______ — — 150
F'uraei hitelbank____ __ _____ — — 80
Fővárosi bank-reezveny-tÁrsasag-- -------------100
Budapesti giro- es penztar-egylet «_ 3000 K.
Hazai bank-reszveny-tarsasag — _ 800 K.
Hermes magy. ált. váltóüzlet részvt. 300 £.
Horvat kereskedelmi bank_______ — 340 K.
Horvat leszámítoló bank_______ __  — 400 K.
H orvat-sziavon országos jelzálogbank — 100
Magyar altalános hitelbank ------------------- 200
Magyai ipar- es kereskedelmi bank— — 100
Magyar jeizaloghitelbank,----------- ---
Magyar kereskedelmi r.-t._______ __
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank 
Magyar takarékp. közp. jelz logbankja
Osztrák hitelintézet_‘____
Osztrak-magyar Dank-------
Pesti magyar kereskedelmi b;
Unionban«: •

99.
ICC.—
98 50

100.50 
100.— 
102.- 
102.
101-/5 
100.25
103.50 
102.- 
103toe 26, to­
ne 160!

17 50 
100.—

99 25

25 
121.60 
18,50 

101.- 
100 •

100.50 
98.40 
98 50 
96.50

1/8 ~ 
99. 

120.- 
93.- 

12C.- 
9».5C 

ICO - 
108.50 
100 50 
98 5C 

108.50 
10S.5C 
118.SC

101.5(2 
99.4Ö 
99.50 
97 50

182.-- 
1f0 - 
121.- 
1CC. - 
121.- 
1CC.50 
101. 
109.50 
109.53 
99.50 

109 s: 
109.5: 
12C.50

— M — «5/

158.-
108.-
173.-
104.50
8?.-

VI. Takarékpénetárak róesvényeL
Belvárosi takárikpénztár          100
Budapest ül. kerületi takarékpénztár „ 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 800 K. 
Budapesti tak. pénzt, és oroz. zálógk. r.-t. 400 C. 
Egyesült budaoesti fővárosi takarékp. — 300
Magyar általános takarékpénztár ----------100
Magyar országos központi takarékpénzt._ 300
Pesti hazai első takarékpénztár _ _ - 1000

VII. Bietoeltó-táreaaágok réeev.
Bécsi biztosító társaság--------------------------- 300
Bécsi élet- es járadék-biztosító intézet _ 300
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet____ _ 100
Lloyd, magyar viszpntbiztositó társ._ _ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.______ 100
Nemzeti baleset ée munkásbixtositó r.-t. 800 K. 
Psnnon/a viszontbiztosító otézat_ _ _ $00

Vm. Göimalmok réssvőnyef.
Concordia-gőzmalom r.-t.    ____ __ 400

e , , elsőbbe, részi. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t.________ _600K
Eraébet-gőzmalom-társ____ ______   200
Lujza-gőzmalom r.-t.____ __ __ __ __ __ ifíO
Pesti hengermalom-társ.____ __________ 400
Pesti molnárok és sütők gőzmalom r.-t. 300
Pesti Viktória-gflzmalom____ __ _ __ ISO

IX. Bányák és téglagyárak réesv.
Budapesti tégla- ée mészégető r.-L _ 300 K. 
Budapest-szentlőrinczi téglagyár _. _ _ 10O 
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t. — _ 
Északin, egyeiült kősxénb. ée ioarv. _ _ 
Felsőmagyarorsz. bánya es kotiómü r.-t.
István tégli 
Kassa-somi
Kis-aebesi _____ ____
Kőbányai gőztéglagyár r.-t._ ____ __ __
KöBzénbanyx ée t^lagyár r.-L ___ __
Leehner rákosi téglagyár r.-L____ __  _
Magyar asphalt r-t.____ _____ _____ __
Magyar ált. köezénbánya r.-L___ __ __

. * M „ 1898. kib.
Magy. gőztégla-, etem.- ée gypszgy. r.-L
Magyar kerámiái gyár r.-t__________ __
Póterhagyi téglaipar r.-t.____ __  _ g(
Salgótariáni kőszén banya r.-t___ ___ __
üjlaii tégla- ée meszegető r.-L_______

X. Vasművek ea gépgyárak réaav.

Eleő magyar gazdasági gépgyár r.-L____
»Danubius* m. hajó- és gépgyár r.-t. íC
Ganz ee társa vasöntöde es gépgyár____ __
Magyar belga femipargvár r.-t. elsőbbe. 200 K. 
Nadrzgi vasipar társulat___ ___________ 200
eNichoison*-gepgyir rószv.-társ. _ _ $00 K. 
Rimamurany-saigótariáni vasmű r.-t. •_ 
Sch!ick-féle vasöntöde es gépgyár_ _ _

XI. KünyTuyemdík ró.srényeL
»Athenaeum* irodalmi és nyomdai r.-t.— lOi
Éranklin-társulat_ — — — _ — — — 16
»Kosmos* müintezet_______ — — — — 10
»Pallas* irodalmi es nyomdai r.-L _ _ 20
Pesti könyvnyomda r.-t. _ — — — _ 60

XII. Különféle vállalatéit réeev.
Általános wa^gonkölcsöoző-társulat_ 400
»Apollo* köolajnnomitö-gyár r.-t. — ^ 50(
Bantlin-féle vegyi gyárak r-t.________5i>
Bihar-Szilágyi olajipar r.-t._ — — ^ 200
Brassói cellulose gyár r.-t. ___ __ __ 200
Budapesti általános villamossági r.-t. " 30€
Elt>6 magyar betűöntődé r.-t. _________
Első magyar gyapjumosó- és bízom. r.-t.
Első magyar részvény sértőiddé _ — —
Első magyar eertéehizlaló r.-t— — —
Első magyar ezáliitási vállalat r.-t. _
Első magyar szálloda r.-t. _ — — — —
Első pesti spodium ée esontliszt gyár _
FIldiim iizshantoló- es nzszemenyitő gyár
Gechwindt-féie szeszgyár _ _ _ ___
.Hungária* műtrágya es kénsav-gyár _
Juraan Viktor-léle bőrgyár r.-L____ __

, s * , 1 » els.réezv
Kábelgyár részvénytársaság--------------- ---
Kőbanyai király seríoző r.-t—________20
Kőbanyai polgári serfőző részvény-tars. 20(
Magyar ezukonpar r.-t. A. »úr. _ _ _

• « • 4 — — —
Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-L— —
Magyar ruggyantaámgyár r.-L-----------
Magyar x-asuti forgalmi r. t. —_____ 20(
Magyar villamossági r.-L-------------------S0<
Nag>"87.ebeBi viiamosmü r.-t. — — — —
Nemzetközi villamossági társaság— — „
Nemzetközi waggoniőlcsőnső r^t— — 400 K,
Popper Lipót faipar r.-L — — — — — 2000 ;; —, —

| L roirio aríoivam q

I pénz | áru 1

104.- 106.-
170 - 125.-
02.- 84 -

219.- 221 -
117b.^ ' 180.-
3C5 - 31U -
803 - 808.-

320c - 25C -

245 - 25C.—
23S.— 290 -

3500 - 550.-
115.— 1 2G. —
P3.- 85 -
76.— 77 -

143 - 148.-
1G4C - 050 -

300.- 310.-
400.—
710.- 715.- 7
287.- 290 -
170 - 17?.-
6C0- — 6 0.-
235.— 258.-
137 - 139 -

109.— 112 -
262 - 265
35 — 96 —

135.» 137.- f
112.- 114.-
76.- 79.-
21.—

1C3 — 105.- N
745 -

3V5 - 878 -
1C6.- 108 -
22 - 225 -

1 1C0.50 101 -
! 96.50 97.50
1 85.- 90.-

159.- 160 -
85 - 37 -

623 - 625 -
253 - 256 -

160 - 165.-
9fi - 97 -

j 2265,— 2270.-

—.—
107 - 11C.-

i —.—
218.- 219 -
13C. - 135.-
228 - 2*0.-

380.- 390.-
257.- 250 -
90.- »5.-

195.- 200 -
15C0 - 1550.-

655.- 660.-

* L-11S* ••
125 -

* t19.— 12: -
ó '48.- 150.-

43C -
IC ‘ 230 - 1340.-
10 365 - 270.-
K) i 140-- 150.-
0 235.- 240.-
e 135 - 14C. —
0 11430 - •480 -
10 j 465 — 475.-

10 i 20* ~ 25*-
0 45- —

: 310 - 520 -
K 48. — 50.-
y 85 - 88 -

H> 111.7 112.25
K) 154 7. 155 50
0 133 - 135. —
) 159. -

L. i f 85 - ISO.-
u 14P 5 141 5C
0 490.- 510 -
I |l 322.- 325 -

‘ej eíc - 625.-
0 ll -.-

t * b 9 e

Quamero részvénytársaság — — — — —■ 
Royal nagyraálloda részvénytársaság— 20y^~" 
Szegedi kenderfonógyár r.-L — — — — 
Sziszek 1 tárhazak r.-L — — — — — — _ 
Teleton-Hirmondó r.-L — — •• — — r”
Törökbirodalmi dohányegyedárosági r.-L iou tr.

Xm. KSriokedéal válL ró.iT.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-L — — 
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. — — —
Barcs-pakráczi vasút— — — — — — — 
Budapesti közúti vaspálya-------— — —

. . . rés*J-------- :
» , . elv* légy-------

Budapesti villamos városi vasút------- —
élv. jegy

UUlsá árfolyam

Budapest-szenLlőrincti ó. é. vasút _
, , » eis. reazv. 100

Bpest-ojpcst-rtkosp. vili.köz. vasút r.-t. 209ifc
Dabreczon-hajdunanási vasút  ----------- 100
Déli vasút------------------------„ — — —r ar*
Első es. kir. szab. dunagőzha]ó-társ* 500 p* 0. 
GBlniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv—200 K.
Kassai közúti vasút--------------------— — 100
Kaosa-oderbergi vasat_------------------------c”

ZOS.-

2ab,50

42C. —

98.50
—.— Magvar folvam- '.'.ajozási I

10.- 
•87*/,„ 
4.50 
3.- 
3.-

6
6

100
40
40

2
2
6
6

36 L. 
26 L 

10 
100 

40 p. p.

moo x. 5
-I 800 213 -

•J0(> !
_ 200 210.
__ 100 9í. —
_ 100 62.-
__ 100 62.-
_ 100 100.-
_ 103 100.-

1000 K.
200 ar.
_ 2)0 222.-
^ 200

Latna ti.

6*/*

Magyar helvi évd.-kli vasutak r. t. — -
Magyar nyugoti vasút —---------------
Káramarcsi eóvasut els. részv. — 
Máramaros. sóvasut törzsrészvényei — 
Káramarosi eóvasut B. részvényei — 
Marcsvásárh.-szászreg. vasut els. reszv. 
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r. 
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. — 
Osztrák-magyar államvasut— — — —
Pece-Larciv vasut--------------- ----------- -
Szlavóniai h. é. vasat els. reezv. — —

XTV. Sop«jeeryelt-

Bazilika sorsjegy-------------- - -------”— "*» . osztr. felülbélyegzéssel-------
, » nyeremény-jegy------------------ -

Béisvárosi nyereménykölcsön 1874. évről — —
Budavárosi sorsjegy------ — —------- :

, csztr. feialnólyegzessel — — 
,3ó szív* egyesületi sorsjegy — — r* ie e e osztr. felülbelyegl. i
Magyar vőröaAcereszt sorsjegy-----------—

e e e osztr. felülbélyegz.
e e „ nyeremeny-jegy

Claáz vBrőe-kereszt sorsjegy---------------
, , , » o-ztr. felülbólyegz.

Osstrák vörös-kereszt sorsjegy-------------- • —
Osztrák hitelintézeti sorsjegy------------------- - —
PálCy sorsjegy------ —-------. — — — —

XV. Pónsneaaelt 
Arany, es. ee kir. vert—------------ —

» célt rák vagy magyar 8 Mos — — — —
, SC frankos-------------------------------- - --  —
, 30 márkás...------ -------- ----------------- —

Német birod. vagv egyenert. bankj. (100 markai
Franczia bankjegy (UH) frank)--------------------
Olasz bankjegy <!00 lira)----------- ---------------- -
Papirrubel dars.bor.kint—--------------------------- -
Roman bankjegy (100 lei)—------------------------
Szerb bankjegy (100 ezüst dinar) — —----- -

6 30 
6 75 
2.- 

V2.-
61 50
62 75 
3.70 
3.90 
8.

IC.50 
2.6C 

11 - 
.1.50 
2C — 

204. — 
66.-

214.

223.-
175.-

6 9C 
7.25 
2.5C 

«74. —
83.50 
63.75
4.10 
4 15 
8.50 

11. - 
3 -

11.50 
12.— 
20 50

2C6. — 
67.-

XM. Váltói ór.VIycma aitnl.
100 hollandi frtért — — 
100 frankért------------ —

ICO markáért---------- • —
100 líráért — — — —
100 frank art---------- ■
100 ,------ -------- -
100 rabelért — — — —

Amsterdam — — —
Brüssel------ — —
London ----------—
Német bankpiaczok 
Olasz bantpiaczok —

Svajczi bankpiaczok
Szentpétervár — —

5.68
5.63
9.52
9.52

11.76

55730 
47.50 
-14 10 

1.261/»

99 60

, 120 05 
H >3 «5 
, 44 1ú
i *7.55 
I 47.':5 

125.25

XVn. Hfttmrldcre kötött értékp.
Angnazíns hó végére.

Magyar aranyjáradék--------------------------------•
Magvar keronajáradek---------------------------------—
Magyar általános hitelbank--------------------- —
Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------------- —
Magyar jelzáloghitelbank — —-----  —
Magyar leszámítoló es pénzváltó naae---------- -
Hím a murányi vasmű--------------------- - ----------- ‘
Budapesti közúti vaspálya-társasag-----------• —

Osztrák hiiellntásat— — — — — — — — . 

Osztrák-magyar allamvasut---------- - — — ■

5.71 
5.C8 
9.55 
9.55 

11 30

59- —
47.70
44.3!

1.271/,

ICO -
120*45 

55 05 
44.: 0 
47 75
47.50

127,25

120 55j 12C 75 
93-5-0 38 70

395 335 75
102 
243 25’
«,61 bO;
253 — 
3B6 50

359.6ű 
77 tC 

>59 -

102 50 
2'4 9 75 
2d 2 —
25 ^ 50 
337 50

359 80 
78 - 

35S 25

111 — 
120.- 
130 —

111.50 
130.- 
135 -

11S.— 117.—

_ 100 ar.
_ 200 2ZC.— 205.-

400 K
500 503.- SC8.—

_ 160
_ 600 905.- 910.-
_ 500 1437 - 1442.-

Magyar általános hitelbank — * —
Osztrák hiteüntéz't_______________
Magyar aranyjárav *k — — — — —
Magyar koronajáraűék-------— — —
Magyar ipar- es keresk. bank — —
Magyar jelzálogbank ---------- — —
Magyar penzv. es lesz. bank-------—
Rima-Muranyi vasmű r.-L-----------
Oszt.-magyar állam vasut — — — — 
Budapesti takp. és zálogköL — — —
Molnárok és sütők gúzm.---------------
Magyar keresk. reszv. társ.-------—
Pesti m. keresk. bank — —-------—

396 - 
261 -

símeló 4» *«l|«o4fc
Magyar villám réazv.-társ.— — — —
Salgő-Tarjdni kflasdnh.—
Budapesti villamossági r.-t — — —
Hazai bank r.-t....... — — — — — —
Ganz féle vasöntöde™. — — — —
Magyar kerámiái gyár — —-------—
»Danubius'1 m. uajogyár —-------—
Jer- es viszontbiztosító részv.-társ — 77 —
Magyar ált. kőszánbányareszv.-tars. 100 — 
Magyr.r ezukoripar r.-t. A sói. — — 112 —
Déli vasat— —------— — — — —
Egyes, tégla- és czementgyár.. — —
Bp* Erzsébetv. takareKpénztar-------

Budapest bankegyesülef____ ___ — \
Pesti hazAi első takarékpénztár _ —
Egyes. főv. takp---------------------------—
Kubanyai kiralysörfőzőr.-t.______
Concordia gőzmalom ------------ —
Belvárosi takarékpénztár _ _ _ _.
Schlik-feis vasőnt. és gépgyár — —.
Magyar aapkalt r.-L_______ — —
Pcíü Victoria gőzmalom ___  _...
Budapesti közúti vasút      —.
Bp.-ujpest.-r. villám, vasut __ _ _
BudanesU vili. városi vasut __ _ _
Eszakmagy. kűszénbúnya r.-t. -----

Kamatozó Kincstári utalvány kamatlaoa (6 hó)— — — — —-------*V/e
Az Osztnk-Magyar bank kamatlaba valtoleszamitoiasnal _r!Ljr-L-:4 ,»_____

Járadékok es bankzalogieveíek elzaiogosit«i.sanai_ _ _ _ _ —.4; j
Mas erteitpapirot eizaivgosttasanal_—_____ ___ __________ _ __ —.5

TJU ETE ÉS
LAJOS

MŰKÖDÉSE.
Irtás

A külső kiállítás is méltó magasztos tartalmához s igy

GRACZA GYÖRGY.

Legnagyobb nyolezadrét, 230 lap, 39 képpel.
Ára 1 frt 20 b. DiszMás yelinpapirra nyomtatta 2 frt.

(A. egyszerű ötesörö. szinnyomatn, » dia.kiadás

tizenötször#, szinnyomatn borítékban lUzve.)

„Egy nemzetnek — mondja egyebek közt az előszó — mely 
élni akar. 'ismernie keU nagyjait. Ezek működéséből, mintegy 
kiapadhatlan forrásból, merit erőt, lelkesedést és kitartást a további 
küzdelemre.“ És ezzel megdimthetlenül igazolva van szerző e művé- 
nek életrevalósága és czélja. Mert alaposan tévednek mindazok, a t: 
kik a „Kossuth-koltuzzt“ egyértelműnek mondják a forradalmi 
eszmékkel vagy pláne a honpolgár! illoyalitással. E három fogalom 
nagyon is távol áll egymástól a józan bírálat előtt.

Kossuth Lajost a sors egy egész nemzet vezérévé avatta. 
Kossuth Lajos tehát e nemzet egyik legkiválóbb s az idők végéig 
e nemzeti történelem egyik legkimagaslóbb alakja.

Életrajzát és működését leírni tehát méltó dolog s Gracza 
György e feladatának tárgyilag«8 előadásával, élénk és vonzó 
színezetével méltóan meg is felel. Sok nj adat, az akkorbeli hazai 
történetnek hű vázolása és a dús k^pdisz könyvét a magyar irodalom 
egyik örökbecsű gyöngyévé avatják,Tnelyből a fiatalság é. az öregség 
egyaráct meríthet lelkesedést és hazaszeretetei, boldogult nagy 
hazánkfia dicső példáján.

A feltaláló dr. Meidinger tanár nr által kizárólag jogosított 
Meidinger kálylia--{Eyár

TTEIM H. Budapest és Bécs
osáss. ée kir. udvari Beállító.

BUDAPESTI ETÁM
Kedd, augusztus 22-én. Vl-ik nap.

Kitűnő hírnevű cs. és kir. kiz. szabad, kályháink

MEIDINGER-OFEN
ér H. HEIM^

34208
3.00

eredetiben csakis fiókunkban i
BUDAPEST, Thonet-udvar, kaphatóik.

h Lajos élete és0
7 T baue V», 5»? Í2

8 'y könyvet képez, melynek nem Szahara hiányozni, egyetlen magyar ember házából zem.

tartalma t
^ _0_,„,.i.nr, if usáza. — n Kossuth a pozsonyi diétán, biriapirői működése, elfogatása,

Szöreg l.Kossutt.sztietese15.iki események, az 1848-iki törvények alkotása;
'--eiiv valasztatása _' kamarilla á/mánvai horvát lázadás, a honvédelem szervezése, Kossuth mint a bon-

feKHsuto mmtmimsdti. - 1 y M"jg^^-iki" Jabadságbarcz, Kossuth mint Magyarország kormányzója. - VL
fe bttOU™*n? , ™(ia AntfiábaTs Amerikában. Az emigráczió működése. - VH. Kossuth család, gyasza. A
|. • rath menekulese. D.adalntja Angimban A Turinban. 80-ik és 90-ik születésnapja.
& :is!édi ?zázas k£Üdöltség ti5Ztelgeíe' _ Kossuth mint sárospataki jogász. - Kossuth szülőháza Monokon. -

Képek. Kossuth atyja. - Kossuth any K lázadás alkalmával őrséget szervez S,A.-Ujhelyen - Kossuth
L A tálkái ágost ev. templom. - Kossuth az ' -.Kossuth leánya: Vilma. - Kossuth második fia: Lajos
$ ; s ceie' - Kossath fia : Ferencz' atvjtoak síremléke. - 1849-iki Kossuth-bankó. - 1848-iki Kossuth-
L Tódor. — P.nttkainé, Kossuth Lujza. K -3 . V . __ Kossuth nejének síremléke. — Kossuth kétszázezer!-kó. - Kossuth által alapított ^-dU ™ a szegedi nép közt - Kossuth

U -.or.czot kér az ország vedebnere. Bara Pestea _ 1843—49-iki honvéd érdemjel. — Kossuth Magyaror-
I :mi.ja a kápolnai honvéds,roknaL ^J^demkereszt. - Kossuth búcsúja a hazától - Honvéd-emlék
t :-=" kormányzójává valastiaük. 184 " _ . ikai ma„ar doUár. - Az olaszországi magyar légió zászlósáén-
$ rém. —Kossuth angliai fe.olvaso korntjabol czeglédi százas küldöttség Kossnthnál. —
í; .e. - Kossuth megérkezése Angnába. - Kossuth hmm lak^ A tiUlmávti. - Ihász
H Kossuth dolgozó-szobája - Kossuth nyilvános szónoklata . 84o magyar 
S Dániel — Helfv Ignácz. — Kossuth arczképe
H Megrendelhető és kapható m . _, - _____
r „EGYETÉRTÉS“ uiaílélalvatalAto«*^

Budapesten, TV. Papuövelde-utcza 8. sz.
«zives rendelések akár 'az Összegnek előzetes utalványozása, akár postai uünvétel mellett, d. . kétfé.. kiadás 

gyontos megnevezésével, egyszerű kiadás, diszhiadás, velinpapiros, azonnal ehntéztetnek.

tWiill min I 1 T.inlLt*‘;:nra

MB os*

Pollatschek-féle czipöraktár
VIII., Kerepesi-ut 23.

Van szerencsém a nagyérdemű fővárosi 
és vidéki vevőimet tisztelettel értesíteni,
hogy a 16 óv óta fennálló ée leg­

jobb hírnévnek örvendő

czipő- üzletemet
IV., Károly-körut 4. számú helyiségből

VIII., Kerepesi-ut 23. szám alá
helyeztem. Midőn t. vevőimnek bizalmát továbbra kiké­
rem, igyekvésem jövőben is az lesz, hogy legjobb és 
legolcsóbb árukkal b. bizalmukat kiérdemelhessem s 
remélem, hogy a tisztelt nagyszámú vidéki vevőimet 
továbbra is minden tekintetben kielégíteni fogom.

Teljes tisztelettel POLLATSOHEK E. 
czipöraktár Budapest, Vili., Kerepesi-ut 23., 

Fióküzlet VII., Csömöri-ut 6. sz. 34390

Déli vasút.

4824/K. szám.

Fürdő- és üdülőhelyekre utazók figyelmébe.
A déli vasut vonalai mentén fekvő balatontavi fürdőkbe, 

továbbá a stájerországi, karinthiai és tiroli fürdőkbe és 
üdülőhelyekre, valamint a déli vasut bármely állomására 
utazók menetjegyeket a déli vasut városi irodájában. i[Y., 
kér., Nándor-utcza 16. sz,) is válthatnak és ugyanott a 
podgyászukat is feladhatják.

A podgyásznak a városi irodából a déli vasut budapesti 
pályaudvarára való átszállításáért 25 kg-ig 20 kr., 50 kg ig 
25 kr., és 50 kg.-on felül minden megkezdett 50 kg. után 
20 kr. számittatik, küldeményenkint.

Ezenkívül a déli vasut városi irodájában mindennemű, 
a déli vasúton való utazásra és a podgyász, gyors- és te- 
heráruk szállítására vonatkozó felvilágosítások adatnak. 

Budapest, 1898. junius hóban.
1124 Az igazgatóság-

A HASZONBÉRLETI JOG
MAI ÉRVÉNYÉBEN.

Bírói gyakorlatunk alapján.
Irta:

Dr. KRISZTINKOVICH IVÁN.
Ara fősre 2 frt. (Utánvételei rendelésnél 15 torral több.)

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivataléban Budapest,
IV., Papuövelde-utcza 8.

ti Bi»

orakorDélután

I. Viztorony-dij. 3000 korona a győztesnek, 4r:0 kor. a másodiknak. Oly 3é és id. lovak számára, melyei 
6000 kor. értékű versenyt még nem nyertek. Táv. 2400 m. (8 aláírás.,) (Három hely-)

53-/2
58
52

63
58
63

1. Dreher A. 3é sm Bibereck Master Kildare—Beauty — — - - -
0 Br Harkányi A. 3é pm Eccles Cross Galliard—Polly Eccles ..
3. Gr" Hunvady I. 3é sk Weatherbound Stronzian—Weather............
4. Lov. Lederer S. 3é stp m Dallfy Prímás 11—Dongola .................... bl
5. Br. Springer G. 3é sm Gall! trac Galaor—Veronica..................
6. Szemere M. 3é pm Félénk Galaor—Felhő  .............................-
7. Gr Hadik-Barkóczy E. 3é pm Áldomás Dunure v. Montbar—Ahona
8. Mr. C. tVood 3é pm Zászlós Fenék—Tartar Banner.......................... 63

A klasszikus távolságról lévén szó, a bárom top weight-et vivő konkurrens közül egyedül Galli trac indulhat e^ély 
ível. Félénk-nek túlságosan előkelő a társaság. Síóerecí-nek az idén még csak „urlovas« formahismerjük; Dalffy képessegeinek 
meg nem felelő magas poenalitással indul, úgy hogy a verseny kimenetelei Lccles Cross Weatherbound es Gall, trac köze 
kell helyeznünk. Súlya daczára mi első sorban ez utóbbiban bízunk a 11 euihcrbound-n:ű sokkal előkelőbb format műtatott 
Eccles Cross előtt, bárha ennek a távolság kissé hosszúnak latszik.

Galli trao-Ecoles Cross.

Vörös, fehér szegély.
Fehér és kék csikós, x'őrös sapka. 
Fekete, rózsaszínű ujjak, fekete sapka. 
Világoskék, aranys. szalag, világoskék 
Fekete, vörös sapka.
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Fehér, vörös gallér és sapka. 
Sötétzöld.

3.30 II. Háromévesek gátverseny Handicapja
2400 m. (15 aláírás). (Három hely).

1 (9) Dreher A. sk Ines Pásztor—Infantin................................................
2 Gr Esterházy M. pm Pagat nltimo Theodore—Bacarat ... . —
3. Ottó flig ő cs. és kir. Fens s her Ex offo Master Kildare-Engelsburg
4. Geist G. pk Cereal Morgan—Ceres II...................................................
5. Rohonczv G. pk Etnska Pandur-Epiphany .....................................
6. Mr. Lincoln sm Enying Master Kildare—Lady Mildred ....................
7. Mr. C. Wood pk Jutka Abonnent—Y. Endsleigh ................................
8. Gr. Pejacsevich A. stp k Sironi Galaor—Sybil.....................................
9. (1) Dreher A. stp k Reblaus Trick-Track—Rebecca ..........................

Jutka kivételével a teher elosztás meglehetősen sikerültnek^ minősíthető.

3000 kor. a győztesnek, 4Ű0 kor. a másodiknak. Táv

65
62 V,
ev;,
69
59-/,
57-/5
55-/2
55
53-/,

Vörös, fehér szegély.
Sárga, kék szegély és sapka.
Fehér, bordeauxv. gyűrűk, fehér nj. és s. 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Kék, vörös szalag és sapka.
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Sötétzöld.
Kék, sárga őv.
Vörös, fehér szegély.

Ha Jutka múltkori bukása után rendben
áll a starthoz, győztesen kell a czélvonalon áthaladnia. A helyezés kérdését Ines és Pagat ultimo intézik el egymás között.

Jutka-Pagat ultimo.

a f\f\ m. Budapesti-dij. 10,000 korona a győztesnek, 
rS.VV számára. Táv. 2s>00 m. (44 aláírás.) (Három hely.)

2000 kor. a másodiknak, 3é és id mének és kanczák

59
62
54

1. Dreher A. 3é pm Gagerl Panzerschiff— Gay Lady.,.
2 Geist G. 4é pm Szolgaliiró Guimersbury—Syltebo .
3Í Gr. Hunyady I. 3é sk Wilful Master Kildare—Wawe.
4. Rohonczy G. 3é sm Esterlt Milon—Ester ..........................................  " ’
5. Mr. suton 3é stp k Primula Primas U.—Fasterling.......................... 54
6. Br. Springer G. 3é sm Gaspilleur Royal Hampton—Thriftless ...
7*. Wahrmann R. 3é pk Duna Dunure—Harcissá...............................

tisztán a statiszta szerepére

50-
49

Vörös, fehér szegély.
Fekete, vörös ujjak és sänke.
Fekete, rózsaszínű ujjak fekete sapka. 
Kék, vörös szalag és sapka.
Vörös és kék csíkos, ezüstszürke ujj. és s. 
Fekete, vörös sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Wilful, Primula és Gaspilleur ebben a versenyben tisztán a statiszta szerepére vannak kárhoztatva s kilátásaik a 
fagyponton állnak elannyira, hogy bármelyikük helyezése a legnagyobb meglepetések egyike volna. Zlitna kondiczioja s 
térté daczára előreláthatólag nem indul, de ha részt is venne, igen jó helyeselylyel rendelkeznek. E szerint a szép ál]i s°r= 
Gaoerl Szolgabiró és Esterfi ingják elintézni. Az első kétes induló, de ha istállója ki is^ bocsátja, ‘2 kg. prenalitas 
Esterfi-vel szemben a győzelemre egyáltalában nem tarthat igényt. A győzteshez legíözeleon ugyan ut varjuk, míg av 1- 
maradása esetén Ssolgabiró-tül a második helyet aligha lehet elvindikalni.

Esterö-Gagerl*

korona a győztesnek 300 kor. a másodiknak. 3é és id lovak számára. Táv.JU AA IV. Welter-Handicap. 2000 
öST.öÄV 1400 m. (21 aláírás).

1. Mr. Newmarket 3é pm Malteser Chislehurst—Marie..........................
2. (10) TrUnkel A. 2é pk Longcliamps Springfield—Long Walk ............
3. Gr. Forgách I. 3é pk Kisasszony Beauminet—Fickle..........................
4. Miklós'falvi ménes 4é pm Ronacher Royal Hampton—Narcissa.........
5. Mr. Dorryt 4é pk Katinka Gunnersbury—Aranyos...............................
6. Wahrmann R 4é sk Tripoteuse Triumph—Borealis ..........................
7. Br. Üchtritz Zs. 4é p her Theophil Theodore—Angelique ... — ...
8. Egyedi A. 3é pm Jurátus Panzerschiff—Justina ...............................
9. Krausz L. stp k Mia Teresina Triumph—Marie Therése....................

lu! (2) Tränkei A. száz. 3é stp m Turi-Tari Trick-Track—Bora..............
11. Péchy A. 3é sm President Prince Rudolph—Summer Breeze .........
12. Szászberek! ménes 3é pk Ara Dunure—Arám ....... ............................. *6
13. Mr. C. Wood 3é pk Palota Kegy-ur—Persecution................-.................... 46
14. Szemere M. 3é stp k Senorita Stronzian—Comtesse Josefine ......... 43
15. Gr. Baworowski J. 3é sk Bóra Milon—Bowist..................................... 39

61'/, 
60'. 
60" 
59' , 
ÖT1'/, 
57 
54 
52'/, 
50'/, 
50-, 
49'/,

Vörös, kék pettyek, vörös sapka. 
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka. 
Világoskék, rózsasz. ujjak, szalag és sapsa. 
Fehér, vörös szalag és ujjak, kék sapka. 
Sötétkék, sötétk. és fehér cs uj., sötétk. s. 
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.
Kék. fehér petyekkel.
Bordeauxv., lazaczsz. ujjak bordeauxv. s. 
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka.

2 Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
, Cseresznyevörös, fekete sapka e. bojttal. 

Heliotrop, fekete szalag és sapka. 
Sötétzöld.
Ezüstfehér, aranysárga sapka.
Kék, vörös szalag és sapka, 

kiszabott teherelosztás a starthoz. Malteser.Meglehetős ió közepes tehetségeket gyűjthet az „aggályos gondossággal1 ,.,<..«1— ír,,™.™., z-
augusztusi handicap coup lova. öreg súlyát aligha viheti föl a helyezésig. Sorsában elorelatbatolag Kisasszony =

Longchamps is osztozkodnak. Kívülük nem adhatunk esélyt Bóra, Senmita, kfz'é
hogy a handicap kimenetelét az erősen kieresztett Palota után a középsulyuak, es pedig Katinka, 1 heopml és Juratus
helyezzük. Palota -Katinlrn-j urátus .
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Erén Wrdetéol rovatban minden «»6 
egy»rert beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral. e compact betűk» 
bői szedve <*• kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás ae
• kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése utáft 
été« 30 kr. bélyegíileték Is fizetendő

álló szara közölhetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
elfogad az Ecvetértés számára 
a köqionti hivatal Papnövelde- 
lí'cza 8. sz. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
dohánytözsiléjö VI. kér., Teréz- 

' köret 54. szára.

Burger Vilmosné
dohány-tőzsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutseli Júlia
dohánvtőzsdéje József-körut 

50. sz / (Baross-utcza sarkán.)

Keinecsek A.
goiiárvtözsth'-e IV. Petőfi-tér 

3. szára.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szara, 
lalamint minden hirdet«*!

iroda.

Olga.
Biztosan elvárom, mivel igen 
os mondani valóm van.___

- BgaaagaMBgg—anaMBa—

Megfelelő
leányismeretség hiányában ez 
utón óhajtanék szép, keresztény 
vagyonos leánynyal házasság 
ezéljából megismerkedni. Mér­
nöki biztos állásom van, nőm is 
nyugdijképcs lesz. Középkorú, 
magastermetü, vagyonos férfi 
vagyok. Ajánlatokat a viszonyok 
és a megismerkedés módjának 
felemlitésével „Mérnök“ jelige 
alatt továbbit a kiadóhivatal. 
Discrecio. 0S29

Eladás.
Haäzsält és aj

pénz-szekrények
rendkívüli oicso Áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál« 

6. sz. 31SS5

Olcsó szép saroktelkek
Puszta-Szent-Minályon. Rákos- 
Kereszturon. Rákosfalván és 
Zuglón eladói. Bővebbet a 
tulaidonosnäl. „Sahária“ 
kávéház Dohány-utcza 40. sz.

KS19

Alkaimazást keres.
Egy oki. vinczellór,

gazdaságban is jártas, beszél 
és ir magyaful, németül és 
tótul, állást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 6820

Házvezetőnő
magányos idősb úrhoz ajánl­
kozik. Az illető tisztviselő öz­
vegye. középkorú, egészséges, 
rendszerető, a háztartás min­
den ágában jártas, kitünően 
főz. falura is elmegy. Czim a 
kiadóhivatalban. 0794

Anyahelyettes
házvezetőnő állást óhajt el­
nyerni vidékről feljött urinö, 
házvezetés minden ágában 
jártas, főzéshez ért. Cziin a 
kiadóban megtudható. 677S

Ügyes
női mha-szabónö ajánlkozik 
a t. hölgyközönségnek á leg- 
jutánvosabban. akár házban, 
akár házon kívül. Czime a 
kiadóhivatalban. 11057

Igen szép irásu
középkora férfi óhajtana irodai 
alkalmazást elnyerni, esetleg 
másolásokat elvállalni. Czim a 
kiadóhivatalban. 11014

Alkalmazást nyer.
Ügynökök

felvétetnek magas jutalék mel­
lett Almási utcza 4. I. em.

34132

Szálloda-hivatalnok,
nötleu, egy ftfv. részvény­
társaságnál felvétetik. Ma­
gyar- és p.émetnvelv tökéletes 
tudása öivántatik. románul 
tudók előnyben részesülnek. 
Kor, családi állás és eddigi 
tevékenység megjelölésével el­
látott ajánlatok „Szálloda­
hivatalnok I.“ alatt a kiadó- 
hivatalba intézendők. 34287

Kereskedelmit
végzett csinos leány kerestetik 
azonnali alkalmazásra, a ki 
fogalmazni tud s a magyar­
os német levelezést önállóan 
elvégezni képes. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6811

Kertész
egy fővárosi fürdőrészvény­
társasághoz kerestetik. Aján­
latok csakis szakképzett, nőtlen 
egyénektől „Állandó fttrdŐ- 
kertéaz“ alatt a kiadóhivatalba 
intézendők. 3 286

Oktatás.
Nevelőnőket,

gyermekkertésznőket és bonne- 
okat ajánl és elhelyez lelki- 
ismeretesen Szeghetné S. 
Lujza Budapest, Andrássy- 
ut 28. 34262

Vidékre
első latin osztályú kis fiam 
mellé nevelőül keresek egy
jeles előmenetelt!, felsőbb osz­
tályú. r. k. vallásu, szerényebb 
igényű tanulót, ki hátralevő 
osztályait szintén magánúton 
végzi. Ajánlkozások a legutóbbi 
bizonyítvány melléklésével és 
a feltételek közlésével „A. B.w 
jegy alatt e lap kiadóhivatalába 
S napig beküldendők. Bizonyít­
ványok ajánlottan visszaküld et­
ilek! Kik a czimbalmozáct 
tanítani kepesek, előnyben 
részesülnek. 6S15

Kerestetik
egy német gyermokker- 
tésznö vidékre, ki egy leány 
gyermeket a Il-ik elemi osztály 
tanulmányaira oktatna. Aján­
latokat teljes ellátásra fizetési 
igény megjelölésével kérek. 
Czim megtudható a kiadóhiva 
tatban. 11060

Budapesthez közel
kis birtok jó lakóházzal és 
melléképületekkel egyelőre ha­
szonbérbe, esetleg megvételre 
kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban. 6827

Különféle.
Úri családhoz

(fővárosi tisztviselő) felvéte­
tik teljes ellátásra két 
8 — 16 éves iskolai tanaié.
Egészséges lakás, jó élelem, 
közeiben elemi-, reál-, gymna­
sium, és kereskedelmi felsőbb 
iskola. Szives kérdezűsküdések 
,M. G. L." jegy alatt e lap 
kiadóhivatalához czimzendök.

GS07

Kiadó lakások
november 1-re.

A vásárcsarnok közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos 
vasút megállóhelye közvetlen 
a ' kapu előtt, több lakás 
november 1 re, egy pedig 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban._______ 11061

Munkácsy-kspek.
Változott körülmények miatt 
2 eredeti Munkácsy-kép, az 
egyik fára festett tanulmány­
fej, a másik genrekép á magyar 
népéietből eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 11063

Pár!®*
Fénykép után Párisban tar­
tózkodó művésznő, gyönyörű 
olajfestményeket készít. Levél­
beli megkeresésre bővebb fel­
világosítással szolgál. A levelek 
„Portrait 30 ‘ az „Egyetértés“ 
kiadóhivatalába czimzendök.

34165

Csere.
A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, egy uj adó­
mentes háromemeletes és 16000 
fi tot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 

földbirtokkal. Ajánlatok 
„Csere“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba. 11042

Pályázatok
(a Budapesti Közlönyből.)

pápai in. k. földmives iskolánál 
ösztöndíjas gazdasági segéd. 
Dévai kir. ívszéknél telekkönyvi 
átalakító dijnok. Szolnoki kir. 
jár ásb íróságnál írnok. Dévai 
kir. tvszéknél hivatalszolga. 
Ligosi kir. tvszéknél írnok. 
Selmecbányái rn. k. bányá­
szati és erdészeti akadémián 
az „erdöhasználati“ tanszékhez 
tanársegéd. Nagyszebeni állami 
főgymna.siumnál rendes tanár 
(történelem és földrajz). Gal- 
góczi kir. adóhivatalnál adó­
tiszt. Máramaros-szigeti kir. 
törvényszék fogházánál őrmes­
ter. Pozsonyi kir. jbíróságnál 
írnok. Szegzárdi kir. tvszéknél 
fogházőrmester. Huszti kir. 
jbiróságnál segéd lelek könyv
vezető. Kis-ujszállási kir. járás­
bíróságnál telekkönyvi átalakító 
dijnok. Dévai kir. járásbíró­
ságnál írnok Török-becsei kir. 
adóhivatalnál gyakornok. Sop­
roni fő vámhivatalnál vámgya­
kornok. Vaáli kir. járásbíróság­
nál aljegyző. Békési kir. járás­
bíróságnál aljegyző. Uj-aradi 
kir. jbiróságnál járásbiró. — 
Kézdi-vásárheiyi kir. tvszéknél 
aljegyző. Duna-földvnri V i :•

jbiróságnál írnok. Szász-régeni
kir. jbiróságnál Írnok. Szegedi 
kir. jbiróságnál aljegyző. Sel­
meczbányai in. kir. bányászati 
és erdészeti akadémián több 
tanársegéd. Székelyhídi kir. 
jbiróságnál írnok. Nagy-szent- 
miklósi adóhivatalnál adótiszt. 
Yeszprémmegye törvényható­
ságánál alszámvevö. Sátoralja­
újhelyi m. k. pénzügyigazgató­
ságnál fogalmazó. Kolozsvár 
városi kir. jbirósághoz végre­
hajtó. Győri kir. tvszéknél 
írnok. Kassai kir. p. ü. igazgató­
sághoz számgyakornok. Arad 
város közig, hatóságánál hiva­
talszolga. Hajdú-böszörményi 
kir. jbiróságnál hivatalszolga. 
Szolnoki m. kir. pénzügyigaz- 
gatósághoz p. ü. titkár. Erzsé­
betvárosi kir. tvszékhez telek­
könyvi átalakító dijnok. Vallás- 
és közoktatásügyi magy. kir. 
minisztériumnál hivatalszolga. 
Hátszegi kir. járásbíróságnál 
telekkönyvi átalakító dijnok. 
Budapesti kir. adófelügyelöség 
számvevőségénél számtiszt. 

Kékesi királyi járásbíróságnál 
segédtelekkünyvvezető Nagy- 
hccskereki magy. kir. pénzügy- 
igazgatóságnál számgyakornok. 
Dabreczeni in. kir. adóhivatalnál 
pénztárnok és ellenőr. Pozsonyi 
m, kir. p. fi. igazgatósaírnát

hFáeKst

Kerékpárosok!
A magyar kerékpárosok 

veltebb szaklapja
Iegked-

ms wr
;í^2ÍM«8 ital Wi i

Előfizetési ára
esess évre frt.

GazuP.g és változatos tartalom, 
íiíjsztrácziők. Karika-Viczcz 

humoros melléklet.
* * * 34291

Szerkesztősé:: é'- kiadóhivatal

országút 20,

BÚTOROK HITELRE
gggT" heljben és vldléEieia

a legolcsóbb árakért minden elfogadható fizetési föltétel mellett.
Nagy választék egyszerű és finom bútorokból u. in.

teljes lakberendezések, menyasszonyi kelengyék, valamint egyes bútordarabok.
Felvilágosítással szolgál

NAGY IMRE részletfőnök
Budapest, IV., Koronaherczeg-utcza 2. butorraktárban. 3421s

A leguiabb árjegyzéket, több mint SO» képpel. 85 krnak bélyegben való betűidé» ellenében franco kaldjQk.

állami végrehajtó. Kun-szent- 
miklósi kir. .járásbíróságnál 
hivatalszolga. Zombori in. kir. 
p. ü. igazgatóságnál fogalmazó. 
Török-becsei kir. adóhivatalod 
adótiszt. Fehér-gyarmati kir! 
adóhivatalnál ellenőr. Nagy. 
sorakuti kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Uj-aradi kir. adóhiva­
talnál pénztárnok és ellenőr 
Budapesti kir. adófelügyelöség.' 
nél fogalmazó gyakornok. Felső­
bányái m. kir. bányaiskolánál 
tanár. Szentesi kir. jbiróságnál 
albiró. Márm.-szigeti kir. adó- 
hivatalnál gyakornok. Mező­
kövesdi kir. ’bírósághoz írnok. 
Pécsi kir. Ítélőtábla területén 
több joggyakornok. Nagysinki 

kir. jbiróságnál albiró. Búig. 
pesti állatorvosi akadémia 
boneztani tanszékénél intézeti 
szolga. Szegedi m. kir. aiiami 
fa- és fémipari szakiskolánál 
műhelyszolga. Sátorai ja-ujiielyi 
kir. p. ü. igazgatóságnál íózal- 
mazó. Tekei kir. .ihlrc-árnil
dijnok. Székely-udvarhelyi kir. 
p. ü. igazgatóságnál ; 
segédtitkár. Fiumei kir. p. \ 
igazgatóságnál hivatalszolga" 
Könnócz'janyai kir. joircsr—nA. 
végrehajtó. Szilágyvármegye 
központi közigazgatásánál írnok 
Sárvári kir. jbiróságnál Írnok 
Bonvhádi kir. iblrtsfoiál -mnt

gom*

megbízható hiteles \^ A rek’-ns bemutató t számtalan 
A hősein- rat felytp.n ezer. negyoftszázad óta fennálló run- 

dolc’-.nt£--jt a legm^legeoben ajánlható.

áitkas betegségeket,

r 1 hn-vcsőföl -ásókat és sebeket, az önfortöztetés u* bánul. 
B az eÍz~ -".rhlt férjéről, magömléseket, a bajakornak utó­

it. r.cknel fehérfolyást, i .*.-11 • is időitek,
női betegségeket. ::u .> : • » a magtalanság

‘ : -z 1 - berbotogsegeket gyógy-.: uj gyógymód azt-rm: [
bizto< -;,;crr-; gyorsan es alaposan

£ "ir. (SÁBÁI ANTALI
j. orvos, at i és*. szSlést és r.-emesz tu.:or. volt esés*, kir. oszt.-i -urvod.

, i)t*ivar-:»». IV. kerület, kigyó-ateza 1. sz., |
II. emelet* bejárat a lépcsőnél.

■v Hendel: n: r:z ;t> órát-'i d. v. -^-=z 4 o.-a délutánig, este 7 órától I 
> : .... a ;• >oh . emruel vaíaszoitatik

_,r3i iá fc-o^áuskudva »esz. i66 - Nőknek külön j 
váróterem.

Ugyanott megjelent es a szerzőnél Dr. GAKA1 AM'AL-nal me*- |

NÉPSZERŰ UTKUTATÓ
ar a 2£-:k kiadáz ban megjelent) a nemi betegségek es ezek észszerű I 

gy gykeseteséhez cxunü & ., volt áxá - írt 50 kr.. 45791 |
most csali 80 kr. -:§5s

_ . cecsumagoiva i frt bekii.cese me.lett bermentve küldetik meg.
I a könyv tartalma: I. Az ivarszervek leu.isa. — II. A nemi elet j 
5 e r.-uese. — ii.- Az <-ufertűzes e= az «geil magömlések. — IV. Ah úgy- j 

trr nilkslwtek. — V. A bujakor (ápiniis). —

1131/98. szám.
09

Usző-eladás.
A mezőhegyes! m. kir. állami ménesbirtokról

7 drb 3 éves számfeleiti magyar üsző folyó évi augusztus 
hó 28-ik napján délelőtt 8 órakor Mezőhegyesen a helyszínén 
tartandó nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet Ígérőnek cl fog adatni.

Ezen árverésre az érdekeltek azon hozzáadással hivatnak 
meg, hogy az eladási feltételek az árverés megkezdése előtt fog­
nak közőltelni.

Mezőhegyesen, 1898. augusztus 13.

3tjb9 A m. kir. állami ménesbirtok igazgatósága.

i. Fehérít. VII. legyengült lerűerű. VIII. .Női ciagíalansá

Makulatúra
papiros eladó. Bőveb­

bet a kiadóhivatalban

3271U Párisi gummi czikkek

REITH0FF11 R.
Becs, VI. Mariahilferstrasse 1AQ

Webgasse sarkán AV/ tz •
Próbaküldemény 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 és 8 forintért. |

MÄKROBIOTIKA
VAGY

HOGYAN HOSSZABBÍTHATJUK MEG LÉTÜNKET
Irta

Dr. Hufelmúl Kristóf Vilmos.
Dr. Klencke átdolgozása nyomán fordította Kemény Fülöp.

Ára fűivé X frt. Vászonkötéaben 1 frt 60 kr. Utánvéttel 15 krral több. 
TARTALOM;

Elméleti rész. A mukrobiotika történeti fejlődése. — Az életerő és az élet­
tartam általában. — A növények élettartama. — Az állatvirág élettartama. — 
Az emberek élettartama. — A tapasztalatok eredményei. — Az emberi élettartam 
meghatározása. — Közelebbi megfigyelése az emberi életnek, legfőbb mozzana-

Zíllerthaii 
Nasswaldi 

Inn-iiegyedi 
jelmezek!

legolcsóbb árakon. k»“lcsunben is j
j TTEEEla Eb H-seiesssl”61

Becs, IX.. Währingerstrassa A.Q,
az ápoló intézettel szemben.

! A tanító-egylet, az osztrák turista-egylet, Touring-olnb I 
és számos kerékpár-egyesülőt szállítój?..

I Telefon í?2*iS. Telefon T24S
S; _ jjoLODEN
iskola- LODEN

életre érvényes rendszer megállapítása.
Gyakorlati rész. Első szakasz. Az óletrövlditö tényezők. Ferde nevelés, — 

elkényeztetés, — tdlingerlés, — fizikai és erkölcsi elpuhultság. —■ Kicsapongás a 
nemi élvezetben, — a nemzési erő elpazarlása, — a fizikai és erkölcsi önfertőzés. — 
A lelki erők túlfeszitése. — Betegségek, — ezeknek helytelen gyógykezelése, — 
erőszakos halálnemek. — hajlam az öngyilkosságra. — Tisztátalan levegő, — az 
embereknek nagy városokban összezeutoltan való lakása. — Mértékletienség az 
evés- és ivásban. — a finom konyha. — a szeszes italok. — Eletröviditö kedély- 
hangulatok és szenvedéh'ek, — haláltól való félelem, — rossz kedv, — túlságos 
elfoglaltság, — semmittevés, — unalom. — A túlságosan kifejlett képzelőtehetség, 
— betegség képzelése, — érzékenykedés. — Mérgek, úgy fizikaiak, mipt ragályo­
sak. — Az öreg kor s anr.ak korai előidézése. — Második szakasz. Elethosszitó 
ténvezök. — Jó fizikai származás. — Észszerű fizikai nevelés. — Tevékeny és 
munkás ifjúság, — az elpuhultság kerülése. — A fizikai szerelemtől való tartóz­
kodás az ifjú korban és a házasságon kívül. — Boldog házasélet. ■— Az alvás. — 
Testi mozgás. — A szabad levegő, mérsékelt hőfok. — A falusi és kerti élet. — 
Utazás. — Tisztaság és s. bőr ápolása, — vájjon a gyapjú, vagv vászon fehér­
nemű ajánlatoaabb-e? — Helyes étrend; — mértékletesség evés- és ivásban; — 
a fogak ápolása; — orvosi étköynv. — Lelki nyugalom; — megelégedettség; — 
elethosszitó kedélyhangulat — és foglalkozásneinek igazi jellem. — Kellemes és 
mérsékelt érzéki es érzelmi ingerek. — A betegségek elhárítása és okszerű keze­
lése : — a különböző betegségek iránti hajlam felismerése, s az ez esetekben 
követendő eljárás; — az ,orvosi tudomány, s az orvos helyes felhasználása; — 
házi és úti gyógytár. — Életmentés szerencsétlenségeknél. — Az öregkor és kellő 
gondozása. — A szellemi és testi erők mivelése. — A fenti szabályoknak a test- 
szervezet, vérmórseklet és életmód különböző volta szerinti alkalmazása.
Kapható az Egyetértés kiadóhivatalában Budapest, Papnövelde-u. 8-
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Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV.. kér., iPapnövelde-utcza 8. szám alatt.

Eiadóverseny. Í000 kor. Gé és id. lovak számára. Táv. 1100 m. (Uj pálya) (12 aláírás.)

Fehér, világoskék sapka.
Vurös. fehér szegély.
Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka. 
Rózsaszín, világoskék szegély.
Fehér, rózsaszínű szalag és sapka. 
Ugyanaz.
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Világoskék, aranysárga szalag, világusk. s. 
Kék. vörös szalag és sapka.
Sötétzöld.
Ugyanaz.
Viola, sárga sapka.

5.1©

1. Biaskovich E. 3é pk Yirgoncz Galaor—Furcsa..................................... 55
2. Dreher A. 3é stp k Reblaus Trick-Track—Rebecca ....................... 55
3. Jaakovicu-Bésán Gy. 3é pk Reparatur Kilmarnock—Reprise ......... 48' .
4. Mr. JanoíT 6é sm Páratlan Gunnersbury—Panique ....................... 57
5. (u) Krausz L. 3é srn Mihaszna Gunnersbury—Missy.........................  56l/5
6. Ugyanaz 3é sm Trianon Trayles—Dalliance ........................ ............ 50
7. Mr. Lincoln 3é pm Villanyos Villám—Vadgalamb ....................... 50
s. Lov. Lederer S. 4é p her Szittya Beau Brummel—Szitakötő ......... 55V
9. Rohonczy G. 4é sk Bóra Milon—Bowist ........................................... 481/!

10. Mr. C. Wood pk Palota Kegy-ur—Persecution ............................... 48*/.
11. HO) Ugyanaz 3é stp k Keire Bocarre—Regina ........   51V
12. Zangen 1. 4é pm Balek Master Kildare—Blue Black.........................  60V

Páratlan, Szittya és Baieben kívül a többinek aligha akad uj gazdája. A kottingbrunni forma alapján Baltic meg 
sem verhető; utána Páratlan és Szittya érkezhetnek be.

Balelii-Páratlan-Szittya.

jK, VI. í8»od oszt. eladóvereeny. 3000 korona. 2é lovak számára. Táv. 1000 m. (Egvenes pálya). (27 aláírás.)

1. Mr. Blue Green sk Pálma Theodore—Palmarum..........................
Gr. Degenfeld I. vm Killarney Master Kildare—Wagtail.........

V - Ugyanaz I. pm Wedding eve Fenék— Mennyasszony..............
4. (">) Mr. Dorryt pm Tambúr Prímás II.—Thesis...............................
f». (41 Ugyanaz sk Plaisirchen Master Kildare—Pistache ..............
6. Gr. Fe.-tetics T. sk FI one Fenék—Miss Florence....... .................
7. Mr. Five pk Brabantine Stronzian—Lady Clifden..........................
8. Geiszt G. sm Pimasz Beau Brumm el—Probléma.................... .....
9. (10, li) Br. Harkányi J. pk Serena Abonnent—Szerény___ __

10. (9, 11) Ugyanaz pm Lauderdale Gunnersbury—Gab ale .........
11. <9, 10) Ugyanaz sm Corn well Culloden a. Cambrian ..............
12. Jankovich-Bésán Gy. pk Pacsirta Panzerschiff—Piroska..............
13. (14- Br. Königswarter H. pm Bonvivant Beauminet—Polyolbion
14. (13; Ugyanaz pin Heute noch Bspoir—-ármány II..........................
15. Krausz L. sk Zsuzsi Stronzian—Sugar-plum............. . ...   
16. Lov. Lederer S. pm Ladro Puritan—Lady Ida.................... ... ^
17. (18; Mr. Lincoln pm Duca Dunure - Herczegnö............. ...... ...........
IS. 17 Ugyanaz pk Györgyike Er-ildoune—Georgine_______ ...
19. Hg. Pálffv M. stp k Harriet Triumph—Harvest ..........................
20. Péchy A pm Magister Magus—Kunst ...............................  ... .....
21. Mr. Sütőn pk Isolde Gouvemeuer—Walküre ............. ..................
22. Szászberek! ménes pk Castagnette Bocage—Isahalla....................
23. VÍ Szemere M. pm Grimaldi Orvieto—Grey Mist ....................
2Í. (23) l jy-anaz pm Vén dicsőség Amphion—Morning Glory ..............
25. Gr. Teleki J. szk Pehely Fehér Holló—No-hát ...
26. 'Frankéi A. pm Canterbury Gunnersbury—Csalóka...
27. Br. Üchtritz Zs. sk Chryseis Achilles H.—Entziana 
2í. v\ ahnnann R. pm Intruder Kisbér öcscse—Intrigue

Egypár jó formát mutatott kétéves is szerepel a névsorban. Az adott súlyviszonyok között legjobbak mindenesetre Serena, 
J. iáro, Harriet. Cartagnette és Chryseis. Közülök gyönyörű futása alapja Harriet a jelöltünk, mely meglehetősen jó társaságot 
vert meg. Utána Serena és Chryseis vehetik föl a küzdelmet.

Harriet-Harkányi istálló-Clirysei».

400 kor. a másodiknak. 2é mének és kanczák számára. Táv. 1000 m.

58 V, Zöld, világoskék sapka.
55-, Kék, fehér kettős szalag, kék sapka.
60 Ugvanaz.
49", Sötétkék, sőtétk. és fehér cs. uj., sötétk. s.
48 Ugyanaz.
49:,!. Aranysárga, kék sapka.
51 Fekete, vörös pettyek és sapka.
51 Fekete, vörös ujjak és sapka.
51 Világoszöld, fekete szalag és sapka.
51 Ugyanaz.
54 Ugyanaz.
52'/, Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka.
60 Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka.
52", Ugyanaz.
54 Fehér, rózsaszínű szalag és sapka.
51 Világoskék, aranys. szalag világoskék s.
55'/, Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka.
51 Ugvanaz.
52'/, Kék és sárga koczkás, sárga ujjak és sapka.
54 Cseresznyevörös, fekete s. ezüst bojttal.
52'/, Vörös és kék csikós, ezüstszürke ujjak és s.
49'/, Heliotrop, fekete szalag és sapka.
52'/, Ezüstfehér aranysárga sapka.
52'/, Ugvanaz.
48 Szalmasárga, kék szalag, vórös sapka.
58 V, Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka.
54 Kék, fehér pettyekkel.
60 Hózsaszin, fekete szegély és sapka.

ARANY KINCSTÁR
néikülözhetlen tanácsadó minden család és háztartás számára.

Szerkesztette K. BEN1CZKY IRMA.
Ára fűzve 80 krajezár. Kötve 1 forint, Utánvételes rendelésnél 15 kraj ez árral több.

T A E T A L O 2v£;

6 0A VII. Ujpestl-dij. 3COO kor. a győztesnek, 4 
(Egyenes pálya). (21 aláírás.) (Három hely.)

2. Gr. Andrássy T. pm Adoma Beau Brumme)—Ancona.............. ..
.". (ti Mr. Blue Green pk Clarisse Grand Master—Lady Clarisse .
4-. (3) Ugyanaz stp k Inconnne Guise—Incoprise....... ................. ..
5. Ur. Degenield I. pm Dandolo Dunure—Csalfa........... - ...  
ti. Dreher A. pm Arod Trick-Track—Dora............................... ... .
7. Mr. Dorryt pm Monplaisir Culloden—Mistake.......................... ..
£. Gr. Festetics T. sm Eclair Fenék—Echo ..................................
P. (8) Ugyanaz sm Freedom Fenék—Bonnie ... .......................... ..

10. Gr. Forgách I. stp k Szeszély War Horn—Hóbort ............. .
11. Geist G. pm Gyémánt Gunnersbury—Spinning Jenny.............. ..
12. Gr. Hadik-Barkóczy E. pm Troubadour Dunure—Trudorn __
13. Br. Harkányi J. pb Serena Abonnent—Szerény .................... ..
14. (lő) Jankovich-Bésán Gy. sm Eregy Beauminet—Etiquette _
15. <14) Ugyanaz pk Mari Agnes Phil—Magarethe..........................
lti. Gr. Kinsky Zd. sm Szokás Montbar—Sors ................................
17. Br. Königswarter H. pm Bonvivant Beauminet—Polyolbion ...
18. Mr. Lincoln pm Dúca Dunure—Herczegnö .............. "...............
19. Br. Podmaniczky G. pk Cassiopeia Jack o’Lantern—Capella
20. Br. Springer C. sk Jane Eyre Ayrshire—Jeunesse....................
Sl. Wahrmann A. pm Bac Bocage—Cara .....................................

54'/,
59'/!
54',
54' ,
56
56
56
56
56
54'/,
56
56
547,
56
54'/,
56
56
56
54'/,
54'/,
56

Fehér, bordeauxv. gyűrűk, fehér uj. és s. 
Sárga, kék gyűrűs ujjak kék sapka.
Zöld, világoskék sapka.
Ugyanaz.
Kék, fehér kellős szalag, kék sapka. 
Vörös, fehér szegély.
Sötétkék, sőtétk. és fehér cs. ujj. sötétk. s. 
Aranysárga, kék sapka.
Ugyanaz.
Világoskék, rózsaszínű ujjak, szál. és s, 
Fekete, vörös ujjak és sapka.
Rózsaszín, fekete sapka.
Világoszold, fekete szalag és sapka.
Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka. 
Ugyanaz.
Vörös és fehér csikós, vörös sapka. 
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka. 
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka. 
Vörös fehér ujjak kék sapka.
Fekete, vörös sapka.
Rózsaszín, fekete szegély és sapka.

Bonvirant, Adoma, Szeszély és Jane Eyre eddigi futásaik alapján az egész társaságból kiemelkednek. A sötétek 
k-'zül a Jankovich istálló kiküldöttje okozhat egyedül meglepetést. Jelöltünk Szeszély, Jane Eyre és Bomivant előtt, miután 
Adoma prenalitással indul

Szes*ély-J n ne-Eyre-Bonvlvant.

Az el«6 segélynyújtás testi sérüléseknél és hirtelen 
bekövetkezett baleseteknél: Az emberi test alkotása. — 
A csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A mellkas. — 
A medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok. — 
Az idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerinozvelő. — 
Az idegek. — A sympathicus. — A vérkeringés. — A szív.
— A visszerek. — A vér. — A tüdők. — A viz és a vize­
letanyag. — A vesék. — A bőr. — A táplálék. — A gyo­
mor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó­
gyulnak • sebek ? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se­
beket ? — Vérzések. — Mérgezett sebek. — Csonttörések.
— Hogyan gyógyul a csonttörés ? — Hogyan mozdítja elő 
az orvos a gyógyulás folyamát ? — Mi az első segély 
csonttörésnél? — Ficzamodás és megrendülés. — Égésű 
sebek. — Mit tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefmás.
— Megfulladások. — Felakasztott ember. — Eszméletlen- 

Mérgezés. — Mit tegyünk a megmérgezettel ? —
Sebesült- és betegszállítás. — Szemsérülés. — A házi 
gyógyszertár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Olajok. — 
Agv&nyfélék. — Gyógyfüvek. — Kipróbált háziszerek: 
Égetés-sebekre. — Almathea. — A naptól megégetett arcz- 
bőr. — Kitűnő gyógyír. — Fagyás elleni szer. — Jó szer 
a bőratkák ellen. — Hajkihullás elleni szer. — Szúnyog 
és méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
elleni szer. — Szépítő szerek: A testbőr ápolása. — Az 
arezbőr ápolása. — Az arezbőr hibáinak gyógykezelése. — 
A szeplő. — A májfoltok. — A sárga arezbőr. — A kéznek
ápolása. — A kellemetlen szijbűz. — A fogak ápolása. — betegségé. — Szőlő trágyáz ás. — Dj szőlökapálási mód. — 
A fogak betegséget — A fejbőr és lúg ápolása. — A haj- A szopós borjuk bélhurutja., — Hízó sertések. — Méhek 

........................... **■ ' " ~ ” ’tülés*61nak természetszerű ápolása. — Háztartás: Folyékony enyv.
— Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó padlófesték. — Irós- 
vajat eltartant — Uj módja a kávéké'szitésnek. — Füstölt 
kolbász és sonka penészedése ellen. — Megsárgult fehér­
nemű. — Hogyan kell vizet forralni? — Sonkát, mely na­
gyon el van sózva. — Sóskát és labodát télire eltenni. — 
Zöld ugorkát télire eltenni. — Edényeket, melyekben pet­
roleum volt, tisztítani. — Gyümölcsöt el tartam. — Franczia 
aszalt gyümölcs. — Muskatálv izü gyümölcs. — Fénymá­
zas tárgyakat tisztítani. — Rozsdafoltokat kiszedni ... 
Kitűnő sonkapácz. — Előny a mos ásnák — Jó és olcsó 
talaj. — Legyeket szobából kipusztitani. — Jeget a hir­
telen olvadástól megóvni. -- Becsinált főzelék, ugorka. — 
Friss tojás. — Friss ugorkasaláta télen. — Dohos, pené­
szes levegővel telt helyiségek. — Ragasztó, üveg és por- 
czelián tárgyakra. — Avas vajat helyre hozni. — Fénye­
zett bútorok tisztítása. — A fának repedéseit betömni — 
Cserépfazekat törhetlenné tennL — Körteíz. — Piros rizs.
— Hideg narancspuncs. — Ragasztó, mely a tüzet és vizet 
kiállja. — Jó tisztító szer. — Ragasztópép papirazőnyegre.
— Hajkefét tisztítani. — Tölgyfabutorokat sötétre páczolni.
— Málna- vagy szamóezaezörp. — Molyirtó-szer. — Szőnye­
geket tisztítani. — Beszennezett butorhnzatot tisztítani
— Ablakragaszt feloldani. — Aranyozott keretek javítási.
— Festett vörös bor. — Boros hordok kifiistölése. — Citrom­
levet sokáig eltartani — Zavaros bort tisztázni. — Dohos 
pinezék tisztítása. — Boros üvegekre való szurok. — Friss 
ugorka télire. — Megromlott megsavanyodott bort helyre­
hozni — Borszépités. — Ha a bor zavaros és eczetesedni 
kezd. — Szilvabor. Szőlő seját levében beiősve. — Tojást 
télire eltenni. — Szőlőt sokáig eltartartani. — Kitűnő 
mosószer. — Vörösbor-foltokat kiszedni. — Szőnyegeit 
porolása télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra. — Ragasztó 
petróleum-lámpákra. — A szufóreg ellen. — Tojást pótolni.
— Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. — A szál

•tenyésztés. — A veteményel
zése. — Cfiinai yam- vagy kenyérgyökér. — Óriási spárga, 
— Kihasznált spárgaágyak megújítása — Téli saláta. — 
A melegágyak és üveghazak ablakai. — Tormatermeíés. — 
Csiperkegombatermelés. — A fejes salátamag. — A pata'

féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. — Korai burgonya.
— Óriás karfiol. — Legjobb trágya — Kerti munkák télén.
— Januárban. — Februárban. — A kerti veteményeknek 
való talaj. — Timárcser mint trágya. A faszén a kertészet' 
ben. — Czellertermelés. — Csiperkegombatermelés a ló­
istállóban. — Virágos és diszkért: A kerti zsálya — Pom­
pás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanyok. — Szegfű- 
tenyésztés. — Uj kúszónövény. — A szobanövények táp­
lálása — Földiballia, zöldleveli tetű pusztítása. — Legjobb 
trágya cseréprózsák számára. — Magastörzsü rózsák. — 
A myrtus fácska virágzása. — Rheum gig&nteum. — Saívea 
argentea. — Szoba-virágok: Edény növényeknek való fold.
— A calla virágzása — Aralia. — A virágok szaporítása.
— Magastörzsü rezeda. — Korán virágzó jáczint. — Kak­
tuszfélék. — Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák trágyázása.
— A gyümölcs érését gyorsítani. — A herayófészkek. — 
Férgek kiirtása — Gyümölcsfák tisztítása. — Fatapaez. — 
Tiszta és kemény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó 
oltó viasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak. — 
öreg fák átültetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A kösz­
méte-bokrokat pusztító hernyó. — A iáknak korán virág­
zása. — A ribizkebokrok metszése. — Faviasz helyett collo- 
dium. — Oltógalyak szállítása — Magastörzsü köszméte. — 
Gazdászat: Kötelek, gvékénvek. — Földbe vert karók. — 
Minden időjárásnak ellentállo máz. — Ugorka és tökviráf
— A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágyakeverél 

........................................... — AzáUato]A ragya és más hasonló bajok ellen. ok rüh-

meghűléstől bélgözcsöket kap. — Zöld 
trágya. — Jó tejelő tehén. — Szölömagot olajnak hasz­
nálni. — A vonómarhát gyötrő bögöly elleni szer. — 
A burgonyabetegség. — Faoszlopok és karók tartósságát 
fokozni. — Társadalmi szabályok. — Különféle hasznos 
tudnivaló: Foltokat fehér atlaszból kiszedni. — Bőrvisz­
ketés ellen, 
lanná tenni.
Kitűnő likőr.
főzött kávé. — Jó ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. —
Színes gyapjukelmék. — Melegágyra üveg helyett__ Fekete
selyemszövete,!. — A lábbelit vízhatlanná tenni. — A mész- 
vakolatot. — Agytollak tisztítása. — Szobalegyek kiirtása. — 
Jegyző-tinta. — Pinczebogár-irtás. — Olcsó máz. — Fontos 
készülék műhelyek és gyárak számára. — Az ablaküvegek 
befagyása. — Régi vas- vagy fareszelőt tisztítani. — víz­
hatlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zöld és 
aranyszint. — Vas- és aczélárukat. — Sárgaréz tárgyakat 
tisztítana — Folyékony zömén ez. — Jó szer a moly ellen. 
— Ragasztó aquariumok száméra. — Sertészsírt. — Tinta­
foltokat, — Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan enyv. — 
Gyapottal kevert vásznat. — Fekete gyapjuruhát tisztí­
tani. — Lenyomott tükrös bársony. — Málnaszörp ezukor 
nélkül. — Levegő-tisztítás betegszobában. — Olaj varró­
gépek, lőfegyverek stb. számára. — Finom diólikőr. —
Legegyszerűbb módja---- Rózsa-illat télen. — Kitűnő alma-
fellujt. — Jó ragasztó. — Légypiszkot. — Lámpa-borítók 
és golyók. — Szilvát eezetbe. — Körte-saft — Gummi- 
papir. — egészséges ivóvíz. — Virág-edény, toj áshéjbóL — 
A sebek kiszívása. — Ólom mérgezések. — Álmatlanság. — 
Biztos szer a tetszhalál felismerésére. — Almát a töpőrö- 
déstől megóvni. — Rózsaillatos füstölőszer. — A fának 
tartóssága. — A betegek étkezésére vonatkozó szabályok.
— Zsir betegek i Percz-leves betegek számára.

■ Hideg hús kivonat betegek szálpára. — Kétszersült-leves 
csecsemők számáré. — Tápláló hns-eseentia nagyon el­
gyengült betegek vagy kis gyermekek számára. — Hök- 
hurut-levee. — Paradicsomleves betegek és lábbadozók 
számára. — Üdítők: — Limonádé betegek számára. — 
Eperbor. — Almavis. — Erősi tő-ital. — Rita-víz. — 
Pirított kenyérié. — Friss gyümölcs-víz. — Arany házi 
szabályok: A jövedelem. — Családi élet de boldogság.
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köpeny ... 10.— MencsikofT45.-
és minden kigondolható ruhadarabok minden fajta loden- | 

ból, a legolcsóbb gyári árakon.
Mindezen említett áruk a legjobb minő-égben és a legkülönbözV-b I 

árakon mindig raktáron vannak. Minták illusztrált árjegyzékk-i :n/yeu I 
és bérmentve küldetnek. Vidéki megrendelések a legszolidabb móLa | 
eszközöltetnek. A nem tetsző árukat minden kifogás nélkül 
vagy pedig a teljes árat visszaküldjük. ,;-n ,q I

í JUSTITZ LEOPOLD!
epeczialista loden-Cltönyökben

I Becs. IX.. Währingerstrasse 4S.
Hivatalnoknadrág szürke trio 5.50 
Hivatalnok-blouso fü-zöld _7.—

Toma-na rág drap. tricot... 5.50 [ 
Double-hálóköntös ..............7.-

Fontos önvédelemre.
Bul 1 do gg-N eme sis

6 lövetű revolver csak

Börtáska szijjal és tölténynyel 
5 frt. Vadászfegyverek nagy 

választékban.
pnskamte Bpest, 
Muzeum-körut 3.

Vidéki szétküldés utánvét vagy 
a pénz előzetes beküldése mel­
lett. Képes árjegyzék ingyen 

és bérmentve. 33973

KOYÁRYÁRMIN

SORSJEGYEKRE

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(visszafizethető tet­
szésszerinti kisebb 
részletekben is) bár­
mily összeget igen 

olcsón ad

bank- és váltónziete 
Kossuth Lajos u. és 

i Ferencziek-tere sarok. 
Gróf Cziráky palota.

Ziska József
utóda Rostély György

V ajánlja a legbiL'.a-
t>;bb gabruminöségü 
tizede-; sz izadcä 

hídmérlegeket a 
Budapesti gubiia é-i 
crtéktc-Zsde vZullitó;*.
Gyár és iroáu 

S BUDAPEST, 
Eötvös-u. 44. sz. 

Alapittatott 1372-ben. Javítások poa- 
33^30 tosan.

Árjegyzék bermuntve.'^B

Nélkülöziietetlen vezelö az 
élet különféle Yiszonjai kö­
zött és elmés íruiaiíaió 
kisebb és nagyobb társas 

összejöveteleknél.
Tanácsot ad minden ko- 
ruaknak, mikép viselked­
jenek otthon,színházakban, 

mulatságokban.
Ára díszes kiállításban, 
pompás szinnyomatn borí­
tókban 80 krajezár. Után­
vétes rendelésnél 15 krral 

több
Kapható az „EGYETÉRTÉS" 
kiadóhivatalában Budapesten, 
IV. kér., Papnüvelde-utcza S.

A miskolcal államilag segélyezett ev. ref. fögim- 
násitunnál egy
cSassica-philologiai

rendes tanári tanszékre ezennel pályázat hirdettetik.
A rendes tanár fizetése évi 1200 frt, 240 frt lakáspénz és 

50 frt ötödéves pótlék. A törzsfizetés utóbb üresedés esetén 
szolgálati évek száma szerint 1300, 1400, 1600 és 1800 írtra 
is emelkedhetik. Nem okleveles pályázók évi 800 Irt fizetéssel 
és 120 frt lakáspénzzel, ideiglenes minőségben alkalmaztató a 

A nagymélt vallás- és közoktatásügyi minisztérium által 
kinevezendő tanár kötelessége lesz legfeljebb 20 heti órán 
a latin és görög nyelv s irodalom, esetleg más rokon tan­
tárgyak tanítása. Az illető kötelezett tagja az orsz. tanári 
nyugdíjintézetnek.

A pályázók életkorukat, ref. vallásukat, képesítettségüket, 
egészséges voltukat, eddigi szolgálataikat igazoló okmányaikkal 
felszerelt kérvényeiket a miskolezi ev. ref. egyháztanácshoz 
czimezve szabályszerűen adják be alólirott fögondnokhoz. a 
honnan kinevezés ezéljából a nmeit, vallás- és közoktatásügyi 
miniszter úrhoz terjesztetnek fel.

A pályázat beadásának határideje 1898. szept. 3. A kineve­
zendő tanár állását a kinevezés után azonnal tartozik elfoglalna 

Miskolezon, 1898. augusztus 20-án.
Mikiileczky látván

34310 ev. ref. főgondnok.

Budapest,, tiagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnő velde-utcza 8. sz.

1898.

SZERKESZ:
BUDAPEST,IV.PAraöV

Telefo* ma*
(tXDUTOKAT HEM CClj

p..r StAMÖTES LET

előfizetési]
Vidékre poétán t. helybeli

ttr *"• . » W IEf,
. 10 frt. I Kp I

geifóldre: 3 tor.ni...- fim.Olasz-. Orosz-, TőiFranczia- .orszápokA», bvajc*-.
-kiammt amaz országok!*, I 
^eriódssbez tartoznak.-------1

Egy szám *n

Bánffj
a Tehát tiszteli 

osztrák-magyar 
zete. Holnap érk 
a Thun-vezette < 
gj'ar miniszterek 
tartottak, hogy o 
készültséggel fog 
kőzés óta a meg 
Ion sem hiányzó 
tiben hiresztelik 
lem semmiesétre 
radni. A kik Bá 
a szokott offic: 
szívesen súgják 
is, hogy föltétien 
nők fogja osztrá 
nyegre legyűrni, 
mánypárton nagy 
teíjes győzelmét, 
mánypártot, de r 
nehéz hangulatul 
nesen röppenő c 
senyt emelkedni, 
hajlamunk, hogy 
tikus gondolatok 
küzdelem egész 
nünk, a mikor 
kózást egyáltalán] 
venni, szinleges 
csinálta vereség, 
minden oka és 
azokat, kik benn 
vesznek, hogy b 
lohasztani feszül 
gyár népnek, me 
kei vannak a gy 
jára föltéve. Tud 
Bánffy Dezső eb 
ugyan a nemzet 
senki minálunk 
hogy a „teljes g 
a számonkérö pc

De milyen kül| 
messzeható váls 
tek történelmi ö 
és vereség egyrei 
elfogadtatni, hog 
mibiszterelnükne^ 
véhez nőtt tárcz 
is majd Bánffy 
kép a páriámén] 
szerte a heroldo^ 
vánják számbav 
dek és a nemzet 
sikerét. Megvan 
a mi miniszterei; 
között nem tér 
lezettségétől, ner 
zeti önérzet le] 
sze, hogy er 
lennünk mindnyi 
sen kellene ebbi 
kodnunk most 
rült külső jelens] 
keztetések teljes 
szinüsége mellet 
valljuk, hosszú 
irodalom szünet

Gyilj
Moszkvában hold 

szobrát, a legnagyi 
nov-ház s az cro< 
Így teszi jóvá az 
zett s igy végzi eil 
a mit III. Sándorul

Harmincz év óta 
Iád életében, hogy! 
czárnak Dolgorucki 
reime folytán az orl 
vegyült s a dőlyfől 
gyengéjét nemcsak) 
hanem trónraléptef 
mint azon, hogy 
Sándor czár háláld 
hetett a fiával, ni 
csakhogy ne kellje) 
az asszonynyal, a , 
után morganatikus) 
erdőkben testi 
lődött, szakálla me 
czivilizált emberek] 
a vadkant, meg a 
végre az apja halá

Egy tollvonása 
dent, a mit az a. 
alatt épített, Dolgd 
vei száműzte, feltq 
azt az alkotmányt! 
tagokba is el akatj 
apja nyitott köpöd 
uralkodása épen ej

És az is lett.
II. Sándor ott 

jában mellén Dóig 
hajával, a melyet 
adhassa: az egész| 
dúlnak a harango 
néhány nappal el 
leplezésre váró sz] 
vozott mellőle: 
geztetett.

Történelmi emlé 
czár ép azért mod


